Stella CATTANEO, violino

Ha iniziato lo studio del violino presso il Conservatorio “G. Verdi” di Milano, dove si è diplomata brillantemente (108/110) nell’anno 2005 sotto la guida del Maestro Claudio Bellasi.
In giovane età ha vinto il 1° premio al Concorso Internazionale delle Isole Borromee.
Ha seguito corsi di perfezionamento con i Maestri Cristiano Rossi, Stefan Coles, Daniele Gay e Fulvio Luciani.
Nell’ambito dell’attività concertistica orchestrale è stata 1° violino di spalla nell’Orchestra giovanile del Conservatorio con la quale ha inaugurato il “Valsassina Festival 2004”; ha preso parte, dalla sua formazione, all’Ensemble di Musica Contemporanea del Conservatorio e dell’Accademia Internazionale di Musica (con il quale ha suonato alla Società Umanitaria) e all’Orchestra Filarmonica del Conservatorio dal 2002 fino al 2006, data di chiusura, spesso nel ruolo di concertino. Nel febbraio 2007 ha fatto parte di una formazione internazionale voluta dal violinista Shlomo Mintz per una collaborazione con l’Orchestra Filarmonica del Teatro alla Scala in concerto alla Tonhalle Zurich Grosser Saal. Suona con l'Orchestra Nuova Cameristica ed è 1° violino nell'Ensamble della Basilica Collegiata di San Babila. Nel mese di marzo ha superato brillantemente l'audizione per l'Orchestra dell'Università Statale di Milano e collabora con l'Orchestra Giovanile Luigi Cherubini.
Nell'audizioni dello scorso giugno è stata segnalata in qualità di violino di fila nell'Orchestra I Pomeriggi Musicali.
In ambito cameristico suona in duo con la pianista Silvia Cattaneo con la quale è stata di recente ospite a Radio Classica, ha partecipato ad una mastercalss del M° Salvatore Accardo e ha tenuto numerosi recitals in Lombardia per illustri associazioni, quali la Dino Ciani.
Attualmente frequenta il biennio di specializzazione ad indirizzo solistico presso lo stesso Conservatorio, proseguendo lo studio del violino con il Maestro Daniele Gay.
