DUO PIANISTICO RAGAZZONI

Il Duo pianistico è composto dalle sorelle Marzia e Fabiana Ragazzoni nate a Caracas rispettivamente nel 1977 e 1983. Hanno compiuto i loro studi presso l’Istituto Musicale Pareggiato “O.Vecchi” di Modena sotto la guida della Prof.ssa Enza Iori, diplomandosi con il massimo dei voti, lode e menzione d’onore. Hanno conseguito il premio “Carmen Campori” come migliori diplomate del proprio anno accademico. 

Entrambe hanno svolto significative esperienze da solista, tuttavia la particolare unione che le contraddistingue e l’intesa che le lega nella vita le hanno inevitabilmente portate a dedicarsi, con sempre maggior entusiasmo, al duo pianistico. Fabiana sta terminando i propri studi universitari mentre Marzia è laureata in Conservazione dei Beni Musicali.  

Nel settembre 2003 il Duo conclude brillantemente il corso triennale di Musica da Camera col M° Pier Narciso Masi presso la prestigiosa Accademia Pianistica Internazionale di Perfezionamento “Incontri col Maestro” di Imola, ottenendo il Diploma e la qualifica di “Master” quale massimo riconoscimento rilasciato dall’Accademia stessa per la maturità interpretativa raggiunta.

Rilevante è stato l’incontro col M° Masi di cui ancora oggi il Duo segue fondamentali insegnamenti artistici e musicali.

Il vasto repertorio, in continua evoluzione,  spazia dal barocco ai contemporanei. I programmi da concerto, diversi ed originali per ricerca timbrica, intesa e fantasia, offrono al pubblico la possibilità di ascoltare anche opere meno conosciute, ma approfondite da un costante lavoro di ricerca.

Il percorso artistico di Marzia e Fabiana si è arricchito attraverso i  corsi di Alto Perfezionamento presso l’Academie de musique de Sion (Svizzera) col M° Roberto Szidon,  presso la Landesakademie fur die musizierende Jugend in Ochsenhausen (Germania) con i M° Hans-Peter e Volker Stenzl, presso la Hockschule fur Musik und Theatre ad Hannover e con i preziosi consigli musicali della grande pianista Lilya Zilberstein.

Il Duo è stato invitato ad esibirsi nei Teatri e nelle importanti sale da concerto di diverse città italiane ed europee tra cui:

Modena, Lucca, Bologna, Reggio Emilia, Montecatini, Imola, Viareggio, Parma, Cattolica, Cento, Trieste, Milano, Venezia, Udine, Roma, Macerata, Gussago, Stresa, Padova, Arezzo, S. Giovanni Valdarno, Rosas (Girona-Spagna), Ochsenhausen, Bad Homburg e Hannover (Germania), Toulouse (Francia), Groznjan (Croazia), Oslo (Norvegia), Caracas (Venezuela). Hanno preso parte alle manifestazioni culturali indette da importanti Associazioni Musicali tra cui “Gioventù Musicale”, “A.GI.MUS. sez. Padova”, “A.GI.MUS. sez. Arezzo”, “A.GI:MUS. sez. Bologna”, “Amici della musica”, “ ‘900 e oltre”, “AEDON Associazione Musicale”,  “Dino Ciani”, “Amici del Parnaso”, “Il Tempietto”, “Corale Verdi”, “Nei Suoni dei Luoghi”,  “Pau Casals” (Spagna), “Associazione culturale di Toulose” (Francia), “Grieg Festival 2007” (Norvegia).

Sotto l’ Alto Patrocinio dell’Ambasciata della Repubblica Bolivariana del Venezuela ha suonato presso l’Istituto Latino Americano ( ILA ) di Roma.

Nello scorso mese di luglio, il Duo ha eseguito il Concerto per 2 pianoforti e orchestra KV 365 di Mozart con l’Orchestra Sinfonica Venezuela sotto la direzione del M° Angelo Inglese nel Teatro Teresa Carreño di Caracas. 

Inoltre ha partecipato al “Grieg Festival 2007” nella città di Oslo con registrazione live del recital per la produzione di un CD.

Ovunque ha riscosso consensi per la speciale intesa, il virtuosismo brillante, la preparazione tecnica e l’equilibrio sonoro che caratterizzano le esecuzioni.

Il Duo Ragazzoni ha vinto il primo premio assoluto nei seguenti concorsi

· Concours Grieg  International Piano Duo Competition ad Oslo (Norvegia), membro dell’ Alink-Argerich Foundation ;
· Concorso nazionale di esecuzione musicale per formazioni cameristiche “Città di Riccione”;

· Concorso Nazionale di esecuzione musicale per Formazioni da Camera “F.Feroci” – Città di S. Giovanni Valdarno (FI) ;

· Concorso Musicale “Nuovi Orizzonti 2004” città di Arezzo;

· 5^ Concorso Musicale Internazionale “Isole Borromee- Dino Ciani”;

· 4^ Concorso Musicale Internazionale “F.Forgione-  Dino Ciani” premiate con medaglie di merito della Provincia di Milano; 

· Concorso nazionale di esecuzione Musicale per formazioni cameristiche dal Duo al Quintetto città di Coriano (RN);

· Concorso Nazionale per giovani strumentisti e cantanti “Dino Caravita” città di Fusignano (RA);

· Concorso nazionale “Città di Cento”;

Si è aggiudicato il secondo premio:

· al Concorso Internazionale “Camillo Togni” (primo premio non assegnato); 

· al Festival delle Arti 2003 – sezione musica classica ;

· al Concorso Internazionale “Città di Padova” sez. pianoforte a quattro mani 

          (primo premio non assegnato);

· alla Rassegna Nazionale Giovani Musicisti Valconca 2001;

· al Concorso pianistico nazionale “G.Rospigliosi” (primo premio non assegnato);

Ha ottenuto il terzo premio al VI° Concorso Nazionale di Musica da Camera “Luigi Nono” Città 

di Venaria Reale (TO).

Nel 2004 il Duo ha inciso per la Charles Record Production (CRP) il CD “Il Pianoforte in Recital” con brani di Mozart, Schubert, Hindemith, Grieg, Tchaikovsky e nel 2007 per la Materiali Sonori il CD “Cuore, Ragione, Ironia” con brani di Busoni, Stravinsky, Hindemith e Reger.

Ha scritto del Duo:

“Sono lieto segnalare le ragguardevoli qualità musicali e strumentali del Duo pianistico Ragazzoni. Il loro livello tecnico interpretativo ha raggiunto un altissimo grado di maturità su tutti gli aspetti del vasto repertorio, unito ad una rara fusione, intesa cameristica, ricerca timbrica, fantasia . Le due giovani musiciste costituiscono quindi un vero “ensemble” cameristico degno della massima attenzione da parte di Enti Concertistici anche per le loro doti di vera comunicativa e sensibilità.

M° Pier Narciso Masi pianista concertista e docente di Musica da Camera presso l’Accademia Pianistica Internazionale di Perfezionamento “Incontri col Maestro”.   

