Chiara ISOTTON, soprano

Soprano, nasce a Belluno nel 1985.

Inizia lo studio del canto con la Prof. Elena Filini presso la scuola A. Miari di Belluno per poi continuare presso il Conservatorio “Benedetto Marcello” di Venezia dove si diploma brillantemente nel 2007 sotto la guida del M° Stefano Gibellato.

Si perfeziona all'Accademia Musicale Chigiana di Siena con il M° Renato Bruson, dove risulta vincitrice di una borsa di studio. 

Il suo repertorio di soprano Lirico Leggero spazia dalla musica barocca alle composizioni contemporanee, prediligendo il repertorio mozartiano e quello  belcantistico.

Nel 2005 risulta vincitrice del I premio al Concorso Nazionale per giovani cantanti lirici “Anna Veloce d’Ettore” di Ravenna.

Nel febbraio 2006 vince il I premio al Concorso Internazionale di musica da camera “Davorin Jenko” di Belgrado.

Fra le produzioni operistiche all’attivo si hanno:

· “L’impresario in Angustie” di D. Cimarosa nel ruolo di Fiordispina– in collaborazione con la Biennale di Venezia (maggio 2006)

· “La Cecchina, ossia la buona figliola” di N. Piccinni nel ruolo di Sandrina presso il teatro Malibran di Venezia (Allestimento Gran Teatro La Fenice)

· “La Calamita dé Cuori” di B. Galuppi nel ruolo di Albina (direttore F. Pirona, Regia Luca Ferraris, orchestra dei “Cameristi della Fenice” nel contesto del Festival Galuppi di Venezia), in una Prima Mondiale in tempi moderni.

Ha all’attivo numerosi concerti sia di musica Sacra (fra gli ultimi:W.A.Mozart, Missa Brevis KV 49 (47d), G. F .Haendel, “Messiah”) che recital operistici in collaborazione con importanti formazioni orchestrali venete, pianisti, gruppi vocali, ensemble.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.

