Maura MAZZONETTO, pianoforte

E’ docente di pianoforte al Conservatorio C. Pollini di Padova dove si è diplomata con F. Angeleri ottenendo il massimo dei voti con lode e menzione d’onore.

Ha seguito inoltre i corsi di alto perfezionamento tenuti da Bruno Canino e Dalton Baldwin. Finalista ai Concorsi «Città di Treviso» e «Città di Senigallia», ha vinto il primo premio assoluto al Concorso «Giovani Concertisti Città di Roma» e al Concorso Internazionale «Città di Stresa».

Ha contribuito, per il Conservatorio di Padova, alla riscoperta di compositori Padovani e Veneti di fine ‘800 quali: Cesare Pollini, Emilio Pente, Vittorio Maria Vanzo,  Riccardo Drigo e altri.

Oltre ad interpretare il repertorio romantico e tardo romantico, ha eseguito a Verona il «Concerto per Pianoforte e Archi» del compositore contemporaneo russo Alfred Schnittke.

L’8 marzo scorso in occasione della «Festa della Donna» nel consueto Concerto di Primavera ha eseguito a Padova  con « I Solisti Veneti» diretti da Claudio Scimone  il «Concerto per pianoforte e orchestra in la maggiore» della compositrice viennese Marianna Martines (1744-1812).

All’attività concertistica e didattica, affianca anche quella di direttore dell’Orchestra a plettro di Breganze.

Ha registrato per le edizioni Nuova Era, Naxos e Velut Luna, alcuni cd in collaborazioni con il mandolinista Ugo Orlandi.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.
