Trio InUno

Francesco LOVECCHIO, oboe

Paolo ROSETTI, fagotto

Martina DRUDI, pianoforte
Il trio, nonostante la recente formazione, ha ottenuto nel dicembre 2006 il Primo Premio al 5° Concorso Europeo "Rocco Rodio" di Castellana Grotte, nel gennaio del 2007 il Primo Premio Assoluto al Concorso Nazionale di Esecuzione musicale "Asti per Asti", nel marzo 2007 il Primo Premio Assoluto al Concorso "Giulio Rospigliosi" di Lamporecchio (Pistoia), nel luglio 2007 il Terzo Premio Assoluto alla 15° edizione del prestigioso concorso di Musica da Camera "Josep Mirabent i Magrans" di Barcellona, e nell'ottobre 2007 il Primo Premio al "Concorso Negozianti 2007" di Ferrara e il Terzo Premio all'11° Concorso Nazionale "Luigi Nono" di Torino.

Si è esibito all'interno delle rassegne "Maggio mozartiano alla Sala Fellini" a Faenza, "Giovani in Musica" al Teatro Alighieri di Ravenna, "VII Festival di Pianoforte e Musica da Camera" di Campagnano (Roma), "I Concerti del S. Alessandro" di Bergamo, "I Concerti Aperitivo della Domenica" al Museo Internazionale delle Ceramiche di Faenza (RA), "Giovani Interpreti" a Portomaggiore (FE) e alla "XXI Stagione Concertistica" di Marina di Pietrasanta (LU).

I tre musicisti vantano individualmente importanti esperienze: hanno collaborato in diverse occasioni artistiche o didattiche con i Maestri C. Abbado, S. Accardo, R. Filippini, M. Dini Ciacci, A. Griminelli, G. Ferro, D. Gatti, K. Bogino, A. Lucchesini, E. Morricone, L. Pogorelich, W. Orsingher, M. Ferrati, suonando con l'Orchestra Mozart di C. Abbado, la Mozart Chamber Orchestra, l'Orchestra Internazionale d'Italia, l'Orchestra Sinfonica dell'Emilia Romagna, l'Orchestra Sinfonica di San Marino, l'Orchestra da Camera di Venezia "Offerta Musicale", l'Orchestra Città di Ravenna, l'Orchestra Galilei di Firenze e l'Orchestra Città di Adria.

Inoltre sono stati ospiti di festival su tutto il territorio italiano, riscuotendo successi di pubblico e critica, fra cui Bologna, "Musica Insieme", Lucca, "IV, V, VI, Festival di Musica da Camera Città di Lucca"; CastelFranco di Sopra, "Stagione concertistica castelfranchese 2006" e presso l'Accademia musicale Santa Cecilia di Bergamo.

Sta perfezionando il proprio repertorio sotto la guida del M° Kostantin Bogino e ha partecipato ad una Masterclass tenuta dal M° Daniele Damiano, Primo Fagotto dei Berliner Philarmoniker.

Il Trio, nonostante la particolarità del suo organico, vanta un copioso repertorio, che spazia dal Barocco al Classicismo al Novecento d'avanguardia e comprende pagine stupende originali per questa formazione. 

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.
