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La pianista Maria Lilia Bertola, attualmente docente di pianoforte principale al Conservatorio “Giuseppe Verdi” di Milano, da anni si dedica con passione e competenza ad attività in favore dei giovani talenti musicali. Infatti dal 1991 si è fatta promotrice di un’Associazione culturale volta a far conoscere nel mondo musicisti di talento. L’Associazione porta il nome di un grande pianista scomparso in giovane età nel 1974, Dino Ciani e ha lo scopo di attivare l’attenzione per la cultura musicale e in particolare di promuovere la formazione e il perfezionamento dei giovani musicisti e il loro inserimento nel mondo della professione concertistica e orchestrale, attraverso ogni occasione d’esperienza e di confronto.

Il curriculum della professoressa Bertola è fitto di corsi di perfezionamento da lei tenuti e di moltissimi da lei stessa organizzati e gestiti fra il 1991 e il 1997. Si tratta di corsi per tutte le discipline e gli strumenti, coordinati in modo che i migliori dei partecipanti, oltre a seguire i corsi di strumento, costituiscano nell’ambito stesso dei corsi una vera orchestra, la cosiddetta Orchestra “Dino Ciani”.

L’orchestra “Dino Ciani” è ancora attiva e accompagna tuttora i vincitori dei Concorsi nelle prove con orchestra.

Da alcuni anni però l’attenzione della professoressa è posta principalmente sull’organizzazione di concerti e concorsi che valorizzano e spesso scoprono i talenti migliori. Questa scelta è dettata anche dalla consapevolezza che le possibilità lavorative per un musicista in Italia sono davvero poche e condizionate anche dal numero e dall’importanza delle sue esibizioni concertistiche. La professoressa quindi, attraverso l’Associazione che essa dirige, ha in questi ultimi anni moltiplicato i recital e le occasioni per far conoscere il valore dei musicisti, dando vita  a una rete di contatti  e collaborazioni internazionali.

L’intera attività si può definire di volontariato culturale, poiché l’Associazione che la professoressa dirige è rigorosamente “no profit”; anzi alcune iniziative sono occasione di erogazioni benefiche, come i concorsi musicali, che devolvono in beneficenza l’intero ammontare delle quote di partecipazione.

Mettendo a disposizione le capacità di sollievo che la musica può portare al mondo dei malati, inoltre, la professoressa Bertola collabora da anni con l’èquipe medica di alcuni ospedali per interventi di musicoterapia, o anche semplicemente per creare momenti di svago e benessere spirituale per gli ammalati attraverso concerti tenuti da giovani artisti già vincitori di concorsi e legati all’Associazione. In particolare, costante e apprezzata è la collaborazione con la LITA presso il Pio Albergo Trivulzio di Milano.

