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   TRIO KANDINSKY

Paolo Tomasello, clarinetto - Anna Serra,violoncello - 
Letizia Rampani, pianoforte –

L.v. BEETHOVEN        Trio op. 11 in si bemolle maggiore 
Paolo Tomasello, clarinetto, ha intrapreso gli studi musicali nell’anno scolastico 2000/2001 entrando a far parte della classe di clarinetto del M° G. di Noto. Successivamente è stato selezionato per formare l’ensemble clarinettistico “Città di Palermo” curato dal M° G. di Noto, svolgendo un’intensa attività concertistica con il progetto “Concerti nelle scuole” e partecipando a diversi concorsi di musica da  camera nazionali ottenendo sempre buoni esiti (1° premio di musica da camera al concorso “città di Caccamo”). Nel 2003 ha partecipato come solista al concorso città di Palermo ottenendo il 3° posto. Nell’anno accademico 2003/2004 è entrato a far parte della classe del M° V. Canonico,  dell’orchestra del conservatorio di Palermo curata dal M° Sanfilippo e della classe di musica da camera del M° L. Sollima.   

Nell’Aprile del 2005 ha partecipato al concorso europeo di musica “Antonino  Miserendino” ottenendo il premio di vincitore assoluto ed esibendosi al teatro politeama di Palermo, con diffusione radiofonica del concerto da parte della radio nazionale rumena e programmazione televisiva da reti locali. Nel mese di giugno dello stesso hanno si è diplomato presso il conservatorio di musica “V.Bellini” con il  massimo dei voti e la lode. Nel mese di novembre si è esibito in Duo in villa  del Pigno a Palermo per l’associazione Kaleidos e nel mese di settembre 2006 si è esibito in concerto con un gruppo di musica da camera ad Asti e a Milano in Duo ed ora in Trio  nel 2  e 3 anno del  Festival  Internazionale dei “Concerti  Ciani  a  Palazzo  Cusani" ed ora nel XIV° Anno  del Festival  Internazionale I   Concerti   Ciani  "Musica per la Vita" al Pio Albergo Trivulzio  di  Milano. Durante questi anni ha partecipato in qualità di esecutore a diverse master class di clarinetto tenute dai più grandi clarinettisti italiani e stranieri come Fabrizio Meloni (1° clarinetto della scala), Calogero Paleremo (1° clarinetto dell’opera di Roma),  Romain Guyot (solista internazionale),  Pascal Moraguès (solista internazionale) e  Richard Stoltzmann.

Anna Serra, violoncello, diplomata presso il conservatorio F.E. Dall’Abaco di Verona nella classe di Angelo Zanin, si perfeziona coi maestri Flaksman, Vendramelli, Wispelway, Campagnaro, Maggio Ormezowsky.

Attualmente è iscritta nella classe di Christian Bellisario per la specializzazione post-diploma; si è esibita in numerosi concerti, in Italia e all’estero, sotto la guida di direttori quali Massimo De Bernard e Aldo Ceccato. Ha fatto parte della Orchestra Giovanile Europea di Brema.

Recente la partecipazione al programma “Piazza Verdi” per Rai Radio Tre, con musiche per violoncello solo.

Suona un violoncello Romeo Antoniazzi del 1925, gentile concessione del Conservatorio di Milano. Si è esibita a Milano nel 3 anno del  Festival  Internazionale dei “Concerti  Ciani  a  Palazzo  Cusani" ed ora nel XIV° Anno  del Festival  Internazionale I   Concerti   Ciani  "Musica per la Vita" al Pio Albergo Trivulzio  di  Milano

Letizia Rampani, pianoforte, nata a Milano nel 1985, ha conseguito il diploma di maturità classica a pieni voti presso il Liceo Cesare Beccaria. 

Ha iniziato lo studio del pianoforte in tenera età sotto la guida della prof.ssa Maria Teresa Levati presso l’Accademia Internazionale della Musica di Milano.Dal 2001 studia sotto la guida della prof.ssa Edda Ponti presso il Conservatorio “G. Verdi” di Milano dove, nel 2006, ha brillantemente conseguito col massimo dei voti (110/110) e la lode il diploma accademico di primo livello. Attualmente è iscritta al primo anno del biennio accademico di secondo livello a indirizzo accompagnatore e collaboratore al pianoforte.

Ha vinto diversi premi in concorsi nazionali ed internazionali come solista (città di Albenga, “J. S. Bach” di Sestri Levante, “Felice Romani” di Moneglia, città di Stresa, “Paul Harris” di Verbania, città di Ortona, città di Monza, città di Meda, “F. Cilea” di Varazze), classificandosi più volte come prima assoluta.Nell’ambito della stagione “Incontri musicali” 2005-2006 a cura della Società dei Concerti ha eseguito un recital presso la Sala Puccini del Conservatorio di Milano. Si è esibita nel maggio 2006 per la Dino Ciani a Venezia nel XIV° Anno del Festival  Internazionale “I Concerti Ciani a Palazzo Albrizzi con l'Associazione Culturale Italo Tedesca” e a Milano nel 3 anno del  Festival  Internazionale dei “Concerti  Ciani  a  Palazzo  Cusani" ed ora nel XIV° Anno  del Festival  Internazionale I   Concerti   Ciani  "Musica per la Vita" al Pio Albergo Trivulzio  di  Milano.

Inoltre a Milano in manifestazioni e in rassegne musicali di notevole rilievo: Auditorium Lattuada, Palazzo Marino, la Triennale, Palazzina Liberty, Teatro l’Arca (“Giovani Talenti in concerto”) e presso il Circolo della Stampa. 

A seguito delle audizioni indette dal Conservatorio "G. Verdi" di Milano, nel 2003 e nel 2004 ha rappresentato lo stesso Conservatorio in alcuni recital.

Ha svolto attività di musica da camera in formazione di duo esibendosi in alcune rassegne a Barzio e a Milano con la violoncellista Gaia Bagnati. 

Dal 2004 al 2006 ha suonato con la violinista Cristina Ardizzone, con la quale, tra l’altro, nell’estate 2005 ha tenuto un recital presso il Conservatorio di Milano all’interno della rassegna “Concerti nel Chiostro”. Nel 2006 il duo è stato scelto per rappresentare il Conservatorio in concerti presso altre sedi.

Nel 2004, 2005 e 2006 ha preso parte a masterclasses di solisti di fama internazionale: Boris Petrushansky, Juan López Jimeno, Paul Badura-Skoda, Antonio Ballista e Alfons Kontarsky.
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