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   TRIO Vacatello - Waccher - Saito
 
Monica Vacatello, violino  -   Andrea Waccher, violoncello - 
 Aska Carmen Saito, pianoforte

J. BRAHMS  
 Trio op. 114  in la minore
MONICA VACATELLO, violinista, nata a Napoli nel 1985, si è avvicinata al mondo della musica prima dei 4 anni. Ha iniziato lo studio del violino a 7 anni circa e a 10 anni è stata ammessa al Conservatorio “G. Verdi” di Milano nella classe del m° Osvaldo Scilla.

Attualmente frequenta il X anno di violino nella classe del M° Danilo Ortelli.

Ha fatto parte del coro delle voci bianche del Conservatorio di Milano e di Napoli, esibendosi in diversi teatri di Italia, tra cui il San Carlo di Napoli.

Come solista, nel Marzo 2002 e 2003, si è esibita al “Concerto del liceo” del Conservatorio di Milano e nel Settembre 2002, nel Liceo Musicale di Stoccolma. In trio si è esibita nel maggio 2007 per gli “Incontri Musicali” della Società dei Concerti. Ha suonato con varie orchestre fra cui la Giovanile del Conservatorio G.Verdi di Milano, la sinfonica Swarowsky di Milano, la Lirico-Sinfonica della Provincia di Lecco, la Sinfonica Giovanile Accademici Jupiter di Meda, I solisti Europei, la Sinfonica dell’Accademia Europea, la Filarmonica del Conservatorio G.Verdi di Milano.

Ha frequentato l’Accademia del Maggio Musicale Fiorentino studiando con insegnanti quali Yehezkel Yerushalmi, Marco Zurlo, Ladislao Horváth, Alessandro Alinari e sotto la guida di direttori quali Carlo Piazza, Carlomoreno Volpini, Federico Maria Sardelli, Gianfranco Cosmi, Roberto Polastri, Giuseppe Lanzetta, David Kram, Giovan Battista Varoli, Marco Balderi.

ANDREA WACCHER, violoncello, nato a Bologna nel 1988 inizia lo studio del violoncello all’età di 12 anni sotto la guida della madre, il M°Elisa Corti.

Ha collaborato con numerose formazioni orchestrali, anche in qualità di solista, quali: l’orchestra “L’Offerta Musicale” di Venezia, l’orchestra “Accademia Musicale NAONIS” di Pordenone, l’orchestra Regionale dei Conservatori del Veneto (ORCV),  orchestra JFutura di Trento, Concordia Chamber Orchestra di Monfalcone.

Ha inoltre seguito le masterclass tenute dai maestri M. Meir, V. Legisa, A. Zanin, F.M. Ormezowsky, A. Meunier.  Si è esibito per la Dino Ciani.

Attualmente frequenta l’VIII anno di violoncello presso il Conservatorio “G.Verdi” di Milano sotto la guida del M°Daniele Beltrami.

ASKA CARMEN SAITO, pianoforte, nata a Milano nel 1988 da madre giapponese e padre spagnolo, diplomatasi in pianoforte con il massimo dei voti, la lode e la menzione speciale presso il Conservatorio “G.Verdi” di Milano nella classe della Prof.ssa Edda Ponti, ottiene il “Premio Giulio Forziati 2006” come migliore diplomato. Attualmente studia sotto la guida del M°Michele Fedrigotti, nella classe del quale frequenta il primo anno del Biennio di Secondo Livello nel Conservatorio milanese.Ha debuttato a otto anni nella Sala Verdi del Conservatorio, e da allora ha tenuto numerosi Recital in Italia e in Giappone. Di particolare importanza le performance a Milano, Chiostro del Conservatorio, “Società dei Concerti”, Società Umanitaria; a Mantova, Palazzo Ducale; a Parma, Chiostro del Conservatorio “A.Boito”; a Napoli, Circolo degli Ufficiali; ad Ischia, “Festival Under-18”; ….Dal 1996 al 2005 si è messa in luce classificandosi al primo posto in numerosi concorsi nazionali e internazionali, tra cui anche con l’orchestra, ottenendo riconoscimenti, borse di studio e concerti premio. Nell’anno 2003 ha vinto una delle cinque Borse di Studio del “XIII Concorso Nazionale Società Umanitaria-Milano” concorrendo con studenti di Conservatori di Musica di ogni strumento e senza limiti di età. Ha fatto parte di diversi gruppi da camera, ed attualmente suona con la clarinettista S.Framarin, con la quale, premiate in varie occasioni, si è esibita in numerose manifestazioni musicali. 

                                                                       Direzione artistica Maria Lilia Bertola
 
