STRESA 2005     
1991 - 2005 Festival 
I Concerti Ciani a Villa Francesca
In Scena con la Dino Ciani    
giovedì 16 giugno 2005 Ingresso libero    Ore 21.30
EMANUEL RIMOLDI MARGARITESCU   Pianista

Fryderyc Chopin
 
            Quarta Ballata in fa minore op.52

 

Aleksander Scriabin 


Fantasia op.28

 

Rimoldi Margaritescu  


Fantasia rumena 2 parte

 

Modest Musorgskij  


Quadri di un’esposizione

 

 

EMANUEL  RIMOLDI  MARGARITESCU, nato nel 1986 ha studiato pianoforte sotto la guida del  M. Riccardo Risaliti e attualmente frequenta il 2 anno di triennio accademico di pianoforte nella classe del M. Fedrigotti insieme al corso di composizione nella classe del  M. Fabio Vacchi , presso il conservatorio Giuseppe Verdi di Milano.

Ha partecipato a varie Masterclass 

(presso il conservatorio  con il M. Boris Petrushansky ,Mozarteum di Salisburgo,associazione perpianosolo con il maestro Belli,Città di Castello …).Particolare importanza per la sua formazione musicale ha avuto l’incontro con il pianista Oleg Marscev. Oltre ad aver vinto vari concorsi ha suonato al Circolo Filologico milanese nell’ambito del festival pianistico 2001, in conservatorio per l’integrale delle 32 sonate di beethoven,sempre in conservatorio per la società dei concerti nell’ambito del Festival pianistico 2002-2003,e per i concerti del chiostro nel 2004. Ha suonato inoltre,sempre nel nel 2004,al teatro dell’Opera di Roma in diretta televisiva,debuttando per la prima volta in programma con un proprio pezzo. Ha suonato per varie altre manifestazioni. Parallelamente al conservatorio studia all’accademia pianistica internazionale di Imola. 

Per la Dino Ciani ha suonato a Trieste, Udine, Venezia- Palazzo Albrizzi, Stresa- Villa Francesca, Milano al Pio Albergo Trivulzio e  a Palazzo Cusani.


Direzione artistica  maria lilia bertola

