XIII FESTIVAL INTERNAZIONALE
 I CONCERTI CIANI "Musica per la Vita"
al PIO ALBERGO TRIVULZIO di Milano

martedì 8 novembre 2005 ore 16

Giuseppe GULLOTTA pianista
Beethoven
Sonata n.13 in mi bemolle maggiore “Quasi una fantasia”

op.27 n.1
Andante

Allegro molto e vivace

Adagio con espressione

Finale allegro vivace

Liszt 
Funerailles

Chopin 
Mazurke op.17 n.1,2,3,4.
Scherzo in si minore op.20 n.1 presto con fuoco

 
Andante Spianato e Grande Polacca Brillante op.22

Giuseppe Gullotta è nato a Taormina(Messina) il 01.08.1981 

Si è diplomato al Conservatorio di Milano con il massimo dei voti e la lode, sotto la guida del Maestro Vincenzo Balzani.

Ha al suo attivo un’intensa attività concertistica come solista e musica da camera.

Ha eseguito concerti con l’Associazione V. Bellini e la Philarmonica di Messina in occasione dell’Apertura della stagione concertistica dell’anno 2000; Recital pianistici per la Manifestazione “I giovani e La Musica”organizzata dall’Associazione V. Bellini di Messina; i concerti organizzati dal Comune di Taormina per il Natale 2000 e quelli svolti nel suggestivo Palazzo Duchi di S. Stefano in occasione delle Manifestazioni di Taormina Arte “Taormina tra antichità e Melodie”e nell’antico castello di S. Severina in Calabria, raccogliendo molti consensi da critici e dalla stampa e si è esibito per le manifestazioni classiche di Rocca Brivio (MI).

E’ stato selezionato per l’esecuzione della sonata op.53 Aurora di L v. Beethoven eseguita in occasione del ciclo integrale delle Sonate beethoveniane presso la Sala Puccini del Conservatorio di Milano, per diverse volte e’ stato segnalato dal Conservatorio di Milano per eseguire concerti presso Enti Morali Milanesi “Circolo Filologico” “Fondazione Umanitaria”, ha suonato con l’orchestra sinfonica “Oltenia di Craiova”, con l’orchestra “Mihail Jora di Bacau”(Romania) e con l’orchestra sinfonica della Moldovia.
Ha frequentato i corsi di perfezionamento tenute al Conservatorio di Milano da illustri Musicisti, quali A. Waissemberg, Andrea Lucchesini, Bruno Canino e i corsi organizzati dall’associazione Valsesia Musica con i Maestri Vincenzo Balzani e Siavush Gadjiev.

E’ vincitore di diversi concorsi sia Nazionali, Coppa Pianisti D’Italia, Ama Calabria, Città di Barcellona P.G. Villafranca, Modica e di concorsi internazionali, Monte Rosa Kawai,Terzo Musica, Viotti Valsesia. E’ stato vincitore assoluto del concorso Borsa di studio “Premio Bocchi” tenutosi presso il Conservatorio di Milano .

Ultimamente ha partecipato al XXXIV concorso per Pianoforte ed orchestra Vincenzo Bellini di Caltanissetta classificandosi tra i vincitori, unico fra gli Italiani. 

Per la Dino Ciani si è esibito nei Festival Internazionali a Milano al Pio Albergo Trivulzio XIII Anno dei Concerti “Musica per la vita” 2005, a Venezia a Palazzo Albrizzi XIV Anno dei Pomeriggi Musicali a Palazzo Albrizzi e Stresa a Villa Francesca nel XIV Anno de I "Concerti Ciani di Stresa a Villa Francesca - I Concerti del decennale 2004”. 


Direttore artistico prof.ssa Maria Lilia Bertola
