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Mariano LAZÁRY pianista 

W. A. Mozart


Sonata K.330 in Do M 

F. Chopin



Scherzo N°1

F Liszt



Studio Trascendentale N° 10

R. Schumann



Carnaval op.9 

Mariano LAZÁRY, pianista, Nasce nel 23/5/1979 in Argentina in una famiglia di musicisti. Dimostra un interesse precoce per la musica e si diploma giovanissimo in pianoforte al Conservatorio di San Martín (Buenos Aires) col Maestro José María Brusco. Quindi si perfeziona con Antonio de Raco, Haydée Loustaunau e Aldo Antognazzi. Frequenta, inoltre, il corso di Direzione di Orchestra tenuto dal Maestro Mario Benzecry presso il Conservatorio Nacional “López Buchardo” di Buenos Aires.

Partecipa ad alcune “Masterclass” tenute da grandi musicisti quali, per esempio, Mark Zeltzer, Barry Douglas, Ralph Votapek, Alberto Portugheis, Josif Conta, Fausto Zadra, Sylvia Kersenbaum, Sergio Perticaroli, Stefano Mancuso, Daniel Barenboim.

Debutta a quattordici anni (1993) iniziando la sua attività concertistica suonando in tutta l’Argentina sia come solista che con l’orchestra, ma anche suonando sin dall’inizio musica da camera. Registra per la radio e la televisione, esibendosi anche nel prestigioso  “Teatro Colón” di Buenos Aires. Gli sono state dedicate molte composizioni e ha suonato la prima mondiale di diversi autori argentini.

A partire dal 1997 ha ricevuto premi in diversi concorsi nazionali e internazionali in tutto il mondo grazie a cui a partire dal 2000 viene in Europa (Italia, Regno Unito, Austria, Spagna, ecc.) per perfezionarsi e tenendo anche diversi concerti. Attualmente frequenta il corso di Post-diploma del Conservatorio “Benedetto Marcello” di Venezia nella classe della Prof.ssa  Anna Barutti. 

Ha insegnato nella scuola di musica Giuseppe Verdi di Venezia. Per la Dino Ciani si è esibito a Venezia palazzo Albrizzi.

Direzione artistica Maria Lilia Bertola
