XIV anno FESTIVAL INTERNAZIONALE

i Concerti Ciani "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO di Milano

martedì 10 gennaio 2006 ore 16

Alessandro DI MARCO violino

Dario CUSANO pianoforte
Mozart


Sonata in mi min, K 304

Messiaen


Tema e variazioni

Beethoven

Sonata in do min. op. 30 n. 2

Alessandro DI MARCO, violino, nasce a Messina nel 1986. Allievo del maestro F. Cusano, si diploma brillantemente alla sola età di 17 anni presso il Conservatorio “G.B.Martini”di Bologna.

Vincitore di numerosi concorsi nazionali ed internazionali (“Dino Caravita” ed “Agimus Varenna” 1998, “Vittorio Veneto” 2000, “Riviera del Conero” 2003, etc.), nel 2003 è risultato secondo classificato al concorso organizzato dal Ministero della Pubblica Istruzione per i migliori allievi dei conservatori d’Italia; Uto Ughi, presidente della commissione giudicatrice, ha espresso parole di elogio nei suoi confronti, sottolineandone il bel suono e la grande musicalità.

Dal 2001 è stato membro dell’Orchestra Giovanile Italiana, conseguendo il ruolo di Primo

violino.

Nel 2002 ha frequentato l’accademia estiva dei Wiener Philarmoniker esibendosi presso il Festival di Salisburgo sotto la direzione di direttori quali M.Jansons e M.Viotti.

Collabora con orchestre quali l’Orchestra Regionale Toscana, l’Orchestra Sinfonica Nazionale della Rai di Torino, l’Orchestra della Provincia di Catanzaro (presso la quale ricopre il ruolo di Primo violino).

Si è esibito con direttori quali E.Inbal, G.Noseda, Z.Metha, G.Ferro, R.F.De Burgos, G.Kunh, G.Rath, effettuando tournées in tutta Europa (Germania, Austria, Francia, Serbia, Croazia, Albania).

Dal 2004 suona in duo col pianista D.Cusano (“Accademia Filarmonica”a Messina, “Dino Ciani” a Stresa e Milano, “Uto Ughi per Roma” a Roma) ed insieme seguono il corso di Musica da Camera presso l’Accademia Pianistica di Imola sotto la guida del maestro P.N.Masi. 

Attualmente frequenta il biennio post diploma presso il Conservatorio “G.Verdi” di Milano.

Dario CUSANO, pianoforte, è nato a Milano nel 1983 .

Si è diplomato nel 2003 presso il Conservatorio “G. Verdi” di Milano con il massimo dei voti e la lode sotto la guida della Prof.ssa Edda Ponti.

Nell’ottobre 1998 è risultato il vincitore assoluto del premio speciale di interpretazione schubertiana- edizione internazionale, di Tagliolo Monferrato, concorso che non prevede limiti d’età ed è riservato, oltre al pianoforte, a varie formazioni cameristiche.

Ha inciso le “Cartoline postali” di J. Turina per la Ca’ Bianca Classic quale premio riservato ai vincitori dell’omonimo concorso per giovani artisti.

Ha suonato per diverse società di concerti italiane ( Milano, Como, Stresa, Varese, Tradate, Venezia ecc.)

Ha vinto la borsa di studio dell’Associazione Carducci di Como e "Giulio Forziati "di Milano.

La scorsa primavera è stato ospite del Festival internazionale dei Conservatori che si è svolto a Kyoto.

Attualmente sta conseguendo il diploma di secondo livello presso il Conservatorio di Milano ad indirizzo didattico. Si sta inoltre perfezionando in pianoforte presso l'Accademia Romanini di Brescia sotto la guida del M° Sergio Marengoni e frequenta il corso di musica da camera con il M° Piernarciso Masi presso l'Accademia di Imola.

Direzione artistica prof.ssa Maria Lilia Bertola
