XIV Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   CIANI  "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

7 novembre 2006  ore 16
TRIO MAURICE

Alberto Carnevale Ricci, pianoforte
Livio Salvatore Troiano, violino
Gianluca Muzzolon, violoncello

W. A. Mozart 

Trio in Mi Magg. K 542
                                    Allegro - Andante grazioso - Allegro

J. Brahms 


Trio in do min. op. 101
                                     Allegro energico - Presto non assai - Andante grazioso - Allegro molto

-------------------------

L. v. Beethoven 

Trio in Re Magg. op. 70 n. 1
                                       Allegro vivace e con brio - Largo assai ed espressivo - Presto
Il Trio Maurice nasce a Milano nel 2005 dal desiderio di tre giovani musicisti di esprimere il loro talento attraverso l’importantissima esperienza della musica da camera. Si perfeziona in Italia presso la Scuola di Musica di Fiesole (FI) e l'Accademia del Teatro Cinghio di Parma, con il Trio di Parma (Alberto Miodini, pf, Ivan Rabaglia, vl, Enrico Bronzi, vc). Ha, inoltre, seguito alcune masterclass tenute dal Trio Tchaikowsky, dal M° Frans Helmerson e dal M° Salvatore Accardo.


Il Trio Maurice si è, poi, perfezionato con il Vogler Quartet (Tim Vogler, Frank Reinecke, Stefan Fehlandt e Stephan Forck) ed il M° Alfredo Perl ed in seguito con l' Artemis Quartet (Natalia Prischepenko, Heime Müller, Volker Jakobsen, Eckart Runge) al 50° e 51° Internationaler Kammermusik Kurs für Ensembles organizzato dall’associazione Jeunesses Musicales Deutschland presso Weikersheim, in Germania.

Nell'estate 2006 il Trio Maurice ha frequentato i corsi tenuti dal Trio di Trieste (Renato

Zanettovic e Dario De Rosa) presso l'Accademia Musicale Chigiana di Siena dove ha tenuto anche alcuni concerti, fra cui uno nella Sala Grande dell'Accademia ottenendo sempre ampi consensi.

Segue le lezioni del Trio di Trieste anche presso la Scuola Superiore Internazionale di Musica da Camera del Trio di Trieste a Duino.


La formazione ha tenuto concerti in tutta Italia ed all'estero, esibendosi anche in diretta radiofonica per l'emittente tedesca SWR2 e per Radio Classica.

Nel 2006 il Trio Maurice ha ottenuto il I° Premio Assoluto al XII° Concorso Nazionale di Esecuzione Musicale “Giulio Rospigliosi” (aggiudicandosi, inoltre, il premio speciale del pubblico) ed al VII° Concorso Nazionale “Riviera Etrusca”.

Di loro il Trio di Parma ha scritto:" I musicisti del Trio Maurice si distinguono per l'alto livello tecnico-strumentale che permette loro di esprimere con precisione ed eloquenza il loro pensiero musicale. La serietà ed il rigore con cui affrontano lo studio del repertorio hanno fatto sì che, in trio, abbiano già raggiunto eccellenti risultati musicali per espressività, comunicativa e fusione cameristica; suonano con rara convinzione e partecipazione. In virtù di tali qualità prevediamo per il Trio Maurice una brillante prosecuzione della carriera musicale."

Per la Dino Ciani il Trio Maurice si è esibito nel XIV Anno del Festival  Internazionale I   Concerti   Ciani  "Musica per la Vita" al Pio Albergo Trivulzio  di  Milano  e a  Venezia nel XIV anno dei  Festival Internazionali Dino Ciani a Palazzo Albrizzi con l’Associazione culturale Italo Tedesca.

                                                                                 Direzione artistica Maria Lilia Bertola

