XIV Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   CIANI  "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

Martedì 18 aprile  2006  ore 16

Matteo  VALERIO 
PIANISTA

S. PROKOFIEV:  Sonata nr.8 in Si bem. magg. op.84   
S. RACHMANINOV:  Sei Momenti Musicali op.16    


Matteo Valerio, nato a Milano nel ‘73, ha compiuto gli studi di pianoforte sotto la guida di Isabella Lo Porto e si è diplomato con la lode al Conservatorio "A. Boito" di Parma.

Successivamente si è diplomato con il massimo dei voti ai corsi triennali dell'Accademia Musicale Pescarese con Bruno Mezzena e attualmente si sta perfezionando con Riccardo Risaliti di cui ha frequentato anche i corsi estivi al Mozarteum di Salisburgo.

Ha inoltre partecipato a masterclass con Lev Vlasenko, Lev Naumov e Lazar Berman.

E’ risultato più volte vincitore di concorsi pianistici. Fra questi, l'Internazionale "Città di Trani" e l'Internazionale "Città di Sulmona", il "Città di Treviso", il "Mascia Masin" di San Gemini, lo "Speranza" di Taranto.

Si è esibito come solista e con orchestra in importanti stagioni:

a Milano per la Società dei Concerti nella Sala Verdi del Conservatorio, invitato anche a sostituire Radu Lupu indisposto, per i Concerti Kawai all'Università Bocconi e per la Società Umanitaria. A Verona per l'Accademia Filarmonica, nell'ambito del "Settembre dell'Accademia", in cartellone con Rostropovich, Gidon Kremer e  Viktoria Mullova. E a Padova per gli Amici della Musica.

Inoltre ha partecipato al "Progetto Prokofiev" realizzato a Genova per la RAI con l'esecuzione dal vivo della Sonata n.3.

Ha suonato a Roma per l'Associazione F. Liszt, a Mantova al Teatro Bibiena, al Festival “Musica Riva” e a “Piemonte in Musica”.

All'estero in Inghilterra e in Slovenia, a Vienna alla Bösendorfer-Saal, in Stiria per i Concerti nei Castelli, a Cipro nella settimana culturale italiana, in Bulgaria, dove ha registrato con l’Orchestra Philarmonia di Varna diretta da Alipi Naidenov, il Concerto n.1 di Tchaikovsky per la Televisione di Sofia e in Francia, a Lourmarin, dove ha tenuto il concerto inaugurale di "Musiques d'Eté 2005".

Dal 1998 si è esibito per la Dino Ciani a Venezia a Palazzo Albrizzi, a Trieste, Udine, Milano e Stresa, nell'Auditorium di Villa Francesca. Ha vinto la TARGA ANNO 2002 "Dino Ciani in the world" al 6° Concorso Musicale Internazionale "Isole Borromee - Dino Ciani" di Verbania.

Nel 2003-2004 ha registrato per la "Phoenix Classics" - etichetta che annovera dischi di Lazar Berman e Aldo Ciccolini - tutte le Sonate per pianoforte di Prokofiev, con la Quinta nelle due versioni e il frammento della Decima.

                                                                                                direzione artistica maria lilia bertola
