XIV anno FESTIVAL INTERNAZIONALE

i Concerti Ciani "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO di Milano

martedì 3 gennaio 2006 ore 16

Veronica CANÌ pianista
L. v. Beethoven 
Sonata N. 30 in Mi Magg., Op. 109 

- Vivace, ma non troppo. Adagio espressivo. Tempo I. 

- Prestissimo. 

- Andante molto cantabile ed espressivo. 

A. Skrjabin

Studio Op. 42 N. 3 

Studio Op. 42 N. 4 

Studio Op. 42 N. 5 

F. Chopin


Sonata N. 3 in si min., Op. 58 :

- Allegro maestoso. 

- Scherzo. Molto vivace. 

- Largo.

- Finale. Presto non tanto. 
Veronica CANÌ, pianista, nata a Catania nel 1983, si è diplomata con il massimo dei voti nel 2005 al Conservatorio “A. Corelli” di Messina sotto la guida del M. Gaetano Indaco.

Si è esibita più volte, sia da solista che in duo, agli “Incontri con le scuole” ed ai saggi finali nell’ambito delle “Attività didattiche ed artistiche” promosse dal Conservatorio “A. Corelli”.

Nel 2003 ha partecipato alla master class sul forte piano con il M° M. Bilson, eseguendo tra l’altro il concerto KV 413 di Mozart in formazione cameristica con quartetto d’archi.

Ha conseguito nel 2005 il diploma del corso di specializzazione in Teoria ed Analisi musicale tenuto al “Corelli” dal M° S. Pallante.

Si è classificata ai primi posti in diversi concorsi pianistici nazionali ed internazionali: 2° premio al III Concorso Nazionale di musica indetto dall’Associazione Musicale “Amadeus” in collaborazione con il comune di Lentini(CT) nel 1999; 4° premio al XVI Concorso Internazionale di esecuzione strumentale e vocale “Giovani talenti” di San Bartolomeo al Mare (IM) nel 2001; 2° premio al IX Concorso Nazionale “G. Campochiaro” di Pedara (CT) nel 2001; 2° premio al Concorso Nazionale Pianistico e di Musica da camera “Premio Robert Schumann” (IX edizione) di Messina nel 2005.

Attualmente frequenta il biennio sperimentale di secondo livello di pianoforte presso il Conservatorio “A. Corelli” di Messina.

Direzione artistica prof.ssa Maria Lilia Bertola

