I anno FESTIVAL INTERNAZIONALE

I CONCERTI CIANI

al “CIRCOLO ALESSANDRO VOLTA” di Milano

sabato 3 febbraio 2007  ore 16.30

Raffaele MORETTI pianista

W. A. Mozart

Variazioni su Ah, vous  dirai-je maman

E. Granados

Da  Goyescas:    La  maja y el ruisegnor

El amor y la muerte

 
F. Chopin

Notturno op 62 n2

Sonata  op 58

Raffaele MORETTI, pianista,  si è diplomato in pianoforte a 18 anni con il massimo dei voti e la lode.Ha studiato a Parigi con Aldo Ciccolini, con cui collabora ancora, pur seguendo al momento , come borsista, il Master di Musica Spagnola presso l'Accademia Marshall,a Barcellona, nella classe di Alicia de Larrocha.Attualmente è inoltre allievo della International Piano Foundation, sul lago di Como, dove segue le Masterclasses di alcuni dei più grandi insegnanti del nostro tempo: W.Grant Naboré,D. Bashkirov,C. Frank, L. Fleisher, Ch. Rosen, Fou Ts'ong, M. Pressler, A. Staier, B. Berman, P. Frankl ecc.  

Nel 1992 ha frequentato la Scuola di Alto Perfezionamento Musicale di Saluzzo, nella classe di A. Lonquich,  e seguito, per la musica da camera, le lezioni di F. Gulli, E. Cavallo, V. Tonkha ed E. Wilson.Ha inoltre frequentato regolarmente le lezioni di A. Jasinski presso il Mozarteum di Salisburgo,  le lezioni di Elisso Virsaladze presso la Foundation Yamaha a Parigi e quelle di Bruno Leonardo Gelber  a Lubecca, durante il Schleswig- Holstein Musik Festival del 2002.

Nel 1992 ha vinto il primo premio assoluto al concorso internazionale Dasinamov, e nel 1994 il primo premio assoluto al concorso europeo di Moncalieri.Suona spesso da solista e con orchestra, e collabora stabilmente con il Quintetto de I Solisti Aquilani.

Ha suonato  per società quali La Società dei Concerti, a Milano, e Serate Musicali, presso Villa Medici- Giulini, a Briosco.Concerti inoltre negli Usa,Messico, Argentina, e in Europa,  in  Francia, Spagna, Germania, , Ungheria.

Il suo repertorio è basato soprattutto sulla musica  di Mozart, Beethoven, Schubert, Chopin, Liszt, Debussy, Ravel, con spazi verso la produzione di Bartòk e Prokofieff, oltre che di Ligeti e di Berio.

Tra i suoi interessi anche la letteratura, la psicologia, la fisica e la filosofia( si è laureato presso l' Università degli Studi  a Milano, nel 1998, con il massimo dei voti, discutendo la sua tesi  sulla Nietzsche- Renaissance, e ha  frequentato  altresì le lezioni di Jacques Derrida presso l'Ecole des Hautes Etudes en Sciences Sociales a Parigi).
Direzione artistica Maria Lilia Bertola
