Comune di Gignese-Stresa
         Banda Musicale del Mottarone 
           Associazione Albergatori di Stresa

Associazione Musicale Dino Ciani

“Incontro Internazionale Italia – Grecia” con la Dino Ciani  

Children’s - Juvenile Choir

della Municipalità  di Iraklio

Creete Island

Gignese, Chiesa di San Maurizio
Domenica 8 luglio 2007 ore 21

Leo Delibes
Messa breve: Kyrie, Gloria

W. A. Mozart
Die Zaberflöte: Terzett (die drei knapen), Glokenspiel


Komm Lieber Mai (solo: Konidaki Mirto)


Ridente la calma (solo: Kasiotaki Meri)

Pasiello:
Nel cor (solo: Vakonaki Alida)

Mendelssohn:
Canto della sera (i solisti)

W. A. Mozart:
Die Hochzeit des Figaro: Ricevete, o padroncina


Un moto di gioia (solo: Basiliou Giorgia) 


Amanti costanti (duetto: Kasiotaki Meri - Basiliou Giorgia) 

Strauss:
Nuns’ Chorus, da “Casanova”


The Polka

Arditi:
Il Bacio (solo: Theano Papadaki)

Lacome:
Estudiantina

L. Denza:
Funiculì Funiculà 

----------------------------------

M. Theodorakis:
Kimisou agheloudi mou
M. Hatzidakis:
Thalassa platia’ 

Ballata tou Ouri

O glaros
D. Savvopoulos:
Mia Thalassa mikri’ 


Mi milas alo gia agapi
S. Ksarhakos:
To proskinima
G. Hatzhnasios:
Ta galazia sou grammata

Mathima solfez

Alleluja
Il Coro di Voci Bianche/Coro Giovanile Polifonico della Municipalità di Iraklio (Grecia) e’ stato fondato nel 1986. Dalla sua fondazione la direttrice e responsabile del Coro e’ il Soprano Katerina Kontolidou - Tzagkaraki. Nato inizialmente come Coro di Voci Bianche, assume dal 1992 l’attuale denominazione ; da sempre il Coro partecipa ai principali eventi culturali della Municipalita’ di Iraklio, Creta, esibendosi con famose orchestre e prestigiosi direttori. Nell’estate del 1988 ha partecipato insieme all’Orchestra ALEA III di Boston, diretta da Thodoros Antoniou, alla prima esecuzione dell’opera per bambini « Flogiki’ Maggera » il cui straordinario successo ha portato il Coro ad esibirsi, nel successivo maggio del 1989, presso il Teatro Lirico di Atene.

Nel Dicembre 2004 il Coro ha eseguito, in prima assoluta, la « Storia di Natale », Piccola Cantata in 8 Scene per coro di voci bianche, di I. Mentzelopoulos.

Il Coro ha preso parte a diversi Festivals in Grecia (Atene, Ierapetra, Cefalonia, Ioannina e Kifisia) prima di effettuare la sua prima tournèe in Italia nel 1990, esibendosi nelle citta’ di Roma, Perugia, Montefalco e Ancona ; le successive tournèe lo hanno portato nella Repubblica Ceka (2000), in Francia (2003), in Svezia e Danimarca (2004), in Germania e Austria (2005) dove, partecipando a Festivals Internazionali ed eventi musicali importanti ha sempre ottenuto prestigiosi riconoscimenti. 

Nel luglio 2006 il Coro e’ stato invitato nuovamente in Austria, dove ha tenuto a Vienna due concerti: in Piazza Rathauss e nella Chiesa Greca della Santa Trinita’, partecipando alle manifestazioni per i 250 anni dalla nascita di Mozart.  Si sono esibiti nel luglio 2007 a Gignese di Stresa nel “ Festival Internazionale Italia – Grecia” con la Dino Ciani.  

Katerina - Kontolidou - Tzagkaraki  è nata in Atene. 

Ha studiato al Conservatorio Nazionale di Atene, all’Accademia Musicale di Vienna, con il M° Ludwig, e al Conservatorio di Musica « G.Verdi » di Milano. Solista presso l’Opera di Stoccarda, ha effettuato incisioni per la Broadcasting Corporation of Munich and Stuttgart ; ha cantato in varie citta’ d’Italia, sempre come interprete d’Opera, e in Germania e in Grecia.

Si e’ esibita in tutta Europa in innumerevoli concerti in varie formazioni vocali e strumentali. Dal 1975 al 1985 e’ stata direttrice del Coro della Municipalita’ di Iraklio, continuando successivamente come direttrice della nuova formazione Coro di Voci Bianche - Coro Giovanile Polifonico della Municipalita’ di Iraklio. Si è esibita nel luglio 2007 a Gignese di Stresa nel “ Festival Internazionale Italia – Grecia” con la Dino Ciani

Giorgos Kaloutsis è nato a Hania’ (Isola di Creta, Grecia). Ha studiato a Londra con Ilona Kabos, dove ha conseguito il Diploma in Pianoforte presso la Royal Academy of Music e compiuto gli studi di composizione e direzione d’orchestra presso la Ghildhall School of Music. Ha effettuato concerti in Inghilterra e Spagna in Duo con il famoso violinista Micha Tcherniafski.

 Nel 1957 ha assunto la direzione dell’Oxford New College Choir School. Si e’ occupato di regia teatrale e di direzione musicale per Opera e dal 1966 si e’ stabilito a Hania’ dove e’ stato Direttore del Conservatorio Musicale “Venizeleio” fino al 1985, anno in cui ha iniziato la collaborazione con il Conservatorio di Musica di Iraklio e con il Coro di Voci Bianche - Coro Giovanile Polifonico della Municipalità di Iraklio. Si è esibito nel luglio 2007 a Gignese di Stresa nel “ Festival Internazionale Italia – Grecia” con la Dino Ciani.

                                                          Direzione artistica Maria Lilia Bertola

