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 Cosimo Filippini  pianoforte
Alessio Nanni  pianoforte
                 Sonate per pianoforte a 4 mani

W. A. Mozart 
sonata K. 19d in do maggiore


W. A. Mozart 
sonata K. 381 in si b maggiore


W. A. Mozart 
sonata K. 521 in do maggiore

Cosimo Filippini, pianista, è nato a Lugano (Svizzera) in una famiglia di musicisti. 
Il suo rapporto con la musica risale all’infanzia, riceve infatti le prime lezioni di pianoforte dalla nonna.

Nel 1999 si trasferisce a Milano dove prosegue i suoi studi musicali con Bruno Canino. 
Nel 2001 viene ammesso al Conservatorio G. Verdi, prima nella classe del Maestro S. Marengoni, successivamente in quella del maestro V. Balzani. Attualmente frequenta il nono anno.

Si è esibito nell’ambito dei corsi estivi di musica di Bardonecchia promossi dall’Accademia Pianistica di Imola e tenuti dal Maestro F. Scala e presso il Conservatorio Verdi nell’ambito della rassegna ‘I concerti nel Chiostro ’ 2005.

Suona in duo con il pianista Alessio Nanni.

Attualmente sta approfondendo il repertorio per violoncello e pianoforte, concentrandosi su autori classici e romantici quali  Beethoven, Schubet e Brahms.

Per la Dino Ciani si è esibito con il pianista Alessio Nanni a Milano nel XV Festival Internazionale “Musica per la vita” al Pio Albergo Trivulzio .

Alessio Nanni, pianista,  nasce a Roma nell’ottobre del 1977, città in cui si avvicina alla musica e al pianoforte già quattordicenne. Nel 1998 lascia la sua città 
per divenire allievo a Firenze di Lucia Passaglia (allieva di Alfred Cortot e Arturo Benedetti Michelangeli) decidendo da quel momento di dedicarsi integralmente allo studio della musica. Tre anni dopo esaurisce il percorso accademico di studi diplomandosi come privatista e conseguendo il massimo dei voti, la lode e la menzione d'onore.
Alessio Nanni esordisce per la prima volta in un concerto pubblico all’età di quindici anni, dopo appena un anno dall’inizio degli studi, proseguendo da allora fino ad oggi la sua ininterrotta attività concertistica che lo ha portato ad ottenere ovunque importanti consensi di pubblico e critica. 
Il suo repertorio spazia da Bach fino al primo novecento, con rilevante predilezione per la letteratura romantica, e in particolar modo per quella chopiniana.
Ancora studente, ha il suo primo debutto nel febbraio 2000 all'interno della stagione ufficiale del “Teatro Dovizi” di Arezzo, al quale seguono i recitals: nel 2001 alla “Sala Baldini” di Roma, nel 2002 al “Theatersaal” di Salisburgo, nel 2003 all’ “Auditorium S. Domenico” di Roma.
Premiato più volte in diverse competizioni pianistiche, nella primavera 2002 vince il primo premio al concorso nazionale dell'A.GI.MUS di Viterbo e il primo premio al concorso "Maria Giubilei" che gli vale l'assegnazione della borsa di studio alla "Mozarteum International Summer Academy" di Salisburgo, dove ha conseguito il diploma internazionale di alto perfezionamento nella classe di Sergio Perticaroli.
Due gli incontri che segnano in profondità la sua formazione ed esperienza artistica: il primo è con Bruno Canino, in occasione dei Masters promossi dagli “Amici della Musica” di Firenze. Il secondo e decisivo incontro è nel luglio 2002, quando prende parte ai corsi estivi promossi dall’Accademia pianistica di Imola nella classe di Franco Scala, con il quale, da allora, ha proseguito e completato gli studi.
Nel settembre 2003 debutta sul palco del “Teatro del Sale” di Firenze, dove fissa un record assoluto di presenze nella programmazione di musica classica che supera i ventuno recitals solistici in quindici mesi. Nell’agosto 2004 è invitato al Festival di Radicondoli, anno dedicato al compositore Sylvano Bussotti, in occasione del quale gli viene affidato l’unico recital pianistico dell’intera manifestazione, e a novembre dello stesso anno debutta come solista a Perugia, per la stagione ufficiale dell'AGIMUS.
A febbraio 2005 tiene un recital per il Lyceun International, a Palazzo Giugni in Firenze e debutta a Milano, suonando all’interno della Triennale di Arte Contemporanea. Nel maggio dello stesso anno è invitato a suonare per lo spettacolo di celebrazione della riapertura di Palazzo Medici Riccardi, in Firenze.
Nel 2006, anno Mozartiano, è chiamato a tenere quattro concerti consecutivi nella prestigiosa Cappella Palatina, a Palazzo Pitti in Firenze, dove torna a debuttare in giugno con un recital interamente dedicato a Chopin. Nel luglio dello stesso anno debutta con quattro concerti sempre come solista per la "IBLA Foundation" a Ragusa.
Nel dicembre 2006 torna a suonare a Roma, nella prestigiosa 'Sala Baldini', in un applaudito recital dedicato a musiche di Rachmaninov, Liszt e Chopin.
Per la Dino Ciani si è esibito con il pianista Cosimo Filippini a Milano nel XV Festival Internazionale “Musica per la vita” al Pio Albergo Trivulzio .

                                                        Direzione Artistica Maria Lilia Bertola
