XIV Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   CIANI  "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

Martedì 13  febbraio 2007 ore 16.00


 Henriette GÄRTNER  pianista 
                        J. S. Bach 

                      Präludium und Fuge b moll  BWV 867





               (aus: Das Wohltemperierte Klavier Teil I)
 

W. A. Mozart
Ah, vous dirai-je, Maman   KV 265


 (Zwölf Variationen für Klavier)

L. van Beethoven
Sonate Nr. 31 in As-Dur op.110


- Moderato cantabile molto espressivo


- Allegro molto


- Adagio ma non troppo


- Fuga: Allegro ma non troppo

C. W. Schumann

Notturno Nr.2

                       

(aus: Soirées musicales op.6)



R. Schumann
Humoreske op. 20

              
- Einfach


- Sehr rasch und leicht


- Noch rascher


- Hastig

- Nach und nach immer lebhafter und stärker


- Einfach und zart


- Intermezzo


- Innig


- Sehr lebhaft


- Mit einigem Pomp


- Zum  Beschluß


Nella settima edizione del libro dei record „Schneider“, Henriette Gärtner è stata definita “la più giovane concertista del mondo”. Allora nel 1983, all’età di otto anni, fu accompagnata dalla prestigiosa orchestra da camera „Festival Strings Lucern“ durante la settimana internazionale della musica di Lucerna (Svizzera). In quell’occasione Henriette Gärtner si mise in luce per la prima volta al pubblico internazionale.

Parallelamente suonò assieme all’orchestra da camera di Stoccarda in occasione del festival della musica di Colmar.

Il gran talento musicale di Henriette si manifestò molto precocemente. Già all’età di tre anni iniziò a suonare il pianoforte e, solo due anni dopo, tenne il suo primo grosso concerto a Stoccarda.

Concorsi, concerti e tournée:

Negli anni successivi Henriette Gärtner ha vinto una serie di concorsi per pianoforte l’ultimo dei quali, l‘„International Masterplayers Competition“ tenutosi a Lugano cui è seguita una tournée negli USA.

L’attività concertistica successiva ha visto Henriette Gärtner impegnata nei centri musicali della Germania, nella Svizzera, in Francia, Italia, Austria, Inghilterra, Monte Carlo, ancora negli USA, Sudamerica e in Sudafrica. E‘ stata inoltre invitata da orchestre di prestigio con direttori del calibro di Karl Münchinger, Rudolf Baumgartner, Petr Altrichter, Thomas Kalb, Richard Schumacher, Gerd Albrecht ed Edouard d’Stoutz.

Dopo un concerto tenuto in St. Martin in the Fields, a Londra nel settembre 2004 per la Società Beethoven, in maggio 2005 Henriette Gärtner ha suonato per l’Associazione Mozart Italia a Rovereto e, in settembre 2005 per la Società Schumann a Lipsia. In ottobre 2006 ha suonato di nuovo in St. Martin in the Fields a Londra.  

Per la Dino Ciani si è esibita a Milano al Pio Albergo Trivulzio, Palazzo Cusani, Circolo Alessandro Volta, a Venezia a Palazzo Albrizzi, a Udine al Circolo Ufficiali, a Stresa a Villa Francesca e Sala Tiffany:

Produzione televisiva, radiofonica e CD:

Oltre a produzioni radiofoniche, la più recente alla Radio Bavarese di Monaco in aprile 2006, ha partecipato in alcuni programmi televisivi come: “Appuntamento con l’antenna”, “Anneliese Rothenberger presenta”, “Bambini Prodigio” e “Giovani Interpreti”. Nell‘aprile 2000 è stata impegnata nella trasmissione televisiva “Accenti con Anneliese Rothenberger” registrata ad Amburgo. 

In novembre 2003 è uscito l’ultimo CD di Henriette Gärtner dal titolo “KONTRASTE” (HGBS 19016) con opere di Bach/Busoni, Schubert, Chopin, Paderewski e Franck. Nel 1998 è stato prodotto il CD „Faszination Musik“ con la sigla “ANIMATO” (ACD 6032), mentre nel 1996 ha inciso il suo primo lavoro dal titolo “ Die Pianistin mit Werken von..” con la stessa casa (ACD 6020).

Corsi e borse di studio:

Dal 1999 amplia la sua formazione artistica in corsi di interpretazione con Rudolf Buchbinder, Viktor Merzhanov, Karl-Heinz Kämmerling, Christian Zacharias, Thomas Lange, Leslie Howaed e Peter Feuchtwanger.
Per il completamento della formazione artistica Henriette Gärtner è stata ammessa nel 2001 presso l Accademia Pianistica Incontri col Maestro a Imola, dove ha lavorato con il Maestro Leonid Margarius e nel 2005 ha conseguito il diploma presso la medesima Accademia. Nella stessa Accademia ha lavorato inoltre con Boris Petrushansky, Piero Rattalino, Giovanni Valentini, Anna Kravtchenko ed altri.

Nel 2003 è stata ammessa alla Scuola Pianistica di perfezionamento L. Margarius.

E ancora oggi continuano gli studi con M. Leonid Margarius.
Henriette Gärtner ha vinto alcune borse di studio presso le seguenti istituzioni: la fondazione artistica del Baden-Württemberg, la fondazione per i corsi internazionali di musica di Zurigo, la fondazione per gli incontri musicali internazionali Haus Marteau in Lichtenberg (Germania) e la società Italo-Tedesca in Como. 

                                                                                                      Direzione artistica Maria Lilia Bertola
