XIV Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   CIANI  "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

martedì 18 settembre 2007  ore 16

                              Anna Maria MORICI  pianista
F. Schubert

improvviso op.142  n1 

improvviso op.142  n 3  

F.Chopin

improvviso op.29  n1  

improvviso op.51 n3

R.Schumann

arabeske op. 18




novelletta op.21 n 1 

novelletta op.21 n 8


M. Ravel

“Jeux d’eau”

Anna Maria MORICI, pianista, nata a Calcutta, a 19 anni si è diplomata col massimo dei voti e la lode presso il Conservatorio “V. Bellini” di Palermo, sotto la guida del M°. A. Sottile.Ha partecipato quale allieva effettiva, presso lo stesso Conservatorio, a Masterclasses dei Maestri P. De Maria, A. Ciccolini e M. Campanella; nelle estati dal 2002 al 2004 ha frequentato un “Corso internazionale di perfezionamento pianistico” a Wasserburg (Monaco di Baviera), con Maestri provenienti da diversi Conservatori europei.  Dall’anno 2003/04 si perfeziona presso l’Arts Academy di Roma e a Bergamo col M°. K.Bogino. Nel 2007 ha frequentato Masterclasses con i Maestri P.N.Masi e L.Zilberstein. Ha vinto alcuni tra i più prestigiosi concorsi pianistici italiani (Modica, Trapani, Lamezia Terme, Osimo, Solarino, Palermo “Concorso Nazionale Seiler”, Cesenatico, Foggia) ed è stata premiata in diversi concorsi internazionali (“International Hibla Grand Prize” – 4° premio 1995; Villafranca Tirrena, Concorso pianistico europeo – 1° premio 1999 – 1° premio assoluto e premio per la migliore esecuzione di una sonata classica 2002; Concorso europeo “T.I.M.” – semifinalista 2000; Premio Internazionale di esecuzione strumentale “Rovere d’oro”, sez. Giovani Talenti – 2° premio 2004; Concorso Internazionale di Esecuzione Strumentale di Teramo – 3° classificata 2004; Concorso Internazionale Musicale “Città di Candelo” e Concorso di Esecuzione Pianistica “Premio Schumann” – finalista 2006). Fin dall'età di 14 anni svolge attività concertistica da solista, per diversi Enti ed Ass. Musicali italiane; ha ricoperto per diversi anni il ruolo di pianista accompagnatrice del Coro di Voci Bianche del Conservatorio "V. Bellini" di Palermo.

Attualmente frequenta il 2° anno del Biennio specialistico di Pianoforte, sezione “concertismo”, presso il Conservatorio Statale di Musica “Cantelli” di Novara, allieva del M° Commellato. A partire dall’anno 2006/07 è docente di pianoforte presso l’Accademia “Villa Lobos” di Paderno Dugnano (MI) e l’Istituto Musicale “L.Perosi” di Biella.

Si  esibisce ora  per la Dino Ciani in "Ascoltare Insieme"  nel XIV Anno del  Festival Internazionale  I   Concerti   Ciani  "Musica per la Vita" al Pio Albergo Trivulzio  di Milano.                                   
                                                                               Direzione artistica Maria Lilia Bertola

