 XV Anno FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I CONCERTI CIANI "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO di Milano

”  Festa dei Nonni 2007

al Pio Albergo Trivulzio con la Dino Ciani"                                            

martedì 02 ottobre 2007
dalle ore 14.30 alle ore 16.00
 

 Yumi Anna Yaginuma  soprano

Palmiro Simonini pianoforte

 

 

D.Scarlatti
 Sonata k 518 in fa maggiore (piano solo)
D.Scarlatti 
 Sonata k 157 in la maggiore (piano solo) 
G.Donizetti
 Quel guardo il cavaliere da " Don Pasquale" (Yumi Anna Yaginuma)
Strauss 
 Valzer Viennese (piano solo) 

F.Lehar    
 Romanza della Vilja (Yumi Anna Yaginuma)
 

 

------------------------------------intervallo--------------------------------------------------------

 

F.Chopin  
Notturno op 9 n°1 in si bemolle minore (piano solo) 

G.Rossini  
La Danza (Yumi Anna Yaginuma)
F.Chopin 
Notturno op 48 n°2 in fa diesis minore(piano solo)
S.Cardillo 
Core 'ngrato (Yumi Anna Yaginuma)
De Curtis 
Malafemmina (piano solo)
Di Capua  
O sole mio (Yumi Anna Yaginuma)
Santa Lucia Luntana (piano solo)
Di Capua  
I' te vurria vasa! (Yumi Anna Yaginuma)
 

 


Yumi Anna Yaginuma , soprano, nata a Saitama(Giappone), ha iniziato lo studio di pianoforte all’età di quattro anni, si è laureata in canto    presso l’università di musica Musashino a Tokyo, nei suoi studi ha seguito i corsi tenuti da Vittorio Terranova e Elena Obraszova; ha ottenuto due borse di studio come miglior studente.

 Dopo la laurea si è trasferita in Italia  per perfezionarsi nel Conservatorio Arrigo Boito di Parma con la docente di canto Lucetta Bizzi, ha seguito i corsi di alto perfezionamento tenuti da Katia Ricciarelli, Bonaldo Giaiotti, Eugenio Furlotti, Rolando Nicolosi e Leone Magiera.

Nel suo percorso professionale è risultata vincitrice di concorsi internazionali: Concorso Falstaff  di Busseto, Rolando Nicolosi di Taranto, Concorso Duchi d’Acquaviva, Concorso Musica Atri, classificatasi primo premio assoluto. Nel 2006 vince il X° Festival del Tricolore della canzone italiana.

 Ha debuttato nel ruolo di Musetta in La Bohéme nella stagione lirica del 2005 al Teatro Asioli di Correggio, nel ruolo di Gilda in Rigoletto nella stagione lirica del 2006. In ottobre ha interpretato il ruolo di Violetta nell’opera La Traviata per le celebrazioni Verdiane a Busseto alla presenza della Dott.sa Gabriella Verdi, pronipote del grande Maestro.

 Nel 2007 ha debuttato nel ruolo di Adina nell’opera  L’Elisir D’Amore a Parma; ha cantato a Busseto (Teatro Verdi), Ferrara (Teatro Comunale), Fidenza(Teatro Magnani), Reggio Emilia (Teatro Cavallerizza), Sabbioneta (Teatro all’Antica), Agrigento (Teatro Pirandello), Sopron in Ungheria (Teatro F.Liszt). Esegue concerti in tutta Italia cantando anche in Francia, Svizzera, Principato di Monaco, Ungheria, Israele e Giappone.

 Tra gli altri impegni professionali, partecipa a programmi televisivi ed eventi musicali. Ha partecipato alla composizione musicale creata in occasione della visita del Dalai Lama in Italia a Reggio Emilia divenuta un cd audio promosso per il Tibet Libero. Ha realizzato un cd musicale “concerto” in occasione della tournèe 2005 in Giappone.
Ogni anno, dal 2005, organizza e partecipa una tournèe itinerante in Giappone, riscontrando importanti successi e consensi di pubblico; i concerti hanno luogo nel periodo di Ottobre/Novembre nelle regioni di Tokyo e  Osaka.
Per la Dino Ciani si è esibita ripetutamente nel XV Anno  del Festival  Internazionale I Concerti Ciani "Musica per la Vita" al Pio Albergo Trivulzio di  Milano, nel III anno del Festival Internazionale I Concerti "Dino Ciani" al Circolo Ufficiali di Milano - Palazzo Cusani e prossimamente  a Venezia nel XV anno dei Festival Internazionali Dino Ciani a 

Palazzo Albrizzi con l’Associazione  culturale Italo Tedesca.


 

Palmiro Simonini, pianoforte, è stato allievo della Maestra An Li Pang presso l'Istituto Musicale Achille Peri di Reggio Emilia e nel 1991 ha conseguito il diploma di pianoforte al Conservatorio Arrigo Boito di Parma con il Maestro Roberto Cappello.  Nell’Aprile 2005 ha tenuto un concerto ad Heidelberg in Germania ottenendo una standing ovation  di pubblico e critica.  Nel dicembre 2002 ha accompagnato il M° Luciano Pavarotti e la Soprano Annalisa Rospigliosi  presso il Teatro Asioli di Correggio. Ha tenuto recital in Italia, Germania, Svizzera, Giappone, Spagna.  Nell’ottobre 2006  ha effettuato una tournèe in Giappone a Saitama e Tokyo. Il 21 ottobre terrà un recital pianistico a Barcellona in Spagna e dal 29 ottobre al 7 novembre tornerà in Giappone assieme a Yumi  per una terza tournèe  a Tokyo, Osaka, Haschimoto, Hagi. E' allievo del celebre Maestro Franco Scala Direttore dell'Accademia Pianistica di Imola.

Si è esibito per la Dino Ciani in numerosi Recital ed ultimamente nel XV Anno  del Festival  Internazionale I Concerti Ciani "Musica per la Vita"al Pio Albergo Trivulzio di  Milano, nel III anno del Festival Internazionale I Concerti "Dino Ciani" al Circolo Ufficiali di Milano - Palazzo Cusani e prossimamente  a Venezia nel XV anno dei Festival Internazionali Dino Ciani a Palazzo Albrizzi con l’Associazione culturale Italo Tedesca.


Direzione artistica Maria Lilia Bertola  

