XV Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   CIANI  "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano


30  gennaio 2007  ore 16


Pablo KARAMAN   tenore
Orazio SCIORTINO  pianista 

L Van Beethoven 

Bagattelle op 126

G.Bizet 


da "Carmen" : La Fleur  que tu m'avais jetée

O. Sciortino 


Improvvisazione

F.Cilea 


da "Arlesiana" : Il lamento di Federico

O. Sciortino


Improvvisazione 

J. Massenet  


da "Werther" : Pourquoi me reveiller

O. Sciortino


Improvvisazione

F.P. Tosti 


Non t'amo più

 Cardillo  Cordiferri 
Core n’grato

Pablo Karaman, tenore, ha intrapreso gli studi di canto lirico all’età di 18 anni con il soprano Alejandra Tortosa per poi proseguirli con Hugo Sorrenti e Ana Maria Marcò, entrambi solisti del teatro Colón a Buenos Aires, presso l’ Istituto

Lirico Mario del Monaco di Buenos Aires, parallelamente a seguito gli studi di composizione presso l’Università di Cordoba. Ha inoltre studiato repertorio d’opera con i maestri del teatro Colón di Buenos Aires Susana Cardonet, Horacio Rogner. In Italia ha fatto corsi si perfezionamento con Pier Miranda Ferraro,Luciana Serra, Beatrice Bianco e Gianfranco Cecchele.

Nell’anno 1998 vince il concorso per giovani musicisti organizzato dalla provincia di Córdoba, vittoria seguita da numerosi concerti in Argentina. Nell’anno 2000, su incarico  della Provincia di Cordoba, esegue il Requiem di Mozart sotto la direzione di Luis Perez, Svolge intensa attività concertistica. Tra gli altri si è esibito presso: Biblioteca Lincoln Buenos Aires (per Ambasciata Nordamericana a Buenos Aires), Istituto Nordamericano di Cultura di Buenos Aires, Società Dante Alighieri di Buenos Aires (San Isidro). Auditorium del Palazzo Raggio di Buenos Aires, il Palazzo del  Governo della nazione Argentina, Casa Rosada a Buenos Aires, organizzato dalla presidenza della Nazione, Stadio Monumentale “River Plate” di Buenos Aires per il centenario del club sportivo; la manifestazione è stata trasmessa in diretta dalla Tv nazionale. 
Nel 2005 ha ricoperto il ruolo di “Gastone” nell’allestimento de “LaTraviata” presso il Teatro” Verdi”di Sassari. Come solista ha effettuato numerosi recital e si è recentemente esibito nell’ambito delle manifestaziopni di pertura della mostra “The Jean – Michel Basquiat” presso la “Triennale” di Milano. Si è esibirà prossimamente nel ruolo di Aminta nella L’Olimpiade di LEONARDO LEO, opera che inaugurerà Bologna in Musica Festival nel mese di giugno 2007 e un concerto lirico sempre con la Orchestra Sinfonica Arturo Toscanini. E’ la prima volta che si esibisce per la Dino Ciani.
Orazio Sciortino, pianista, nato a Siracusa il 20 Agosto 1984, ha compiuto gli studi di pianoforte sotto la guida della prof.ssa Maria Maddalena Giuffrida, diplomandosi diciassettenne al Conservatorio di musica “V.Bellini”di Palermo con il massimo dei voti e la lode. Attualmente si sta perfezionando presso l’Accademia Pianistica Internazionale “Incontri col maestro” di Imola con Boris Petrushansky, Michel Dalberto e Louis Lortie e frequenta il corso sperimentale di composizione con Fabio Vacchi presso il Conservatorio “G.Verdi” di Milano

Vincitore di diversi primi premi assoluti in concorsi nazionali ed internazionali a categorie, (A.M.A Calabria ’97 e ’99, “Giulio Rospigliosi” di Lamporecchio, Concorso Europeo “Valle del Barocco”di Ragusa, “Premio Seiler” Palermo etc…) è salito sul podio di importanti concorsi di esecuzione pianistica (“Camillo Togni” di Gussago – Brescia, “Premio Venezia” riservato ai migliori diplomati d’Italia, Internazionale AMA Calabria) ed è risultato vincitore assoluto del 37° Concorso Nazione di Esecuzione pianistica “Coppa pianisti d’Italia” di Osimo (AN) Si è esibito in qualità di solista con: Orchestra da camera della Filarmonica Moldava di Iasi, Orchestra Filarmonica “Mihail Jora” di Bacau (con la quale si è esibito più volte),Orchestra Sinfonica di Chioggia, Orchestra Sinfonietta Italiana, Orchestra Sinfonica dell’Emilia Romagna “A.Toscanini”, Orchestra da Camera delle Marche, Orchestra del Festival di Pergine PSA etc…

Ha seguito master class e corsi di perfezionamento con Aldo Tramma, Laura De Fusco, Konstantin Bogino, Zoltan Kocsis, Andrzej Jasinsky presso il  Mozarteum di Salisburgo dove, nel 2000, si è esibito nella prestigiosa Wiener Saal e nell’estate 2002 ha seguito, con borsa di studio e diploma di merito, un corso di alto perfezionamento tenuto da Joaquin Achucarro presso l’Accademia Musicale Chigiana di Siena. Svolge attività concertistica sia da solista che in diverse formazioni cameristiche per importanti istituzioni italiane. Si è inoltre esibito in Polonia (per la F.Liszt Society di Wroclaw), Germania (Festival Internazionale “Seiler” di Kitzingen), Kenya  (Ambasciata Italiana a Nairobi) Spagna (Istituto di Cultura Italiana a Barcellona), Svizzera (Semaines Musicales de Crans Montana). Tra i prossimi impegni figurano il debutto nel 2007 presso la Sala Verdi del Conservatorio di Milano per “Società dei Concerti” e presso il prestigioso Kozerthaus di Berlino; è di prossima pubblicazione, per l’etichetta AULIA, un cd di musiche per flauto e pianoforte di F. Schubert. Ha effettuato registrazioni per RAI Tre, Radio Tre e Radio Classica. Come compositore è autore di musiche di scena per il teatro classico, oltre che di diverse composizioni cameristiche.

E’ la prima volta che si esibisce per la Dino Ciani.

Direzione Artistica Maria Lilia Bertola

