UDINE
Festival Internazionale 
"I Concerti Dino Ciani a Udine" anno  2007
 CIRCOLO  UFFICIALI  DEL  PRESIDIO  MILITARE  DI  UDINE 
via aquileia, 8    
        venerdi'  18 MAGGIO  2007   alle ore 17   con ingresso libero
Gloria CAMPANER 
Sophie von DURCKHEIM 
DUO 4 mani e due pianoforti

 J. Brahms                                                       Variazioni su un tema di Schumann Op.23 
F. Schubert                                                     Fantasia in Fa minore Op. 103

C. Debussy                                                      Petit Suite

                                                                           En bateau – Cortège- Menuet -Ballèt

M. Ravel                                                          Rapsodie Espagnole

                                                                           Prèlude à la nuit- Malaguena - Habanera -Feira

F. Poulenc                                                         Sonata

                                                                            Prélude- Rustique- Finale

Gloria CAMPANER,pianista, nata a Jesolo (Venezia) nel 1986,  inizia giovanissima lo studio del pianoforte con la Prof.ssa Daniela Vidali. A soli cinque anni è già vincitrice del primo premio al Concorso Pianistico Nazionale “Città di Udine”, precoce inizio di una lunga serie di primi premi assoluti in importanti Rassegne Pianistiche e Concorsi Nazionali ed Internazionali per giovani musicisti (a Pisa, Cesenatico, Rimini, Sestri Levante, Stresa, Osimo, Fusignano, Perugia, Manerbio,  Brescia, Udine, Ravenna, Vicenza, Bari…) ottenendo, in molte occasioni, borse di studio e premi speciali dalla giuria per la migliore interpretazione dei brani .A 12 anni ha debuttato con l’orchestra sinfonica del Veneto Orientale eseguendo il ‘kinderkonzert’ del compositore contemporaneo F. Margola.  Nello stesso anno è vincitrice assoluta sezione giovani al Concorso Internazionale ‘ Camillo Togni’ di Brescia. A 15 anni è stata primo pianoforte nel ‘Carnevale degli animali’ per due pianoforti e orchestra di C. Saint-Saëns diretto da  Dino Doni, con la partecipazione esclusiva di Enrico Stinchelli di Radio3 Rai come voce recitante. Dopo aver intrapreso da privatista gli studi Conservatorio, nel giugno 2005 ha ottenuto il diploma di Pianoforte con il massimo dei voti e la lode presso il Conservatorio ‘J. Tomadini’ di Udine e contemporaneamente  ha terminato gli studi liceali riportando la votazione di 100\100. Nel 2004 ha ottenuto il primo premio assoluto sezione solisti al Concorso Internazionale di Schio (VI). Nel 2006 è stata vincitrice del premio europeo ‘Eutherpe’ di Corato (Ba) con premio speciale ‘De Barberiis’, del Premio Pianistico Internazionale ‘Maria Giubilei’ di Sansepolcro (aggiudicandosi anche il premio speciale per la migliore esecuzione di un brano del Novecento Italiano)e del primo premio al Concorso Internazionale A.GI.MUS di Padova. E’stata inoltre finalista al Premio Pianistico Internazionale ‘Luciano Gante’di Pordenone, concorrente selezionata e premiata al XXIII Premio Venezia e tra i vincitori della ‘X Rassegna Musicale dei Migliori Diplomati d’Italia 2005’di Castrocaro Terme. Dedita sia al repertorio classico che contemporaneo, ha tenuto recitals solistici in numerose città italiane, in Svizzera, Germania, Inghilterra e Giappone, presso importanti associazioni e rassegne musicali quali ‘Ticino-Musica’, ‘NapoliNova’, ‘Milano Musica’, ‘Holland Fest’, ‘Concerti del Tempietto - Festival Musicale delle Nazioni’(Roma), ‘Emilia-Romagna Festival’, ‘Settimane Musicali Dino Ciani’, ‘La Biennale’di Venezia, ‘Concerti di Primavera in San Martino’(Svizzera), ‘Oxford International Music Festival’, riscuotendo sempre positivi consensi di pubblico e di critica. Si è esibita in rinomati teatri e sale da concerto in Italia e all’estero tra cui il Teatro Grande di Brescia, il Piccolo di Milano, il Teatro Accademico di Conegliano, il Teatro di Marcello (Roma), il Teatro ‘G. Rossini’ di Gioia del Colle (Ba),il Teatro Malibran di Venezia, la ‘Keyaky Concert Hall’ presso il ‘Koga Masao Museum of Music’di Tokyo,la ‘Hollywell Music Room’ di Oxford,  e presso diverse altre istituzioni musicali. Svolge anche attività cameristica in duo con il violinista Daniele Orlando e con la pianista Sophie Von Dürckheim. Ha partecipato a numerosi seminari e masterclasses di specializzazione all’Accademia Musicale Estense (Modena), a Ticino-Musica (Locarno - Lugano), e alla Sommerakademie del Mozarteum di Salisburgo. Allieva del M° Bruno Mezzena dal 1997 ha conseguito,  nel Dicembre 2006,  il diploma triennale di alto perfezionamento presso l’Accademia Musicale Pescarese eseguendo il Secondo Concerto di S.Rachmaninoff con l’Orchestra Sinfonica di Pescara, ottenendo il massimo dei voti e la lode.

Per la  Dino Ciani si è esibita nel 3 Festival  Internazionale  I Concerti   Ciani  a Palazzo Cusani di  Milano e a Udine nel  Festival Internazionale “Suonerò per Te” al Circolo Ufficiali.
Sophie von DURCKHEIM,pianista, nata a Monaco nel 1980,  inizia lo studio del pianoforte all’età di quattro anni sotto la guida di Monika Sutil. Appena tredicenne debutta in concerto alla Episcopal Residence di Würzburg in Germania. Nello stesso è medaglia d’argento al concorso internazionale di Monaco sezione ‘Giovanissimi’, quindi vincitrice di una tournèe di concerti in Germania, Italia e Svizzera. Nel 1996 vince il Primo Premio al ‘Premio Elisarion’ (Locarno – Svizzera).  Ha collaborato come solista con importanti Orchestre quali ‘Concentus Hungaricus Chamber Orchestra’ di Budapest, ‘Membri dell’Orchestra Filarmonica’ di Monaco, London Symphony Charity Orchestra.

Sophie si è esibita in recital solistici in tutta Europa in sale da concerto come la ‘Banqueting House – White Hall di Londra, Prinzregententheater di Monaco, Holy Trinità Church (Londra), ‘Hollywell music room’ (Oxford), Sala San Carlo (Lugano). E’ regolarmente invitata a tenere concerti in importanti festivals musicali come ‘Concerti di Primavera’(San Martino, Switzerland), Ticino – Musica (Locarno – Lugano), ‘Liszt Festival’ (Sopron, Ungheria). A fianco agli studi musicali e ai numerosi corsi di perfezionamento pianistici Sophie ha continuato gli studi in Greco e Latino antico laureandosi con lode all’Università di Oxford nel 2002. Trasferitasi a Roma nel 2003 ha intrapreso un triennio di perfezionamento all’ Accademia Musicale Pescarese nella classe del M° Bruno Mezzena , ottenendo nel 2005 il Diploma con il massimo dei voti eseguendo il Concerto di Schumann per pianoforte e orchestra. Recentemente ha eseguito il Concerto K414 di Mozart con la Camerata Scaligera, interamente formata da membri dell’Orchestra del Teatro alla Scala di Milano. Dal 2006 collabora in duo con la pianista Gloria Campaner, con la quale si è esibita in concerti in Italia, Germania, Austria e Svizzera.

Per la Dino Ciani si è esibita a Udine nel  Festival Internazionale “Suonerò per Te” al Circolo Ufficiali.
                                                                     Direzione Artistica Maria Lilia Bertola
