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 CIRCOLO  UFFICIALI  DEL  PRESIDIO  MILITARE  DI  UDINE 
via aquileia, 8    
        venerdi'  9 marzo 2007   alle ore 17   con ingresso libero
Fiammetta CORVI  pianista

D. Scarlatti: 

3 Sonate K 159 do maggiore

                      

K 226 re minore

                      

K 85 fa maggiore

J. Haydn: 

Variazioni fa minore

F. Chopin: 

3 Notturni op.9 n.1 si bemolle maggiore

                     

op.72 n.1 mi minore

                     

op.postuma do diesis minore

F. Chopin: 

Fantasia-Improvviso op.66 do diesis minore

J. Brahms: 

4 Ballate op.10

Fiammetta Corvi, pianista, nata a Como, ha iniziato lo studio del pianoforte nella sua città per poi proseguirlo a Brescia sotto la guida del maestro Daniele Alberti con il quale si è brillantemente diplomata nel 1997.

Ha partecipato a numerose Master Class: in Francia presso l’Académie internationale d’été de Moulin d’Andée, a les Arcs e a Parigi con il maestro Yves Henry, in Inghilterra a Salisbury e a Milano con i maestri Paul Radura Skoda e Aldo Ciccolini.

Ha seguito inoltre per alcuni anni i corsi estivi di perfezionamento a Parigi presso il Conservatorio Jean Philippe Rameau.

Ha intrapreso un’attività concertistica in varie città italiane (in particolare a Brescia dove si è esibita nella rassegna “La musica e il disagio” delle Settimane Musicali Bresciane e al Salone Vanvitelliano della Loggia; a Milano al teatro San Cipriano dove ha partecipato alla manifestazione musicale “24 ore non stop” dedicata a J.S.Bach e con l’orchestra dell’Assunta in Vigentino ha eseguito il Concerto in re maggiore di Haydn per pianoforte e orchestra) e all’estero: Palazzo della Cultura di Budapest-Ungheria, Galleria Vartai di Vilnius-Lituania, Palazzo delle Teste Nere di Riga-Lettonia, Piccola Sala della Filarmonica di San Pietroburgo-Russia, Minsk, Borissov, Pinsk, Marina Gorka in Bielorussia, Svizzera e Palazzo delle Teste Nere di Tallinn-Estonia, riscuotendo sempre ampi consensi di pubblico e di critica.

Nel 2002 è stata direttore artistico delle “Serate Musicali di Cavaion” sul lago di Garda partecipandovi anche come solista e nel 2005 in duo con il flautista Stefano Maffizzoni.

Affianca alla carriera concertistica anche quella didattica insegnando da anni pianoforte per l’Associazione “Lodovico Bistoletti” della sua città.

E’ stata docente di pianoforte presso l’Accademia “Paolo Chimeri” di Lonato (Brescia), docente di storia della musica presso la scuola superiore Dante Alighieri di Como e attualmente insegna educazione musicale presso l’Istituto Suore Canossiane di Como.

Per la Dino Ciani si è esibita a  Udine al Festival  "I Concerti Dino Ciani "  al Circolo Ufficiali e a Milano nel Festival “Musica per la vita” al Pio Albergo Trivulzio.

Direzione Artistica Maria Lilia Bertola

