UDINE
XII Anno Festival Internazionale 
"I Concerti Dino Ciani a Udine" anno  2007
 CIRCOLO  UFFICIALI  DEL  PRESIDIO  MILITARE  DI  UDINE 
Palazzo d’Aronco - via aquileia, 8    
        venerdi'  21 settembre 2007  alle ore 17.30  ingresso libero
Silvia TESSARI, pianista

L. v. Beethoven 
Sonata op. 57 "Appassionata"
F. Chopin 

IV Ballata op. 54

F. Liszt  

"San Francesco di Paola che cammina sui flutti"

I. Strawinsky 
"Trois mouvements de Pétrouchka"

Silvia Tessari, pianista, nata ad Agordo (BL) nel 1984, ha studiato pianoforte con l'International Music Institute di Sedico e, successivamente, col M° Carlo de Battista, diplomandosi a 17 anni, con il massimo dei voti, presso il Conservatorio "Pollini" di Padova. 

Ha frequentato le Masterclasses internazionali dei Maestri: Pier Narciso Masi e Konstantin Bogino, e i corsi dei M.i Boris Petruschansky, Riccardo Risaliti e Franco Scala organizzati  dall'Accademia "Incontri col Maestro" di Imola.

Segue regolarmente le lezioni di perfezionamento del M° Giorgio Lovato.

Nel dicembre 2005 è stata selezionata dall'Associazione Veneta Amici della Musica per esibirsi in occasione delle manifestazioni indette per i 250 anni dalla nascita di Mozart, e ha avuto così l'opportunità di frequentare le Masterclasses con il pianista inglese Howard Shelley.

Sin dal 1994 è risultata premiata in concorsi nazionali e internazionali: a Pisa, a San Pietro in Vincoli (Ravenna), a Moncalieri (TO), a Pino Torinese, a Schio (VI), a Piombino (LI), a Lamporecchio (Pistoia): "Premio Schumann".

Ha vinto il premio speciale "Raf Cristiano" per la migliore interpretazione di un brano del compositore torinese e il premio speciale "Fiorella Coppo" al Concorso Internazionale "Soliva" di Casale Monferrato.

Nell'ottobre 2006 è stata premiata per la seconda volta al Concorso Internazionale "Stefano Marizza" di Trieste "per le originali e interessanti idee musicali e per la buona comunicativa" e nell'aprile 2007 ha vinto il secondo premio assoluto alla Competizione internazionale "Rami musicali" di Fucecchio (FI).

Ha dato numerosi concerti in varie località italiane: a Marostica (VI), a Treviso e a Bibione (VE) per i Lions Club, a Potenza Picena (AN), a Possagno (TV) presso la Gypsoteca Canoviana, a Cremona per il Lycaeum Club Internazionale, a Vittorio Veneto per l'Università degli Anziani, a Fogliano-Redipuglia (GO) per la famiglia Marizza, a Santa Cristina (TV), a Montichiari (BS) in memoria dell'on. Mario Pedini, a Venezia per il Circolo Artistico, a Maserada (TV). Si è esibita a Milano (Pio Albergo Trivulzio - Concerti Musica per la Vita), a Venezia (Concerti Ciani & Associazione Culturale italo Tedesca - Palazzo Albrizzi)  a  Stresa (“A Stresa per Regalarsi un Sogno”) ed ora nel XII Anno del Festival Internazionale "I Concerti Dino Ciani a Udine" al Circolo Ufficiali del Presidio Militare di Udine. E' stata invitata dall'Università Popolare a suonare in Slovenia e in Croazia. 

Ha recentemente suonato in veste di solista con l'Orchestra di Padova e del Veneto in due concerti: a Cittadella e presso l'Auditorium "Pollini" di Padova. Si è esibita più volte con l'Orchestra "Solisti in villa" di Codroipo (UD). 

Ha collaborato con l'associazione ERMA / Museo Murer, eseguendo la colonna sonora del D.V.D. "Disegni di miniera", presentato a Marcinelle (Belgio) nel luglio 2006, durante la mostra di Augusto Murer e ha inciso un CD, presto disponibile presso la casa editrice "Pizzicato", con brani del compositore R. Fabris. 

Appassionata anche degli studi umanistici, durante il suo percorso liceale ha vinto il terzo premio al concorso nazionale "Euripideum" di traduzione dal greco a Udine 2002 e il primo premio al concorso nazionale di Latino "Certamen Ovidianum Sulmonense" 2003. 

Nel luglio 2006 si è laureata "magna cum laude" in Lettere Antiche presso l'Università di Padova ed ora prosegue negli studi specialistici rivolgendo un interesse particolare verso la musica bizantina.                                                                         

                                                                                                                  Direzione artistica Maria Lilia Bertola

