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XV Anno Festival  Internazionale 
I Concerti Ciani a Palazzo Albrizzi

- 15 anni -
con l'Associazione Culturale Italo Tedesca


 Francesca Dego violino 
 Francesca Leonardi  pianoforte 

 
Sabato  17 novembre 2007   17.30
J. Brahms     Sonata n. 2 in la maggiore Op. 100



I – Allegro amabile



II – Andante tranquillo – Vivace



III – Allegretto grazioso (quasi andante)

F. Chopin       Polacca-Fantasia op.61 per pianoforte

E. Chausson    Poème Op. 25 per violino e pianoforte
F. Poulenc       Sonata “À la mémoire de Federico Garcis Lorca, 1899-1936”




I – Allegro con fuoco




II – Intermezzo




III – Presto Tragico

Francesca DEGO, violinista, è nata a Lecco nel 1989 e ha iniziato lo studio del violino a 4 anni. Ha ricevuto una borsa di studio dalla celebre Fairbanks School for the Performing Arts di San Diego (patrocinato da Yehudi Menuhin) dove ha studiato con Michael Tseitlin dal 1995-1997. Attualmente studia col Maestro Daniele Gay al Conservatorio di Milano, dove si è diplomata nel luglio 2006 con 10 e lode e menzione d’onore, e con Salvatore Accardo all’Accademia “Walter Stauffer” di Cremona e all’Accademia musicale Chigiana di Siena.

Suona in pubblico dall’età di 5 anni e da allora ha tenuto concerti in molte città europee e americane. Ha vinto borse di studio e primi premi in concorsi a Genova, Varazze, Vittorio Veneto e San Diego. Nel 2005 le sono stati assegnati dal Conservatorio il Premio Forziati e il Premio Galbiati per la musica da camera e nel Concorso Internazionale Valsesia Musica 2005, sezione violino e orchestra, si è aggiudicata il 2° premio, oltre a vincere il premio speciale per la più giovane finalista. Nel 2006 ha vinto il Premio “Bruno Zanella” a Crevalcore.

A 14 anni è stata solista nel Concerto di Beethoven con l’Orchestra Città di Magenta. La registrazione di quel concerto è stata usata in gran parte come colonna sonora per il film documentario americano “The Gerson Miracle”, vincitore della Palma d’Oro 2004 al prestigioso Beverly Hills Film Festival. 

Nel marzo del 2005, dopo la pubblicazione del primo CD per Sipario Dischi con musiche di Bach, Paganini, Debussy e Prokofiev, ha debuttato nella Sala Verdi del Conservatorio di Milano come solista nel Concerto per Violino e Orchestra di Brahms con la Filarmonica del Conservatorio diretta da György Györiványi Ráth. Nel 2006 ha suonato il Concerto n. 5 di Mozart con l’Orchestra Sinfonica dell’Emilia Romagna “Arturo Toscanini” diretta da Julian Kovatchev e in quattro concerti con I Solisti di Rostov della Rostov State Theatre diretta da Maurizio Dones. In agosto al Teatro d’Opera di Tel Aviv è stata solista insieme a Shlomo Mintz (viola e direttore) e la Israel Sinfonietta Beer-Sheva nella Sinfonia Concertante di Mozart. Nel maggio 2007 è stata di nuovo solista in Sala Verdi nel Concerto di Sibelius con l’Orchestra Sinfonica “M. Jora” di Bacau e in giugno ha suonato il concerto di Beethoven con l’Orchestra “Moruzzi” di Cremona (con cui è stata invitata per la prossima stagione ad effettuare una tournée in Grecia).

In ottobre e novembre 2005 ha tenuto undici recital nelle più importanti città della Gran Bretagna e dell’Irlanda e, in duo con la pianista Francesca Leonardi con cui si esibisce regolarmente, ha tenuto il concerto d’inaugurazione della stagione cameristica dell’Orchestra dell’Università degli Studi di Milano (dove tornerà come solista nel 2008 con il Concerto di Beethoven), ha suonato per la Società dei Concerti, per la quale ha inoltre tenuto un recital in Sala Verdi e si è esibita in recital nell’ambito del prestigioso Ravello Festival. In agosto 2007 ha suonato in Quintetto con Salvatore Accardo e Bruno Giuranna nell’ambito dell’“Estate musicale chigiana” e a settembre ha affiancato Bruno Giuranna e Antonio Meneses per una tournée in Sud America (Santiago del Cile, Mendoza, Buenos Aires e Montevideo). 

Il suo secondo CD, dedicato alle sonate di Beethoven, è stato pubblicato nel settembre 2006 sempre per la Sipario Dischi incontrando subito il favore della critica.

Ha partecipato a master class con grandi violinisti quali Salvatore Accardo, Shlomo Mintz, Leonidas Kavakos, Ida Haendel, Itzhak Rashkovsky, Vadim Gluzman, Haim Taub e Hagai Shaham e dal 2004, su invito del Maestro Mintz, partecipa al Mastercourse di perfezionamento “Keshet Eilon” per giovani violinisti selezionatissimi di tutto il mondo.

Estratti di suoi concerti e registrazioni sono stati trasmessi in programmi televisivi in Italia, Germania, Stati Uniti e Israele, su Radio Classica, Radio Popolare e alla Radio della Svizzera Italiana. Suona un prestigioso violino Carlo Ferdinando Landolfi del 1757 per gentile concessione del Conservatorio “G. Verdi” di Milano.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.

Francesca LEONARDI, pianista, è nata a Milano nel 1984. Ha iniziato lo studio del pianoforte all’età di 3 anni sotto la guida della professoressa Graziella Bianchi. Successivamente è stata ammessa al Conservatorio “G. Verdi” di Milano nella classe del M° Paolo Bordoni, dove nel giugno 2004 ha conseguito il diploma accademico di primo livello in pianoforte con 10 e lode e menzione d’onore. Ha poi perfezionato la sua formazione pianistica e musicale frequentando il biennio specialistico di pianoforte, sempre sotto la guida del M ° Bordoni, del M° Ruggero Laganà per clavicembalo, della Prof.ssa Emanuela Piemonti per Musica da Camera.

Segue inoltre il corso di Musica vocale da camera con la Prof.ssa Daniela Uccello e il corso medio  di Composizione col M° Danilo Lorenzini.

Fin dai primi anni si è segnalata in diversi concorsi pianistici nazionali ed internazionali vincendo quattordici primi premi. Nel  2004 ha ottenuto il “Premio Calpurnia”, assegnato al miglior pianista nell’ambito dei corsi di perfezionamento musicale di Città di Castello. 

Fin da giovanissima si esibisce in pubblico: ha partecipato a numerose manifestazioni musicali e tenuto recitals in diverse città tra cui: ad Ischia, a Milano nel Chiostro, nella Sala Puccini e nella Sala Verdi del Conservatorio per la Società dei Concerti, presso l’ Aula Magna dell’Università Statale, dove ha tenuto il concerto di inaugurazione della stagione cameristica 2004-2005, al Teatro Dal Verme; a Mantova, a Sondrio, a Venezia, a Stresa, nell’ambito della XXXVII edizione 2005 del “Festival delle Nazioni”di Città di Castello, all’Ambasciata Italiana di S. Marino e per il prestigioso “Ravello Festival” 2007.

A 16 anni ha debuttato come solista con l’orchestra del Rosetum eseguendo il concerto K.415 di Mozart.

Nel maggio 2007 ha suonato, presso l’Auditorium della Camera di Commercio di Cremona, il concerto K 467 di Mozart con l’Orchestra della Monteverdi “Mauro Moruzzi” diretta dal M° Mario Vitale (con cui è stata invitata per la prossima stagione ad effettuare una tournée in Grecia). 

È recentemente uscito, per le Edizioni musicali “Classica Viva”, un suo cd con il 2° libro dei preludi di Debussy e Andante Spianato e Polacca Brillante di Chopin.

Svolge anche un’intensa attività concertistica nel campo della musica da camera collaborando con strumentisti e cantanti. In duo con la violinista Francesca Dego le sono stati assegnati dal  Conservatorio il Premio Forziati e il Premio Galbiati per la musica da camera. Sempre con Francesca Dego nel gennaio 2005 ha inciso un cd pubblicato da Sipario Dischi e, per la medesima casa discografica, nel settembre 2006 è uscito un secondo cd, dedicato a due sonate di Beethoven tra cui la famosa “Kreutzer”. Tra i numerosi recitals, si segnalano per rilevanza il concerto d’inaugurazione della stagione cameristica 2005-2006 dell’Orchestra dell’Università degli Studi di Milano e la partecipazione al concerto di gala per la presentazione della Stagione 2006-2007 della Società dei Concerti, tenutosi il 5 maggio 2006 presso la Sala Verdi del Conservatorio.
Si è inoltre esibita nell’ambito di programmi radiofonici su Radio Popolare, Radio Classica e sulla Radio della Svizzera Italiana.

Ha partecipato a masterclass con importanti pianisti tra cui Paul Badura-Skoda, Fou Ts'ong, Dalton Baldwin e ha seguito i corsi di perfezionamento musicale “Luigi Angelini” di Città di Castello col M° Riccardo Risaliti e all’Accademia  Musicale Chigiana di Siena col M° Joaquin Achucarro.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.
                                                                 Direzione artistica Maria Lilia Bertola
