II anno FESTIVAL  INTERNAZIONALE 2007



I   CONCERTI   CIANI

al “CIRCOLO ALESSANDRO VOLTA”  di  Milano

Sabato 20 gennaio 2007  ore 17
Clelia CAFIERO  pianista
D.Scarlatti    

Sonata k13

               

Sonata k175

J. Haydn  

Sonata XVI:49 Mi bemolle maggiore 

1) Allegro   2) Adagio   3) Allegro

F.Liszt        

Sonata in si minore
Clelia Cafiero, pianista, nasce a Castellammare di Stabia nel 1986.

Sin dall’infanzia ha mostrato una naturale inclinazione verso il pianoforte entra infatti a pieni voti all’età di 10 anni al conservatorio di Napoli “S.Pietro a Majella”.Sino al compimento medio studia con il M° Darras acquisendo il diploma di fortepiano e clavicembalo approfondendo con stage di perfezionamento il repertorio di musica antica. Inizia ad esibirsi a 12 anni in tutta Italia (Sorrento,Ischia, Napoli,Firenze,Orvieto,Roma,Viterbo,Genova) e all’estero (Praga, La Rochelle-Paris).Vince numerosi concorsi classificandosi sempre ai primi posti,premiata all’unanimità per la sua innata musicalità da critici e insigni maestri. Tra i concorsi vanno segnalati:”Città di Pisa”,”Città di Albenga”,Premio Daniele Paris con punteggio 100/100,festival Sanremo classica trasmesso dalla rai,premio “Marco Bramanti”,finalista al concorso indetto dalla società Umanitaria di Milano, IX premio pianistico internazionale Pausylipon ,Premio “G.B.Pergolesi” etc.

Si trasferisce a Milano nel 2004 dove prosegue gli studi col M° V.Balzani.

Suona al teatro“Dal Verme” e al “Piccolo”in un’opera teatrale di Dario Fo oltre che all’università dell’arte “triennale”e alla palazzina Liberty nella città scaligera. Per la Dino Ciani si è esibita a Milano nel XIV Anno del  Festival  Internazionale I   Concerti   Ciani  "Musica per la Vita" al Pio Albergo Trivulzio, nel  II anno  del Festival Internazionale "Concerti Dino Ciani" al Circolo Ufficiali a Palazzo Cusani, nel II anno del Festival Internazionale Dino Ciani al “Circolo Alessandro Volta e a Venezia nel XIV anno del Festival Internazionale I Concerti Ciani a Palazzo Albrizzi con l'Associazione Culturale Italo Tedesca.
Ottiene ottime recensioni su quotidiani e riviste di musica,ha in preparazione per l’anno 2007 la pubblicazione di un cd. Recentemente ha acquisito la laurea di I livello in pianoforte con punteggio 110 lode e menzione speciale per le eccezionali doti tecniche.

                                                                                   Direzione Artistica Maria Lilia Bertola

