Residenza Arzaga

- via Arzaga 1, Milano -
I ANNO FESTIVAL INTERNAZIONALE di MUSICA DA CAMERA 2008
la Feltrinelli Ricordi Media Stores & Associazione Musicale Dino Ciani

giovedì 28 agosto 2008

dalle ore 16.30 alle ore 17.30

Carolina BARAZZA pianista

L.v. Beethoven


Sonata op.110

D. Scarlatti



2 sonate

C. Debussy



da Preludes "Les collines d'Anacapri"

Carolina BARAZZA, pianista, nata a Milano.
Dal 2006 è iscritta alla facoltà di Filosofia dell’Università degli Studi di Milano dove frequenta attualmente il terzo anno.

Dal 2000 al 2005 frequenta il Liceo Musicale del Conservatorio G.Verdi di Milano e consegue il diploma di Maturità nel luglio 2005 con votazione 100/100.

Dal 1992 al 2000 frequenta la Scuola Svizzera di Milano.

Inizia da giovanissima lo studio del pianoforte e, all’età di dodici anni, affianca ad esso anche lo studio del violino.

Nel 1997 viene ammessa al Conservatorio G.Verdi di Milano per entrambi gli strumenti.

Entra nella classe di pianoforte del M° Vincenzo Balzani, sotto la cui guida si diploma nel febbraio 2007 con il massimo dei voti (110/110).

Dall’Anno Accademico 2007/2008 è iscritta al Biennio di secondo livello al Conservatorio di Milano. Nell’ottobre 2007 ottiene una borsa di studio Erasmus (12 mesi) per la Universität Mozarteum Salzburg.

Ha partecipato con successo ad alcuni concorsi pianistici, ottenendo il 3°premio al “Concorso internazionale di Musica, Città di Stresa” e al “Concorso musicale, Città di Giussano”;  il 2°premio al “Concorso internazionale Valsesia Musica Juniores” e al “Città di Giussano”;  il 1°premio al “Concorso musicale internazionale Francesco Forgione”.

Ha suonato per l’Associazione culturale G.Benassi di Pavia nell’ambito della rassegna di “concerti privati” (febbraio 2007).

Selezionata dal Conservatorio di Milano ha partecipato inoltre ad un ciclo di concerti in Svezia (Stoccolma, 2003) , alla “Maratona Musicale” (Milano, 2005), e ha suonato a Milano  in occasione della fiera “Meet” per rappresentare la “Kawai” (settembre 2007).

Ha sempre proseguito lo studio del violino, conseguendo nel 2003 l’esame di Compimento Inferiore e svolgendo un’ intensa attività orchestrale con l’Orchestra giovanile del Conservatorio di Milano e con l’Orchestra d’Archi giovanile della Svizzera Italiana (Conservatorio di Lugano).

Da sempre interessata alla Direzione d’orchestra, ha finalizzato la sua passione iniziando anche lo studio di questa disciplina. Nel 2005 e nell’inverno 2006 ha frequentato il “ Basic conducting course” e il “Corso avanzato di direzione d’orchestra” col M° Fabrizio Dorsi.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola
