Residenza Arzaga

- via Arzaga 1, Milano -

I ANNO FESTIVAL INTERNAZIONALE di MUSICA DA CAMERA 2008
la Feltrinelli Ricordi Media Stores & Associazione Musicale Dino Ciani

giovedì 07 agosto 2008

dalle ore 16.30 alle ore 17.30

Marco BORRONI pianista

Luca MARCOFFI pianista

Musica per Amore
Marco BORRONI, pianista, nato nel 1985, inizia lo studio del pianoforte all'età di sette anni, sotto la guida di Estella Noris. 

Attualmente è iscritto al 2°anno del triennio superiore di pianoforte nella classe del M° Pietro Soraci al conservatorio G.Verdi di Milano, al corso di musica da camera con la M° Emanuela Piemonti e al 3° anno del corso di composizione sperimentale con il M° Fabio Vacchi. 

Ha suonato sia come pianista solista che in duo con la violinista Arianna Dotto in diverse città della Lombardia (Conservatorio di Milano, Bergamo, Scuola civica di Melegnano). Nel 2001 si è esibito a Stoccolma come pianista solista per il progetto di scambio culturale del Liceo Musicale del Conservatorio. Ha frequentato diversi corsi di perfezionamento con il M° Riccardo Risaliti, M° M.G. Ferrari per il pianoforte, con M°Antonio Ballista, M° Karl Leister, M°Salvatore Accardo per musica da camera, con Fabio Vacchi, H Dureaux, Y. Maresz e con P. Dusapin per la composizione. 

Sue composizioni sono state eseguite in sala Puccini del Conservatorio "G. Verdi" di Milano e all'interno dei corsi musicali estivi di Portogruaro.

Luca MARCOFFI, pianista.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola
