Centro Pavoniano 
Istruzione e formazione a Milano
via Giuseppe Giusti, 9 Milano
[zona Sempione]

I ANNO FESTIVAL INTERNAZIONALE di MUSICA DA CAMERA 2008
laFeltrinelli Ricordi Media Stores & Associazione Musicale Dino Ciani
Concerti " I colori dei Suoni: collegamenti d’Arte"
mercoledì 02 luglio 2008

dalle ore 21.00 alle ore 22.00

Giovanna GATTO pianista
L .v . Beethoven

Sonata in mi bemolle maggiore op. 27 n°1 

Andante. Allegro

Allegro molto e vivace

Adagio con espressione

Allegro vivace

J. S.  Bach

Partita in si bemolle maggiore BWV 825

Preludio

Allemanda

Corrente

Sarabanda

Minuetto 1 e 2

Giga

F. Chopin

Polacca op. 44 in fa diesis minore

S. Rachmaninov
Etude Tableaux op.39 n°6 in la minore
Giovanna GATTO, pianista, si è diplomata presso il Conservatorio “G.Nicolini” di Piacenza sotto la guida della Prof.ssa Mariagrazia Petrali. Ha frequentato i corsi di perfezionamento pianistico tenuti dal M° Pier Narciso Masi e dal M°Andrea Turini e si sta attualmente perfezionando con il M° Kostantin Bogino presso l’ Accademia Santa Cecilia di Bergamo. 

Ha ottenuto il Diploma Accademico di II Livello in Discipline musicali ad indirizzo interpretativo-compositivo presso il Conservatorio “G.Verdi” di Como e ha  aderito al progetto europeo Erasmus, entrando nella classe di pianoforte del M° Juan Ignazio Fernandez Morales e seguendo i corsi tenuti presso il Conservatorio Superiore di musica di Malaga (Spagna). 

Sia come solista che in formazioni cameristiche ha collaborato con diversi enti musicali ed Associazioni in varie città italiane fra le quali Milano(Palazzo Cusani-Amici della Scala e della Musica; Circolo A.Volta-Associazione “Dino Ciani”; Sagrato Teatro Strehler – Associazione “Esterni” ); Como (Sala “E.Musa” - Associazione“G.Carducci”); Fiesole(Sala Degli Affreschi dell’Istituto Universitario Europeo-Associazione “Nuovi Eventi Musicali”); Firenze(Auditorium Al Duomo); Venezia(Palazzo Albrizzi-Associazione “Dino Ciani”); Montecatini(Palazzo del Turismo, Sala Puccini) ecc..

Si è esibita, inoltre, all’interno del Festival Musicale di Belluno e della rassegna “Terre d'Arezzo Music Festival”. Ha partecipato recentemente alla XII edizione del Festival del Ticino in duo con la clarinettista Viviana Fedeli, con la quale ha fondato il duo Scaramouche. All'estero si è esibita in Spagna nelle città di Malaga (Conservatorio Superior de Musica, sala Falla; Ateneo de Musica y Danza) e San Lorenzo de El Escorial (Casa de Cultura-Asociacion”Cristobal de Morales”).

Vincitrice di numerosi premi in concorsi nazionali ed internazionali, tra i quali il Concorso pianistico ”Giulio Rospigliosi” di Lamporecchio (PT), il Premio pianistico “G. Campochiaro” di Pedara (CT), il Concorso Musicale Internazionale “Luigia Stramesi” di Sale (AL), il Concorso Internazionale di Esecuzione Strumentale  “Rovere d’Oro” di San Bartolomeo al Mare (IM), il Premio Pianistico “Città di Polistena”(RC), ha recentemente ottenuto una borsa di studio offerta dall’Associazione Inner Wheel di Montecatini.

Ha preso parte alle Masterclass in pianoforte tenute, tra gli altri, dai Maestri P.N.Masi, A.Turini, A.Delle Vigne, J.Swann., P.Nersessian, N.Trull. Ha partecipato alle Masterclass Internazionali tenute dal M° K. Bogino presso la Fondazione Musicale Santa Cecilia di Portogruaro (VE) e al XX  Corso Internazionale di Musica "Matisse" tenuto dal M° Julian López Gimeno presso la cittá di San Lorenzo de El Escorial.

Dopo la maturità scientifica, ha conseguito la laurea di primo livello in Economia per l’Arte la Cultura e la Comunicazione presso l’Università Bocconi di Milano.

Direzione artistica Maria Lilia Bertola
