XVI Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   CIANI  "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

domenica 27 aprile 2008 ore 15.00

Giuseppe GULLOTTA pianista

Bach-Busoni

Ciaccone

Stravinsky


Trois mouvements da Petrouchka

Mussorgsky


Quadri d'un esposizione
Giuseppe GULLOTTA, pianista, siciliano ha effettuato più di 100 concerti in tutto il mondo.
Si è diplomato al Conservatorio “Giuseppe Verdi” di Milano col massimo dei voti e lode e attualmente segue, sempre presso lo stesso conservatorio, l’ultimo anno del Biennio di Specializzazione ad indirizzo concertistico. Contemporaneamente frequenta il secondo anno di “Master di Alto Perfezionamento” presso l’Accademia Santa Cecilia di Roma con il M. Perticaroli e i corsi di perfezionamento a Catania con il M.Comis.
Si è esibito in importanti sale:”Swope Hall” di West Chester,”Steinway Hall” di Londra,”Salle Cortot” di Parigi,”Dworku” di Dusnikj Sdroj all’interno del “Festival Chopin”,”Ateneo Romano” di Bucarest,”Auditorium di Lugano”, ”Sala Verdi” e “Sala Puccini” di Milano,”Auditorium Parco della Musica” di Roma,”Conservatorio Monteverdi” di Bolzano. Ha anche suonato in importanti teatri italiani:”Teatro Comunale” di Treviso,”Teatro le Ciminiere” di Catania,”Teatro Margherita” di Caltanissetta,”Teatro di Grosseto”,”Teatro Curci” di Barletta”,”Teatro Tito Schipa di Lecce”. Ha tenuto concerti per associazioni ed istituzioni musicali nelle città di Torino,Jesi, Pesaro, Taormina, Viareggio, Gallipoli, Catania, Messina, Venezia, Stresa, Ischia, Verona, Teramo, Sulmona, Ravenna e numerose altre città d’Italia. 
Collabora stabilmente con l'Associazione Musicale Dino Ciani.
E’stato fra i vincitori di numerose manifestazioni pianistiche internazionali come “Premio Bengalli 2006”,”Premio Cusi 2006”“Rachmaninoff Competition 2005”,”Mendelsshon Cup 2005”,”Città di Treviso 2004”, ”Concorso di Sulmona 2004”, ”Premio Bellini 2003”, ”Premio Bocchi 2003”, ”Viotti-Valsesia” 2002 e di altri concorsi pianistici nazionali.
Ha suonato con la English Simphony Youth Orchestra,Berlin Rias Orchestra,Orchestra Enescu,Orchestra veneta “Malipiero”,Orchestra Mihail Iora e “Orchestra dell’opera di Craiova” ed in queste occasioni ha avuto l’occasione di essere diretto da insigni musicisti quali Tomasz Bugaj,Daisuke Soga,Ovidiu Balan,William Boughton.
Nel corso della sua formazione pianistica ha frequentato masterclass con grandi maestri quali Weissemberg, Entremont, Lucchesini, Mjerzanow,Roux, Ciccolini ma deve gran parte della sua formazione al M. Pavarana allievo di Arturo Benedetti Michelangeli. 
Ha inciso musiche per la Saturnia Edizioni e la Tau Records ed ha registrato per RaiRadio3, RadioClassica e RadioPopolare.
Negli impegni più importanti del 2007 figurano concerti con l’orchestra di Kiev sotto la direzione del M.Comis e il debutto all’Auditorium “Mahler” di Milano con la “Sinfonica Giuseppe Verdi”. 
Quest’anno è stato uno dei 12 finalisti alla 56a edizione del concorso pianistico internazionale “F.Busoni”.

                      Direzione artistica Maria Lilia Bertola

