 XVI Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   CIANI  "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

 martedì 8 gennaio 2008  ore 16.00

Ilenia Torsello  clarinetto

Riccardo Rijoff  pianoforte
J. Brahms 

Sonata Op. 120 n.2
Allegro amabile; Appassionato ma non troppo Allegro;
Andante con moto;Allegro ma non troppo.

R. Schumann 
Fantasiestucke Op.73

 I  Zart und mit Ausdruck

II  Lebhaft, leicht

III Rasch und mit Feuer

F. Poulenc 

Sonata

I    Allegro tristamente; II   Romanza; III  Allegro con fuoco

Ilenia TORSELLO, clarinetto, è nata a Gagliano del Capo (LE) nel 1984 ed ha intrapreso gli studi musicali dapprima nel paese d’origine sotto la guida del maestro Giuseppe Accogli. Ha frequentato le Associazioni Concertistiche locali in qualità di 1° clarinetto solista nelle Opere di Verdi, Mascagni, Puccini, Ravel, Strauss. Attualmente sta perfezionando gli studi musicali presso il Conservatorio di Musica “Giuseppe Verdi” di Milano con la Prof.ssa Laura Magistrelli con la quale concluderà, nel giugno prossimo, il triennio di I livello in clarinetto.

Ha frequentato un corso di perfezionamento col I° clarinettista dell’Orchestra Filarmonica della Scala Fabrizio Meloni, presso il Teatro “Serpente Aureo” di Offida (AP) suonando al fianco del M°Meloni, l’oboista M° Francesco Di Rosa e il pianista M° Nazzareno Carusi.

Attualmente frequenta un corso annuale di perfezionamento presso l’Accademia Musicale di Villa Cà Zenobio di Treviso col M° Fabrizio Meloni.

Ha partecipato in qualità di 1° clarinetto al Musical-Opera “ La Maga di Luton” di Ivan Fowler, eseguita a Pavia e a Milano.

Collabora stabilmente con l'Associazione Dino Ciani.

Riccardo RIJOFF, pianoforte, nato a Milano nel 1974, ha compiuto gli studi musicali al Conservatorio G. Verdi, diplomandosi brillantemente nel 1995 sotto la guida di Mario delli Ponti e proseguendo gli studi pianistici con Paolo Bordoni, con il quale ha completato il biennio post-diploma. E' inoltre laureato in Economia Politica all’Università Cattolica di Milano (dove ha partecipato nel 1996 al primo Master italiano in Management artistico) con una tesi su "L'economia del melodramma: produzione industriale, rappresentazione dal vivo e scelta tra teatro pubblico e fondazione".

Premiato in diversi concorsi nazionali ed internazionali, nel 1996 ha partecipato ad uno speciale corso sul pianismo liederistico tenuto dal soprano canadese Gaelyne Gabora. Nell’estate 1997 ha partecipato ai corsi del Conservatorio di Oberlin (Ohio). Negli anni 2000 e 2001 ha frequentato i corsi dell’Accademia di perfezionamento per professori d’orchestra del Teatro alla Scala, dedicandosi anche alla musica da camera con Danilo Rossi, Pierangelo Negri e Denis Zanchetta. 

Ha tenuto concerti solistici e cameristici per vari enti quali la Società dei Concerti di Milano, l’Istituto Austriaco di Cultura, la Fondazione Milano per la Scala, il Centro di Cultura – Lecco, l'A.Gi.Mus di Padova, la Palazzina Liberty di Milano, gli Amici del Loggione del Teatro alla Scala, il Conservatorio G. Verdi di Milano, l’Associazione Dimore Storiche Italiane, il Comune di Milano, il progetto Hausmusik del Rotary Club, il Teatro Comunale di Casalmaggiore, il Lions Club, l’Orchestra Sinfonica dell’Università Cattolica di Milano, il Palazzo di Giustizia di Milano, il Teatro Comunale "G. Pasta" di Saronno, ed è stato invitato a tenere un recital presso la Maison de l’Italie, alla Cité Universitaire di Parigi. Nel settembre 2002, con il soprano Norie Suzuki, ha tenuto presso la Casa di Riposo per musicisti 'G. Verdi' di Milano un concerto ripreso e trasmesso dall'emittente giapponese TvTokyo. Nell’estate 2004 ha debuttato in Giappone con tre concerti a Tokyo e Sakaide; nell'estate 2006 è tornato nel Paese del Sol Levante per due recital a Tokyo.

Oltre che come solista, è molto attivo in campo liederistico e cameristico, e suona abitualmente e con grande piacere con cantanti ed in varie formazioni cameristiche. E' membro dell'Orchestra Filarmonica del Conservatorio e collabora con l'Orchestra Haydn di Bolzano.

Nel marzo 2004 ha debuttato come direttore nel musical Annie, in prima esecuzione in Italia ed in scena anche nel 2005 e 2006, per la cui rappresentazione ha curato anche gli arrangiamenti e le orchestrazioni.

All’impegno esecutivo affianca quello organizzativo, con il Corso di perfezionamento in pianoforte e canto “Masterclass a Casalmaggiore”, con docenti di fama internazionale quali Mario delli Ponti, Lorenzo Saccomani e Fujiko Yamada, corso giunto alla VII edizione e di cui cura l’organizzazione e in cui svolge l’attività di docente per pianisti accompagnatori.

Dal 1999 al 2001 ha tenuto dei corsi per la Regione Lombardia in alcune Scuole Secondarie superiori delle province di Milano e Como su "La musica come forma di comunicazione" e "Il linguaggio musicale". Dal settembre 2001 al settembre 2003 ha collaborato con RadioClassica, emittente radiofonica del gruppo Class Editori dedicata alla musica classica; è autore di programmi e  trasmissioni radiofoniche.

Insegna pianoforte principale presso la Scuola Civica di Musica di Peschiera Borromeo.

Collabora stabilmente con l'Associazione Dino Ciani.
                                    Direzione Artistica Maria Lilia Bertola
