VENEZIA 2008


XVI Anno Festival  Internazionale 
I Concerti Ciani a Palazzo Albrizzi

con l'Associazione Culturale Italo Tedesca


 Giovanna GATTO  pianista 

sabato 23 febbraio 2008  ore 17.30
L . v . Beethoven           Sonata in mi bemolle maggiore op. 27 n°1 

Andante. Allegro; Allegro molto e vivace; Adagio con espressione; Allegro vivace

S. Prokofiev             
    Sonata n°2 in re minore op. 14

                                

Allegro, ma non troppo; Scherzo : Allegro marcato; Andante; Vivace

F. Chopin             
    Sonata in si bemolle minore n°2 op.35

                              

Grave. Doppio movimento; Scherzo; Lento. Marche funebre; Presto

Giovanna GATTO, pianista, si è diplomata presso il Conservatorio “G. Nicolini” di Piacenza sotto la guida della Prof.ssa Mariagrazia Petrali. Ha frequentato i corsi di perfezionamento pianistico tenuti dal M° Pier Narciso Masi e dal M°Andrea Turini e si sta attualmente perfezionando con il M° Kostantin Bogino presso l’ Accademia Santa Cecilia di Bergamo. 

Ha ottenuto il Diploma di Laurea in Discipline musicali ad indirizzo interpretativo-compositivo presso il Conservatorio “G.Verdi” di Como e ha  aderito al progetto europeo Erasmus, entrando nella classe di pianoforte del M° Juan Ignazio Fernandez Morales e seguendo i corsi tenuti presso il Conservatorio Superiore di musica di Malaga (Spagna). 

Ha collaborato con importanti enti musicali ed associazioni in diverse città italiane (Fondazione Centro S.Raffaele, Amici della Scala e della Musica, Associazione “Esterni”, “Naviglio Piccolo”, “Musica Downstairs” di Milano, Associazione “G.Carducci”di Como, “Innovarte” di Novara, Amici della Musica di Massa Marittima (Gr), Pro-Loco “Arnolfo di Cambio” di Castelfranco (Ar), Associazione “Nuovi Eventi Musicali” di Firenze ecc..). Sia come solista che in formazioni cameristiche ha tenuto concerti presso le città di Milano,Varese, Firenze, Como, Montecatini Terme, Novara, Fiesole, Ragusa. Ha fondato con la clarinettista Viviana Fedeli il duo Scaramouche e si è esibita, inoltre, all’interno del Festival musicale di Belluno, della rassegna “Terre d'Arezzo Music Festival” e all'estero in Spagna, nelle città di Malaga e San Lorenzo de El Escorial (Madrid ).

Vincitrice di numerosi premi in concorsi nazionali ed internazionali, tra i quali il Concorso pianistico ”Giulio Rospigliosi” di Lamporecchio (PT), il Premio pianistico “G. Campochiaro” di Pedara (CT), il Concorso Musicale Internazionale “Luigia Stramesi” di Sale (AL), il Concorso Internazionale di Esecuzione Strumentale  “Rovere d’Oro” di San Bartolomeo al Mare (IM), il Premio Pianistico “Città di Polistena”(RC), ha preso parte alle Masterclass in pianoforte tenute, tra gli altri, dai Maestri P. N. Masi, A. Turini, A. Delle Vigne, J. Swann., P. Nersessian, N. Trull. Ha partecipato alle Masterclass Internazionali tenute dal M° K. Bogino presso la Fondazione Musicale Santa Cecilia di Portogruaro (VE) e al XX  Corso Internazionale di Musica "Matisse" tenuto dal M° Julian López Gimeno presso la città di San Lorenzo de El Escorial. Collabora con l’Associazione musicale Dino Ciani

Direzione artistica Maria Lilia Bertola
