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 LORENZO COSSI pianista
sabato 22 marzo 2008 ore 17.30
L. v. Beethoven

Sonata In Mi bemolle Maggiore Op. 7

Allegro molto e con brio

Largo, con gran espressione

Allegro

Poco allegretto e grazioso

F. Liszt


 dai 12 Studi Trascendentali
n. 9 in La bemolle Maggiore “Ricordanza”

n. 11 in Re bemolle Maggiore “Armonie della sera”

n. 4 in re minore “Mazeppa”

S. Ljapunov


dai 12 Studi Trascendentali op. 11
n. 5 in Mi Maggiore “Notte d’estate”

n. 6 in do diesis minore “Tempesta”

Lorenzo COSSI, pianista, è nato a Trieste nel 1982, ha iniziato lo studio del pianoforte all’età di sette anni. Ha conseguito il diploma accademico di primo livello presso il Conservatorio di musica “G. Tartini” di Trieste con il massimo dei voti e la lode, sotto la guida della prof.ssa Giuliana Gulli. Prosegue gli studi con la stessa insegnante e con il M° Nino Gardi.

Ha partecipato a moltissime manifestazioni concertistiche, suonando sia in Italia che all’estero per importanti associazioni come: Fondazione Teatro la Fenice di Venezia, Amici della Musica di Padova, Amici della Musica di Mestre, Associazione “F. Soldano” di Brescia; in importanti sedi, quali Teatro D. Rossetti di Trieste, Teatro “la Fenice” di Venezia, Sala dei Giganti a Padova, Teatro Sociale di Trento.

Ha suonato con importanti orchestre quali: Orchestra Filarmonica del Friuli-Venezia Giulia, Orchestra dei Pomeriggi Musicali di Milano, Orchestra “Haydn” di Trento e Bolzano.

Ha partecipato a diversi seminari pianistici e di musica da camera, tenuti da: Dario De Rosa, François J. Thiollier, Lya de Barberiis, Gyorgy Nador, Alberto Miodini (trio di Parma).

Nell’estate 2005 è stato ammesso come effettivo al corso di alto perfezionamento tenuto da Joaquìn Achùcarro presso l’Accademia Chigiana di Siena dove ha ottenuto una speciale borsa di studio riservata ai migliori allievi.

Ha partecipato a vari concorsi pianistici nazionali ed internazionali. Nell’ottobre 2002 è risultato finalista al concorso pianistico europeo “Luciano Gante” di Pordenone, nell’aprile 2003 ha vinto il primo premio assoluto al concorso nazionale di S. Pietro in Vincoli e nel novembre dello stesso anno ha conseguito il premio speciale al VII Premio Internazionale “Stefano Marizza” di Trieste. Nel 2004 è stato nuovamente premiato al concorso “Marizza” (secondo posto) e ha vinto il terzo premio al “Premio Venezia” che lo ha visto esibirsi al teatro “La Fenice” di Venezia con ottimo successo di pubblico e critica (“…Lorenzo Cossi ha rivelato una straordinaria musicalità e finezza…” M. Messinis – Il Gazzettino).

Nell’ottobre 2005 ha vinto il primo premio assoluto (conferito all’unanimità) al II Concorso Internazionale “Città di Abano Terme” - Premio Fausto Zadra.

Nel 2006 ha vinto il terzo premio al concorso internazionale di Cassina de’ Pecchi e al concorso internazionale “Filippo Trevisan” di Ravenna. Nel settembre 2006 ha vinto il terzo premio al concorso pianistico internazionale “Rina Sala Gallo” di Monza, dove si è aggiudicato anche il premio per la miglior interpretazione di un brano di J.S.Bach.

Successivamente ha vinto il terzo premio al “G. Pecar” di Gorizia ed è stato semifinalista al Concorso “E. Pozzoli” di Seregno. E’ stato selezionato nell’agosto 2006 tra i finalisti del prestigioso Concorso “F. Busoni” di Bolzano, raggiungendo poi la finale solistica nell’estate 2007.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.

Direzione artistica Maria Lilia Bertola

