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L. van Beethoven

Sonata n.3 in Do maggiore op.2 n.3

- I. Allegro con brio

- II. Adagio

- III. Scherzo. Allegro

- IV. Allegro assai

 

F. Chopin


Sonata n.2 in si bemolle minore op.35

- I. Grave. Doppio Movimento

- II. Scherzo

- III. Marche. Lento

- IV. Finale
 

Fiorenzo PASCALUCCI, pianista, è nato a Campobasso nel 1987 ed ha conseguito il diploma di pianoforte con il massimo dei voti e la lode presso il Conservatorio “G. Rossini” di Pesaro sotto la guida del Maestro Giovanni Valentini, con il quale frequenta il corso di specializzazione in pianoforte solistico.

Studia inoltre presso l’Accademia Pianistica Internazionale “Incontri col Maestro” di Imola con i Maestri Leonid Margarius e Anna Kravtchenko. 

Ha vinto numerosi concorsi nazionali e internazionali sia in veste solistica sia in veste cameristica. 

Ha partecipato alle  master-classes dei Maestri Vladimir Ashkenazy, Giacinto Caramia, Laura de Fusco, Andrea Lucchesini, Pier Narciso Masi, Franco Medori, Irina Ossipova e Piero Rattalino.

Si è esibito in recitals per l’associazione “Mozart Italia” di Rovereto, per l’associazione toscana “Musica e Arte” nei “Concerti di Arretium” ne “I Concerti nel Cortile” nel Conservatorio di Pesaro; in trio con clarinetto e violoncello si è esibito ne “I Concerti dell’Abbazia” a Castel San Vincenzo. 

Nel dicembre 2006, con la direzione del Maestro Antonio Cipriani, ha debuttato con l’orchestra all’Auditorium Pedrotti di Pesaro, eseguendo il Concerto in mi minore n. 1 op. 11 di Fryderyk Chopin.
Selezionato dal suo Conservatorio ha suonato il 9 novembre nel Castello di Wolfsburg (Germania) in occasione della celebrazione del 18° anniversario della caduta del muro di Berlino.

Ha ottenuto il secondo premio nell’ultima edizione del prestigioso “Premio Nazionale delle Arti”.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.
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