III anno FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   DINO  CIANI

al “CIRCOLO ALESSANDRO VOLTA”  di  Milano

sabato 31 maggio 2008 ore 17.00
   Davide DE ASCANIIS violino

Alessandro FERRETTO pianoforte

     Concerti  “…vagheggiando l’alba"”
Beethoven

Sonata in Re magg. Op 12 n.1

                                    -Allegro con brio

                                    -Tema con variazioni: Andante con moto

                                    -Rondò Allegro

Brahms

Sonata in re min. op 108 n.3

                                      -Allegro

                                      -Adagio

                                      -Un poco presto e con sentimento

                                      -Presto agitato

Ysaye


Sonata n.3  op 27  “Ballade”  per violino solo

Bartok

Sei Danze Popolari Rumene

                                       -Allegro

                                       -Allegro

                                       -Andante

                                       -Molto moderato

                                       -Allegro

                                       -Allegro

Paganini

“ I  Palpiti”
Davide DE ASCANIIS, violino, nasce nel 1991.  Inizia lo studio del violino a sette anni e viene ammesso al Conservatorio di Musica di Vicenza nella classe del M° Stefano Antonello, allievo di Giovanni Guglielmo e si diploma a 16 anni con il massimo dei voti e la lode.

Nel 2000 debutta come solista accompagnato dall’Orchestra Giovanile Vicentina ad Annecy(Francia)diretto dal M° Roberto De Maio.

Nel 2002 vince il II premio al Concorso “Primo Applauso” di Vicenza e il II Premio al “Rovere d’oro” di San Bartolomeo a Mare(Imperia).

Nel 2003 ottiene una Menzione speciale al Concorso “Città di Giussano”(Milano) e una Borsa di studio alla “Rassegna Nazionale Violinisti” di Vittorio Veneto, si esibisce in qualità di solista con il Concerto in la min. Bwv 1041 di Bach e nel doppio in re min. Bwv 1043 con l’Orchestra “Praeludium-Ensemble”di Latina.

Nel 2004 frequenta il Master-Meeting ad Atri (TE) e il Masterclass su “i 24 Capricci di Paganini” (Conservatorio di Rovigo) tenuti dal violinista Marco Rogliano, vince il II Premio al Concorso Inter-nazionale “Alpe Adria”di Gorizia, il I Premio alla “Competizione Europea” di Atri e la Borsa di studio “S.Morellina”.

Nell’autunno conosce il Maestro Guido Mozzato e diviene suo discepolo fino alla sua scomparsa.
Durante l’anno 2005-06  frequenta il Masterclass tenuto dal Maestro Cristiano Rossi presso il Conservatorio di Vicenza. 

Nel giugno 2006 viene scelto come Solista del Conservatorio per l’esecuzione del Concerto K 216 di W.A.Mozart. Nel dicembre 2006 vince il I Premio al IV°Concorso Nazionale “A.GI.MUS”di Roma. 

Nel 2007 vince il Premio Speciale alla VIII edizione del Concorso Nazionale “B.Zanella”consistente in un violino del liutaio Cremonini di Crevalcore(BO)e il TIM Competition (selezione nazionale svoltasi a Roma presso l’Ars Academy) per cui si esibirà nel 2008 nella finale internazionale a Verona.

Inoltre è selezionato tra i migliori strumentisti alla “Bottega Tartiniana” di Padova da eminenti musicisti come Sonig Tchakerian e G.Battista Rigon.

Partecipa ai Master tenuti dal M° Zakhar Bron a Vienna, Salisburgo Montepulciano e Zurigo.

Nell’estate 2007 segue i Master tenuti al Gubbio Summer Festival da Sonig Tchaikerian e quelli tenuti all’Estate Musicale di Portogruaro dai Maestri Johannes Degen e Michael Frischenschlager col quale studia tuttora a Vienna.

Parallelamente nel corso di questi anni si esibisce in numerosi concerti con ottimi consensi di pubblico e critica.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.
Alessandro FERRETTO, pianoforte
Studi Classici

Ha iniziato lo studio del pianoforte classico all’età di 8 anni con maestri privati. 
Nel 1994 si è iscritto alla scuola media musicale A. Vivaldi dove ha studiato sotto la guida del Maestro sig.ra Antonella Tuzzato. Nel 1998 prosegue la sua formazione artistica c/o il Conservatorio di musica “C.  Pollini” con il Maestro Daniele Roi e nel 2005 consegue il diploma con il massimo dei voti. Tuttora frequenta il biennio accademico di II livello in pianoforte classico con i Maestri Daniele Roi, Filippo Gamba, Riccardo Zadra e Marian Mika.

Nel 2005 ha partecipato  in qualità di allievo effettivo al Master Internazionale di Pianoforte a Padula tenuto dal Maestro Benedetto Lupo ed ai diversi concerti organizzati dall’associazione “Musica Reservata”.

Studio del Jazz

Dal 2003- 2005 si é perfezionato in pianoforte jazz sotto la guida del maestro Marcello Tonolo e con i maestri Mauro Bordignon, Nicola Fazzini, Pietro Tonolo alla scuola Thelonius Monk di Dolo (Ve) e nel biennio 2005-2006 c/o il Conservatorio C. Pollini di Padova con il medesimo insegnante.
Esperienze professionali in campo classico

In occasione dei Notturni d’arte organizzati dal comune di Padova si è esibito nei repertori a quattro mani e due pianoforti con il Maestro Daniele Roi.
Partecipa alle Domeniche musicali di Abano, ai concerti organizzati dal comune di Camposampiero come pianista solista e nelle varie formazioni da camera.

Partecipa alle formazioni da camera organizzate dal conservatorio di Padova Cesare Pollini. In particolare nel 2005 ha suonato ai Concerti “Sabati del Conservatorio” con il pezzo per pianoforte e orchestra “The Wedding Cake” di Saint Sains.

Dal 2005 tiene concerti in qualità di pianista solista e in duo con la violinista Tudora Spataru (Armonia Duo) in tutto il Veneto e in molti locali rinomati di Padova tra cui spiccano il Caffè Pedrocchi, La Bulesca  e in occasione degli incontri organizzati dalla Magistranza della Cucina Euganea di cui ne è direttore la giornalista Maria Rosa Ugento.  

Dal 2004 insegna pianoforte c/o l’associazione nazionale A.G.MUS sezione di
Camposampiero.

Esperienze professionali in campo Jazzistico

In occasione dei Notturni d’arte organizzati dal comune di Padova si esibisce regolarmente con la Pollini Jazz Band del Conservatorio di Padova.
Negli ultimi ha tenuto diversi concerti con il suo trio jazz (Ferretto-Privato-Terminelli Jazz Trio) in vari locali e insieme a musicisti come Nicola Fazzini,  Marcello Tonolo, Pietro Tonolo. Mauro Bordignon e in occasione di manifestazioni musicali come UBI Jazz, concerti di beneficenza (es. associazione AVIS).

Nel 2006 in occasione della rassegna Veneto Jazz si esibito a Bassano del Grappa come  pianista accompagnatore insieme alla cantante Kate Baker, a Castelfranco Veneto in qualità di pianista solista e in duo Sax/Piano.

Nel 2007 si è esibito al “Centre Universitarie Méditerranéen” di  Nizza (Francia) ottenendo ottimi consensi.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola
