XVII Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I CONCERTI CIANI  "Musica per la Vita"

Associazione Musicale Dino Ciani

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

domenica 31 maggio 2009 ore 15.00

María Dolores GAITÁN pianista
F. Chopin


Polacca Fantasia, op. 61


F. Schubert


Improvviso n.4 Lab M
 
A. Scriabin


Sonata- fantasia n. 2 op.19


I. Albéniz 


El Albaicín
María Dolores GAITÁN pianista, nata a Villa del Río (Córdoba) nel 1983, iniziai gli studi musicali all’età di 8 anni presso il Conservatorio Professionale di Musica di Montoro con la professoressa Carmén Calderón. Nel 2006 si laurea in pianoforte presso il Conservatorio di Musica ” Rafael Orozco” con il massimo dei voti, mentre allo stesso tempo si Diploma in Maestro di Educazione Musicale.

Dall’inizio dei suoi studi comincia ad eseguire diversi corsi di interpretazione pianistica per tutta la Spagna, in città come Madrid, Segovia, Jaén, studiando con i pianisti Claudio Martinez - Mehner, A. Kandelaky e Rita Wagner tra altri. In questo periodo fa numerosi concerti in Andalusia con grandi cantanti come Concepción Martos, Jesús Ayllón e abbraccia un ampio raggio di stili, dalla Zarzuela, Canzione Sudamericana fino al Flamenco  ottenendo in questo ultimo genero il 2º Premio di Esemble Flamenco con il “Coro Paz e Speranza” di Villa del Río. Tra le collaborazioni più importanti ha eseguito diversi concerti con il famoso cantante televisivo di “copla” Juan Calero.

Dal 2004 la pianista Larissa Tedtoeva diventa la sua insegnante ed amica e da allora si dedica  a conoscere e approfondire la tradizione della grande scuola Russa, intraprendendo una nuova strada di proietti.

Come pianista solista terrá concerti in diversi auditorium come quelli di Cordoba, Jaén e Segovia, avendo un grande successo. Poi  continuerà i suoi studi in Svizzera nel Conservatorio di Berna con Thomas Herbut e in Italia nel Conservatorio “ G. Verdi” di Milano, dove attualmente segue i corsi del biennio Interpretativo di Pianoforte. 

A Milano ha suonato con la Orchestra del Conservatorio “G.Verdi”  nel concerto “ Nuovi Scenari”. Da qui in poi, inizia a suonare come solista in diversi auditorium di Milano, come Puccini e Verdi. Suona in duo con il saxofonista Stefano Papa e con la pianista Maja Matijanec. Con il duo pianistico ha tenuto dei concerti per l’Associazione Musicale Dino Ciani a Milano, sono ospiti dei “Concerti  di Primavera” organizzati per la associazione di donne “Sissia” a Cordoba, e anche alla masterclass “Naxos” in Sicilia. 

Attualmente insieme ai suoi studi musicali svolge un’attività concertistica e pedagogica.

Direzione artistica Maria Lilia Bertola

