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Riccardo BOZOLO pianista
L. v. Beethoven
Sonata n.23 f-moll op.57 « Appassionata »

- Allegro assai

- Andante con moto

- Allegro ma non troppo

 

F. J. Haydn

Sonata e-moll Hob.XVI:34  

- Presto

- Adagio

- Vivace molto

 

 

M. Rosenthal

Fantasie um Johann Strauss

Carnaval de Vienne. Humoresque sur des themes de Johann Strauss
Riccardo BOZOLO, pianista, nato a Belluno nel 1985, si è diplomato presso il Conservatorio "Benedetto Marcello" di Venezia con il massimo dei voti (110/110) sotto la guida del M° Giorgio Lovato con una tesi su "Moriz Rosenthal e il pianismo di fine '800" ed eseguendo il Terzo Concerto di Sergej Rachmaninov. Ha frequentato svariate masterclass tenute da illustri artisti quali Pier Narciso Masi, François-Joel Thiollier, Lya de Barberiis, Giovanni Umberto Battel, Elszebiet Dombi, Gustavo Romero, Aquiles Delle Vigne, Franco Agostini e Alessandro Specchi (Musica da camera). 
Si perfeziona con Riccardo Risaliti, Anna Kravtchenko, Lilya Zilberstein, Daniel Rivera e attualmente con i Maestri Giuliana Gulli e Nino Gardi a Trieste.

Ha vinto il 1° premio assoluto al Concorso Nazionale “Adriano Guarnieri” di Feltre, il 2° premio al XII Premio Pianistico Internazionale "Stefano Marizza" per "lo scintillante virtuosismo e la fantasia dimostrata nelle soluzioni timbriche", il 2° premio al Concorso Internazionale di esecuzione pianistica e violinistica “Città di Schio”, il 3° premio al IX Concours International de Piano “Nikolai Rubinstein” di Parigi (Francia), il 4° premio al Premio Virtuosité del Concorso Internazionale A.GI.MUS. "Città di Padova". Finalista al 11° Concorso Internazionale “Luciano Gante” di Pordenone, ha ottenuto un diploma di merito al 14° Concorso Internazionale “Giovani Pianisti” di Roma.

Il suo variegato repertorio pianistico spazia dai clavicembalisti al Novecento incentrandosi su lavori di autori romantici (Chopin, Liszt, Schumann, Brahms), russi ed opere virtuosistiche di Alkan, Balakirev, Grainger, Rosenthal (le Parafrasi sui Valzer di Strauss) ecc. 

Ha tenuto concerti per Lions Club, Rotary Club, Croce Rossa Italiana, Lilt, Andos, Polizia di Stato, nell’ambito del XV Premio Letterario Nazionale “Trichiana Paese del libro”, ai Festival “Estate Musicale a Portogruaro”, "Belluno Dolomiti Estate", “Comodamente-Vittorio Veneto" (ricevendo una borsa di studio dal Centro Usine) esibendosi in diverse sedi fra le quali Cortina d’Ampezzo (Alexander Girardi Hall), Venezia (Gran Teatro La Fenice e Palazzo Albrizzi per l’Associazione Musicale Dino Ciani), Milano, Gorizia (Kulturni Center Bratuz), Vicenza (Sala Concerti del Conservatorio),Trieste (Sala Concerti del Conservatorio), Padova (Auditorium Internato Ignoto), Rovigo (Teatro Sociale), Schio (Teatro Civico), Roma (C.A.S.C. Banca d'Italia) ecc. All’estero ha suonato al Berkshire College Theatre di Maidenhead (Inghilterra), all' Auditorium del Conservatoire Slave de Musique di Parigi e a Beauchamp su un pianoforte "Erard" del 1870 (Francia), a Ceske Budejovize (Repubblica Ceca), a Rovinji (Croazia) e in Austria. 

Ha eseguito musiche di autori contemporanei ed ha inciso 2 cd live. Attivo anche nella musica da camera ha suonato con orchestra e sotto la direzione di Elisabetta Maschio, Guido Facchin e Maurizio Dini Ciacci. Si esibisce spesso come accompagnatore di cantanti. 
Già docente di Pianoforte alla Scuola di Musica di Villorba insegna ora presso la Scuola di Musica "A.Corelli" di Follina e la Scuola Comunale di Musica "A.Miari" di Belluno. 

Direzione artistica Maria Lilia Bertola

