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2 Sonate

in sol maggiore: Allegro

in re minore: Andante

L. v. Beethoven


Sonata no.6 

in fa maggiore, op.10 no.2

- Allegro

- Allegretto

- Presto

J. Brahms



Variazioni su un tema di Paganini op.35 - Libro II

F. Liszt




Sonata in si minore
Elia TAGLIAVIA, pianista, è nato a Palermo nel 1987. A dieci anni intraprende lo studio del pianoforte presso il Conservatorio di Musica Vincenzo  Bellini di Palermo. Si è sin dall’inizio distinto come uno dei talenti di maggiore spessore nell’ambito solistico ma anche nel repertorio cameristico e in qualità di accompagnatore pianistico.

E’ diplomato con il massimo dei voti al Liceo socio-psico-pedagogico Regina Margherita di Palermo.

Dal 2005 studia con il M°Vincenzo Balzani, sotto la cui guida nel 2007 consegue il diploma di pianoforte presso il Conservatorio Giuseppe Verdi di Milano con il massimo dei voti e la lode. Si è poi perfezionato con musicisti di chiara fama quali Marcello Abbado,Carlo Bruno,Tsevolod Dvorkin, Natalia Trull,Sergio Perticaroli.

Ha vinto il primo premio in diversi concorsi nazionali ed internazionali a categoria. Recenti sono il suo 4o premio al Gran Premio Internazione "Mendelssohn" di Taurisano(giugno 2008),il 3o premio al Concorso Pianistico Internazionale "Franz Liszt" di Grottammare(ottobre 2008)e il 4o premio al 

prestigioso Premio Venezia(novembre 2009).

Ha studiato composizione e direzione corale; per 7 anni è stato direttore della Corale Schola Cantorum di Palermo. Attualmente è organista e direttore della Corale dell'Oratorio S.Vincenzo de'Paoli di Milano.

Frequenta il Biennio di specializzazione pianistica presso il Conservatorio "Giuseppe Verdi" di Milano,distinguendosi particolarmente per le sue straordinarie doti tecniche.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani

Da qualche tempo ha intrapreso con profitto e consensi innumerevoli la carriera di cantante lirico, proseguendo i suoi studi da basso-baritono con il M°Anatoli Goussev.

Svolge attività concertistica per importanti associazioni musicali e istituzioni Pubbliche,sia in qualità di solista che come camerista e accompagnatore pianistico.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola

