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SOPRAVVIVERE ALL ADOLESCENZA




per la Cultura con I Concerti dell’Associazione Musicale Dino Ciani

presso L’OFFICINA DEI GIOVANI
in via Giuseppe Guerzoni 23 - Milano
lunedì 04 maggio 2009
	Esecuzioni di saluto agli ospiti
	dalle 19.30 alle 20.00

	
	

	Concerto
	dalle ore 20.00 alle ore 20.20


Orchestra de

“I Piccoli Pomeriggi Musicali”

Speckert


"Danze Indiane"

Boccherini 


"Minuetto"

Rogers


"Suite from Oklahoma!"

Vivaldi



"Concerto "Alla Rustica"

Shostakovich

"Valzer n.2"

Pachelbel


"Canone"

Williams


"Harry Potter Suite"

Vic Mi



"Addams Family"

	VIOLINI
Pietro Borsa
Edoardo Carugi
Diego Ceretta
Francesco Della Volta
Olga Losa
Marina Mainardi
Viola Muneratto
Diana Muttini
Giacomo Orlandi
Francesco Porzio
Fabiola Marcenaro
Emanuele Mazzarella
VIOLONCELLI
Carlo Mainardi
Alessio Scanziani
Camilla Taurino
Camillo Lepido
CONTRABBASSO
Vittoria Cappe’
	FLAUTI
Marta Pellegrini
Pierfilippo Barbano
Elvira Cardella
CLARINETTI
Paolo De Stefano
Simone Sorbara
SAX
Kailee Marshall
CLARINETTO
Mariella Francia
ARPA
Letizia Eriano
PIANOFORTE
Stefano Borsatto
TASTIERA
Angelica Ripari
	PERCUSSIONI
Marco Contini
Gabriele Di Giacomo
CHITARRA ACUSTICA
Arianna Cusolito
CHITARRA ELETTRICA
Mattia Rossetti
DIRETTORE
Daniele Parziani


Orchestra de "I Piccoli Pomeriggi Musicali"

Essa nasce nel 2007 per promuovere la cultura orchestrale tra i bambini avviati allo studio della musica preparandoli all’esecuzione dei concerti della Stagione di Musica per i Bambini, ma si pone anche lo scopo di appassionare le nuovissime generazioni al mondo della musica classica. L’esperienza degli ultimi anni ha infatti dimostrato che il pubblico di bambini si riconosce nei giovani esecutori sul palcoscenico e impara a sentire la musica come una esperienza alla sua portata e non riservata al mondo degli adulti. 

Dell’Orchestra, che ha sede stabile presso il Teatro Dal Verme, fanno parte bambini e ragazzi in età compresa tra i 7 e i 17 anni provenienti dal Conservatorio di Milano e da varie Scuole ed Accademie Musicali milanesi. 

L’Orchestra è stata impegnata fino a febbraio 2008 nella Prima Stagione Musicale che si è svolta presso il Teatro Dal Verme; si è inoltre esibita presso il Teatro Sociale di Como e il Teatro degli Arcimboldi di Milano. Nel mese di giugno si è esibita presso il Teatro Sociale di Como, il Teatro degli Arcimboldi e presso l’Auditorium città di Maccagno. Nei mesi di marzo e aprile 2008 mette in scena la favola musicale “La Sirenetta” di Andersen.

Il 2008-2009  ha visto l’orchestra impegnata nella Seconda Stagione Musicale presso il Teatro Dal Verme - 8 appuntamenti - e nella prestigiosa esibizione nel concerto tradizionale di inaugurazione della stagione ufficiale dell’Orchestra de“I Pomeriggi Musicali” - ottobre 2008 - diretti dal M° Antonello Manacorda. 

Sarà inoltre ospite della stagione “Maccagno in Musica” 2009; dei Concerti Rotary Milano Leonardo da Vinci per la Cultura con l’Associazione Musicale Dino Ciani e del XX Festival Musicale Internazionale a Stresa per i Concerti Ciani di Stresa.

Direttore della formazione è il M° Daniele Parziani.

Daniele Parziani, direttore d'orchestra

Daniele Parziani ha studiato violino al Conservatorio G. Verdi di Milano con Daniele Gay e Fulvio Luciani, diplomandosi con il massimo dei voti. Si è perfezionato con il Trio di Trieste all’Accademia Internazionale di Duino, con Dora Schwarzberg all’Accademia Romanini di Brescia, con Nicklas Schmidt alla Musikhochschule di Amburgo e con Dominika Falger a Vienna, dove ha conseguito un altro Diploma con il massimo dei voti e la Menzione Speciale. Ha suonato come solista e in diverse formazioni cameristiche per la Società dei Concerti di Milano, gli Amici del Loggione del Teatro alla Scala, Rai Radio Tre, Ravello Festival, l’Associazione Musicale Dino Ciani, la Guildhall School of Music di Londra, lo Schlöss Albeck in Austria, la Musik Saal di Düsseldorf, lo Stadt Casino di Basilea, il Palazzo dei Congressi di Madrid, il Palau della Musica Catalana di Barcellona e in diverse altre sale e teatri in Italia e all’estero. È risultato vincitore di diverse Rassegne e Concorsi (fra cui Vittorio Veneto e Postacchini) nonché di una borsa di studio offerta dall’Università di Boulder, Colorado-USA. Musicista eclettico, Daniele Parziani ha suonato con il gruppo Tangoseis e con Musicamorfosi.

Ha collaborato con il bandoneonista Gilberto Pereyra, con Danilo Rossi, Mario Brunello e con la cantante favorita di Astor Piazzolla: Milva.

È membro cofondatore del Trio NefEsh, formazione con cui svolge un’intensa attivita’ concertistica ed un lavoro di ricerca musicale che spazia dal Klezmer al Tango, dalle musiche balcaniche a quelle mediorientali, a cavallo fra classico, jazz fusion e popolare. Il Trio collabora con l’Ensemble Femminile di artiste del Coro del Teatro alla Scala di Milano ed è stato protagonista di un tour in Israele, dove si è esibito al Festival Internazionale di Musica Klezmer di Zfat. È,dalla fondazione, il Direttore Musicale dell’Accademia dei Piccoli Pomeriggi Musicali.

