Venezia 2009
XVII Anno Festival  Internazionale 
I Concerti Ciani a Palazzo Albrizzi
con l'Associazione Culturale Italo Tedesca
Maddalena GIACOPUZZI

pianoforte
sabato 13 giugno 2009  ore 17.30

F. Chopin



Notturno op.62 n.1

L.v. Beethoven


Sonata op 57 "Appassionata"

F.Liszt



Studio da concerto n.3 "Lamento"

C. Franck 



Preludio Corale e Fuga
Maddalena GIACOPUZZI, pianista, nata a Verona nel 1991, ha iniziato lo studio del pianoforte all’età di 5 anni con la Prof.ssa Laura Palmieri e ha proseguito gli studi con la Prof.ssa Ida Tizzani.Ha sostenuto l’esame di Compimento Medio ottenendo il massimo dei voti e la lode, sotto la guida del M° Adriano Ambrosini. Attualmente frequenta l’accademia “Incontri col Maestro” a Imola con i M° Piero Rattalino e con la Prof.ssa Jin Ju. Ha partecipato a Masterclass del M° Andrea Lucchesini e del M° Franco Scala.

E’ risultata vincitrice di  numerosi premi in concorsi nazionali ed internazionali tra cui: primo premio assoluto“Coppa Pianisti d’Italia” di Osimo, primo premio assoluto “J.S. Bach” di Sestri Levante, primo premio assoluto “Città di Racconigi”, primo premio assoluto “Muzio Clementi” di Firenze, primo premio  “Adriano Garnieri” di  Feltre, primo premio assoluto “Città di Manerbio”, primo premio assoluto “Camillo Togni” di Gussago, primo premio assoluto “Città di Maccagno” . Nel 2007 è risultata vincitrice assoluta del concorso “J. S. Bach” di Sestri Levante. Nel 2008 le è stata assegnata la borsa di studio offerta dall’associazione Rotary riservata ai migliori allievi del Conservatorio. Inoltre ha partecipato alla Maratona dedicata alle 32 sonate di Beethoven organizzata dall’Accademia di Imola. Si è esibita nell’ambito di Mantova Musica Festival e tiene regolarmente concerti e recitals in diverse città italiane. Nel Novembre 2008 si è esibita con l’Orchestra dell’Arena di Verona nel Teatro Filarmonico di Verona.

Si dedica con entusiasmo alla musica da camera in varie formazioni esibendosi in diverse rassegne. Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola

