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L. v. Beethoven

Sonata in si bemolle op. 22

Allegro con brio

Adagio con molta espressione

Minuetto

Rondò
J. S. Bach


Preludio e fuga in la bemolle

dal primo libro clavicembalo ben temperato

Bach – Busoni

Toccata e fuga in re minore

B. Bartok


Sonata, Allegro giusto

Sostenuto e pesante

Allegro molto
Marco GILIBERTI, pianista, nato a Palermo nel 1985, inizia lo studio del pianoforte all’età di 10 anni sotto la guida di Eliodoro Sollima e Donatella Sollima. Nel 2005 consegue il diploma presso il Conservatorio “Vincenzo Bellini” di Palermo col massimo dei voti e la lode. 
Nello stesso anno prende parte alle masterclasses tenute da Claudius Tanski presso il Mozarteum di Salisburgo e da Pietro De Maria all’Engadiner Sommer Accademie.
Ha seguito, presso la Scuola di musica di Fiesole, il corso triennale di perfezionamento tenuto da Maria Tipo e quello di musica da camera tenuto dal Trio di Parma. 
Ha partecipato inoltre alla maratona dell’integrale delle sonate di Mozart per violino e pianoforte e dell’integrale delle sonate di Beethoven per violino e pianoforte e per violoncello e pianoforte,
Attualmente frequenta il biennio per il conseguimento del diploma accademico di II livello in discipline musicali, presso l’Istituto Musicale Pareggiato “R. Franci” di Siena, nella classe di Hector Moreno. 
Ha svolto attività concertistica da solista e in formazioni cameristiche collaborando con i violoncellisti Andrea Landi e Alessio Pianelli, con i violinisti Giulia Brinkmayer, William Chiquito, Eleonor Dartmond e Alissa Margullis, con il pianista Jacopo Salvatori.
Ha suonato per importanti enti ed associazioni musicali quali: Regione Sicilia Assessorato alla Cultura, Associazione Amici della Musica di Palermo, Scuola di Musica di Fiesole, Estate Musicale di Portogruaro, Teatro del Sale di Firenze, Centro Culturale “Auditorium al Duomo” di Firenze (Rassegna Giovani Talenti Internazionali), Associazione Musicale Lucchese, Centro Studi Busoni di Empoli, Nebros Palco di Pan Regione Sicilia, Auditorium RAI di Palermo, Associazione Amici della Musica di Trapani, Cantiere Internazionale d’Arte di Montepulciano, Aosta Classica, Associazione Musicale Giovanni da Cascia di Reggello, Settimana Musicale di Castellina in Chianti, Fondazione Walton di Ischia, Circolo Magistrati della Corte dei conti di Roma, Associazione Musicale Dino Ciani.
Nel giugno 2008 ha eseguito il concerto per pianoforte e orchestra n.1 di Liszt con l’Orchestra R. Franci di Siena. 
Si è affermato in vari concorsi pianistici nazionali tra i quali il “Concorso Nazionale Pianistico di Lamezia Terme”, il “Concorso Sailer” di Palermo, la “Rassegna Robert Schumann” di Messina (premio migliore esecutore di opera contemporanea), il “Concorso Nazionale Città di Caccamo”, il “Concorso Giovani Talenti” di Catania, il “Premio Infantino” di Racalmuto. 
È risultato inoltre vincitore di alcune borse di studio quali: la borsa di studio “Barile”, assegnata al miglior pianista della Scuola di Musica di Fiesole nell’anno 2006, la borsa di studio “Amici della Scuola” assegnata dalla scuola di musica di Fiesole nel 2008, la borsa di studio “Anastasi”, ricevuta dalla Banca Monteriggioni di Siena nel 2008. 

Dal 2007 collabora con la Scuola di Musica di Fiesole in qualità di accompagnatore pianistico.
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