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L.v.Beethoven

Sonata quasi una fantasia, op.27 n.1







  Andante-Allegro-Tempo I







  Allegro molto e vivace







  Adagio con espressione







 Allegro vivace-Tempo I-Presto

F.Liszt


Sonetto 47 del Petrarca






(da « Années de Pèlerinage – Deuxième Année – Italie)

                              F.Liszt 


Fantasia quasi Sonata « Après une lecture de Dante »







(da « Années de Pèlerinage – Deuxième Année – Italie)

                              F.Liszt                             Rapsodia ungherese n.2
Michele SAMPAOLESI, pianista,  nato ad Ancona nel 1982, Michele Sampaolesi si è imposto all’attenzione della critica e del pubblico con la vittoria nel 2004 del Primo Premio e Medaglia del Presidente della Repubblica alla XXI edizione del “PREMIO VENEZIA”.

Ospite delle più importanti Società concertistiche italiane e di istituzioni quali “Mittelfest” di Cividale (UD), Fondazione Teatro La Fenice di Venezia, Amici della Musica di Mestre, Accademia Filarmonica di Verona, Amici della Musica di Padova, Amici della Musica – Società del Quartetto di Vicenza, Società Umanitaria di Milano, Società dei Concerti di Milano, Nuovo Auditorium dell’Orchestra Sinfonica di Milano “Giuseppe Verdi”, Teatro Grande di Brescia, Teatro Vittoria di Torino, Amici della Musica di Verona, Teatro del Casino di Sanremo, Teatro “Verdi” di Pisa,CIDIM, Accademia Navale di Livorno, “BolognaFestival”, Teatro “Rossini” di Pesaro, Palazzo Ducale di Camerino, Circolo degli Ufficiali di Napoli, Amici del Teatro Massimo di Palermo, ha suonato al Festival Pianistico Internazionale “La Roque-d’Anthéron” (Francia), al Castello di Wolfsburg (Germania), alla Grosser Saal Musikhochschule di Monaco di Baviera (Germania), alla Sala Grande del Conservatorio di Innsbruck (Austria), ad Anversa (Belgio), al Caruth Auditorium a al Van Katwijk Club di Dallas (Texas, U.S.A.).

Si è esibito in diretta radiofonica per i microfoni di “Radio France”eseguendo Preludi e Fughe di Shostakovic e per RADIO 3 musiche di Chopin, Liszt, Rachmaninov e Scriabin, invitato da Mario Bortolotto nella sua trasmissione monografica “Dalle due alle tre”.

Ha suonato con importanti orchestre quali l’Orchestra Sinfonica di Sanremo diretta dal Maestro Piero Bellugi e l’Orchestra Sinfonica di Pesaro diretta dal Maestro Manlio Benzi.

Nel 2007 ha collaborato con l’Accademia del Teatro di Cagli eseguendo, nell’ambito dell’”Opera Festival 2007”, l’opera “L’Amante cubista” di Roberto Hazon per voci e due pianoforti (prima esecuzione italiana).

Ha inciso un Compact Disc con musiche di Chopin e Liszt per l’etichetta SARX RECORDS e ha registrato dal vivo il Concerto n.1 di P.I.Cajkovskij con l’Orchestra Sinfonica di Pesaro.

Sampaolesi ha studiato al Conservatorio “G.Rossini” di Pesaro con il Maestro Ettore Peretti e con il Maestro Giovanni Valentini, diplomandosi nel 2003 con 10/10, Lode e Menzione Speciale.

Si è in seguito perfezionato con Aldo Ciccolini al “MusicaRivafestival” di Riva del Garda, con Elissò Virsaladze ai Corsi Estivi di Sermoneta, con Dmitri Bashkirov al “Mozarteum” di Salisburgo e con Joaquin Achucarro all’Accademia Chigiana di Siena.

Dal 1996 al 2006 è stato allievo dell’Accademia Pianistica Internazionale “Incontri col Maestro” di Imola, dove si è brillantemente diplomato.

Nel 2004 ha studiato presso la “Southern Methodist University” di Dallas (Texas, U.S.A.) con Joaquin Achucarro, facendo anche il suo debutto negli Stati Uniti.

Nel 2007 ha conseguito il Diploma Accademico di Secondo livello in Discipline Musicali (Pianoforte) presso il Conservatorio “G.Rossini” di Pesaro con 110/110 e Lode.

Ha vinto concorsi pianistici nazionali e internazionali, tra cui Società Umanitaria di Milano (1999), Yamaha Music Foundation of Europe di Londra (2002), Concorso Pianistico Internazionale “Sanremo Classico” (2003), la cui prove finale è stata trasmessa su RAIUNO.

Attualmente si sta perfezionando alla Hochschule fur Musik und Theater di Monaco di Baviera con la pianista georgiana Elissò Virsaladze ed è docente di Pianoforte presso la Civica Scuola di Musica “Beniamino Gigli” di Recanati. Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola
