FridayClub & Associazione Musicale Dino Ciani

al Circolo della Stampa Milano
Concerti Dino Ciani
"Arte, Scienza e Cultura incontrano la Musica"

venerdì 23 aprile 2010 ore 20.30

La Poesia incontra la Musica

Alda Merini: REATO DI VITA, autobiografia e poesia

MARTIN PRATISSOLI violoncellista
Commenti musicali con musiche di:

J. S. Bach, J. Brahms e R. Schumann
Martin PRATISSOLI, violoncellista, nato a Bolzano nel 1989, incomincia gli studi musicali alla scuola civica di Milano con il M° Silvio Righini e si è diplomato nel 2009 con il massimo dei voti sotto la guida del M° Marco Bernardin presso il Conservatorio “G. Verdi” di Milano. 

Dal 2009 studia con Giovanni Gnocchi all’Accademia Pianistica “Incontri col Maestro” di Imola e dal 2010 con Enrico Dindo all’Accademia Musicale di Pavia. Ha frequentato i corsi di perfezionamento con R. Filippini(Fondazione W. Stauffer di Cremona), E.Bronzi, T.Demenga, M.Flaksman e partecipato alle masterclass con E.Wilson, M.Polidori e R.Latzko. Per la musica da camera si è perfezionato con il “Trio di Parma”(Scuola di Musica di Fiesole) e il “Trio Altenberg”(Accademia di musica di Pinerolo)

Nel 2009 ha frequentato l’Accademia Musicale Chigiana nella classe del M° Antonio Meneses.

Ha vinto il primo premio al concorso internazionale”Rovere d’Oro giovani talenti”, il primo premio al concorso “Città di Riccione”,il secondo premio al concorso europeo per violoncellisti “A. Marcosig”, il secondo premio al concorso internazionale di musica da camera del bicentenario della fondazione del Conservatorio e il premio “Borciani” e “Beltrami” del Conservatorio milanese.

Ha collaborato con la CEMAT nell’ambito del “PescaraFieraFestival” e ha partecipato alla “IV Mahler Academy” a Potenza.

Particolarmente attento al repertorio moderno e contemporaneo, fa parte del Texture Ensemble..

Come solista ha eseguito il concerto in Do magg. di J. Haydn e recentemente, Violoncelles Vibrez di G. Sollima. Come solista e camerista ha suonato per Armonie della Sera di Bergamo, associazione dèdalo ensemble di Brescia, Società dei Concerti, Serate Musicali, Amici del Loggione del Teatro alla Scala, Festival delle 5 giornate, Circolo filologico, auditorium dell’Università Bicocca, Sala Verdi e Puccini del Conservatorio e Museo Diocesano di Milano.

Da diversi anni si esibisce nei Festival Internazionali dell’Associazione Musicale Dino Ciani.

Ha collaborato con l’Orchestra Sinfonica del Conservatorio diretta dal M° E. Dindo in qualità di primo violoncello.
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