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L’Associazione Musicale “Dino Ciani”, istituita nel 1991 come Ente senza scopo di lucro, dedica la sua attività a manifestazioni che sollecitino l’attenzione sulla cultura musicale e che, in particolare, incoraggino la formazione, il perfezionamento e la professione dei giovani musicisti di talento.

L’Associazione promuove Concorsi Internazionali ove, negli anni, sono stati premiati musicisti che hanno in seguito percorso brillanti carriere, divenendo delle vere speranze del concertismo, e Corsi di Perfezionamento Internazionali, dedicati a tutti gli strumenti e discipline musicali, che hanno visto la partecipazione di centinaia di giovani e nel cui ambito si è costituita una “Orchestra dei Corsi” formata dai partecipanti.

I cicli di concerti ed i Festival, cui la Dino Ciani presta la Direzione Artistica, si svolgono in molte città italiane e vedono esibirsi, oltre a giovani di speciale talento, musicisti affermati di grande prestigio.

In molti casi le attività dell’Associazione uniscono agli scopi di carattere musicale finalità sociali e benefiche. È il caso dei Concorsi, che destinano a beneficenza tutte le risorse generate dall’iniziativa; è pure il caso dei Concerti “Musica per la vita” che si tengono da molti anni al Pio Albergo Trivulzio di Milano e che costituiscono preziosi momenti di evasione e di sollievo spirituale per i malati.

Direzione artistica prof. Maria Lilia Bertola Lani

tel. 0324 243046 - 335 6083581

e-mail concerti@dinociani.com
-----------------

Palazzo Cusani

Circolo Unificato di Presidio dell’Esercito

del Comando Militare Esercito Lombardia di Milano 

via del Carmine, 8 - Milano 

-----------------

I Concertisti e la “Dino Ciani” sono presenti a titolo gratuito.


Palazzo Cusani
Circolo Unificato di Presidio dell’Esercito
del Comando Militare Esercito Lombardia di Milano 

Associazione Musicale Dino Ciani
IV anno Festival Internazionale 2010
"Concerti Ciani a Palazzo Cusani"
GIOVANNI ALVINO pianista

ELENA PICCIONE pianista

martedì 23 novembre 2010 alle ore 20.00

Concerto di Santa Cecilia - Festa della Musica
prenotazione obbligatoria

sig. Villa Giuseppe

tel. 3487607928 oppure 3408892778
ingresso gratuito

Palazzo Cusani

Circolo Unificato di Presidio dell’Esercito
del Comando Militare Esercito Lombardia di Milano 

via del Carmine, 8 - Milano 

Giovanni ALVINO, pianista, nato nel 1985 ha iniziato a suonare il pianoforte all'età di soli tre anni, e sin dall'inizio ha dimostrato di avere uno straordinario orecchio musicale e una spiccata sensibilità musicale. Ha debuttato come bambino prodigio in una trasmissione italiana su rete nazionale (Maurizio Costanzo Show 1992) e successivamente è stato presente in diverse trasmissioni televisive su reti nazionali e private. Ha frequentato in qualità di allievo effettivo a numerose Master Classes e Corsi di Perfezionamento con importanti Maestri, tra i quali Vincenzo Balzani, Boris Petrushansky, Antonio Pompa Baldi, Marcello Abbado, Leoned Morales, Sergio Perticaroli, Vsevodos Dvorkin, Enrico Pace, Leonid Margarius. Ha conseguito il diploma col massimo dei voti da privatista al conservatorio "G. Verdi" di Milano. E' risultato vincitore di molti primi premi in Concorsi Nazionali ed Internazionali: VI Concorso pianistico nazionale "Città di Solarino" 1996, VII Concorso pianistico nazionale "Luigi Paduano" 2003, Concorso pianistico internazionale "Roma 2006", 13 e 14 Concorso pianistico nazionale "Città di Cesenatico" 2006- 2007 Concorso nazionale giovani musicisti "Napolinova" 2007, XVI Concorso pianistico nazionale "Giulio Rospigliosi" 2007, 9° Gran premio europeo "Mendelssohn cup", I Concorso pianistico nazionale "Città di Airola" 2009, V Concorso pianistico nazionale "Lia Tortora" 2009, VII Concorso pianistico nazionale "Città di Bucchianico" 2009, II Rotary per i giovani talenti musicali 2010, XI Concorso pianistico nazionale "Riviera Etrusca" 2010, X Concorso pianistico internazionale "Vietri sul Mare – Costa Amalfitana" 2010, XV Concorso nazionale musicale "Flegreo" 2010, XIV Concorso di Musica Edizione Europea "Città di Mercato San Severino" 2010, 9° Concorso Internazionale "Città di Caserta - Belvedere di San Leucio" 2010, XIV Concorso Europeo Giovani Musicisti "Luigi Denza" 2010 di Castellamare di Stabia. Tiene costantemente numerosi recital, si è esibito per importanti associazioni concertistiche tra le quali: "Napolinova", "Progetto Musica", "Dino Ciani", Fondazione La Società dei Concerti di Milano, A.Gi.Mus, Rotary International di Latina, Castelli Romani, Napoli Ovest, Napoli Sud Ovest e di Pozzuoli, 'Accademia Murgantina , Associazione concertistica romana. Attualmente frequenta il biennio specialistico di pianoforte presso il conservatorio "Nicola Sala" di Benevento ed è docente di pianoforte presso l’Accademia Musicale Unasp Acli Progetto Musica di Airola (BN). Forma duo con la fidanzata Elena Piccione.
Elena PICCIONE, pianista, nasce nel 1989 ed inizia lo studio del pianoforte all'età di sette anni, sotto la guida della Prof. ssa Stefania Tigossi ed in seguito col M° Franco Trabucco. Studia inoltre musica da camera col M° Massimiliano Damerini e si diploma a diciotto anni, al Conservatorio " N. Paganini" di Genova. Ha seguito masterclass con Livia Rév, Wim Warman, Eugene Skovorodnikov, Bruno Canino e Aldo Ciccolini. Attualmente studia con la Prof. ssa Laura Palmieri. Inizia ad esibirsi in pubblico a sette anni, sia come solista sia in formazioni da camera e a 12 anni dà il suo primo recital pubblico. Nel 2003 è vincitrice assoluta della rassegna per giovani musicisti "Adesso Musica" di Savona. Ottiene inoltre il premio speciale "Savona Teatro per la Musica", per la migliore resa interpretativa durante il concerto finale di premiazione. Possiede un vasto repertorio che va da Bach ai contemporanei. Si segnalano l'integrale della Mazurche di Chopin (2004) e quello dei trii per pianoforte di Mozart (2007). Da citare inoltre la collaborazione con compositori contemporanei quali Pino Briasco e Massimo Lauricella. Ha suonato per varie associazioni, rassegne e festival, in Italia e all'estero, tra cui: Associazione "Amici del Carlo Felice" e Associazione "Amici del Conservatorio N. Paganini" di Genova, Associazione "G. Rossini", Associazione "Liguria Eventi", Associazione A.Gi.Mus, Associazione Musicale Dino Ciani, Associazione Lions International, Stichting Cultuur Moerdijk di Zevenbergen; Festival "InAlassio", Festival "Camogli in Musica", Festival "MusArte"; Rassegna "Musica nel borgo" e "Percorsi Sonori" di Finale Ligure, Journée Mondiale de la Philosophie "UNESCO 2005", Full Moon Concerts di Rotterdam. Ha inoltre suonato a Genova (Villa Bombrini, Auditorium Verdi, Sala Govi, Teatro Modena), Milano (Pio Albergo Trivulzio, Residenza Arzaga, Circolo A.Volta), Lucca (Sala Ademollo, Auditorium del Suffragio, Palazzo Sani). Fra le altre sale: Teatro S.Giuseppe di Ruta di Camogli, Teatro Casone di Ortovero, Teatro Nuovo di Valleggia, Villa Medici Giulini di Briosco, Villa Cattaneo di Sestri Levante, Salone degli Specchi di Corigliano, Mozarteum di Salisburgo, DOK di Delft, Muziekzaal, Kleinezaal e WMDC di Rotterdam. Forma duo pianistico col fidanzato Giovanni Alvino.
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Programma

GIOVANNI ALVINO pianista
 

W. A. Mozart
Sonata KV 545 

W. A. Mozart
Variazioni in Do maggiore K265 "Ah, vous dirai-je, maman"

ELENA PICCIONE pianista
F.J. Haydn
Sonata in re maggiore Hob. XVII: D1

- Tema e variazioni

- Minuetto

- Finale

F.J. Haydn
Sonata in mi bemolle maggiore Hob. XVI:49

- Allegro

- Adagio cantabile

- Tempo di Minuetto

F. Chopin
Valzer in la minore op. 34 n°2

Mazurca in si bemolle maggiore op.7 n°1

Mazurca in la minore op.68 n°2

Mazurca in fa maggiore op.68 n°3
