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L’Associazione Musicale “Dino Ciani”, istituita nel 1991 come Ente senza scopo di lucro, dedica la sua attività a manifestazioni che sollecitino l’attenzione sulla cultura musicale e che, in particolare, incoraggino la formazione, il perfezionamento e la professione dei giovani musicisti di talento.

L’Associazione promuove Concorsi Internazionali ove, negli anni, sono stati premiati musicisti che hanno in seguito percorso brillanti carriere, divenendo delle vere speranze del concertismo, e Corsi di Perfezionamento Internazionali, dedicati a tutti gli strumenti e discipline musicali, che hanno visto la partecipazione di centinaia di giovani e nel cui ambito si è costituita una “Orchestra dei Corsi” formata dai partecipanti.

I cicli di concerti ed i Festival, cui la Dino Ciani presta la Direzione Artistica, si svolgono in molte città italiane e vedono esibirsi, oltre a giovani di speciale talento, musicisti affermati di grande prestigio.

In molti casi le attività dell’Associazione uniscono agli scopi di carattere musicale finalità sociali e benefiche. È il caso dei Concorsi, che destinano a beneficenza tutte le risorse generate dall’iniziativa; è pure il caso dei Concerti “Musica per la vita” che si tengono da molti anni al Pio Albergo Trivulzio di Milano e che costituiscono preziosi momenti di evasione e di sollievo spirituale per i malati.

Direzione artistica prof. Maria Lilia Bertola

tel. 0324 243046 - 335 6083581

e-mail concerti@dinociani.com
-----------------

Mais Plus Onlus

– Associazione di volontari per la cooperazione socio-sanitaria –

via Giovanni Canna 24 - Verbania
-----------------
Sala Auditorium Famiglia Studenti

via Fratelli Cervi 14 Intra - Verbania
-----------------

La “Dino Ciani” e il Concertista sono presenti a titolo gratuito.
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I Concerti Ciani
Dove i Sogni si incontrano:

la Tua solidarietà avvicina l’Africa
GIOVANNI ALVINO pianista
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giovedì 12 agosto 2010
alle ore 21.00

Sala Auditorium

Famiglia Studenti

via Fratelli Cervi 14

Intra - Verbania
Giovanni ALVINO, pianista.

Nasce nel 1985, inizia a suonare il pianoforte all'età di soli tre anni, e sin dall'inizio dimostra di avere uno straordinario orecchio musicale e una spiccata sensibilità musicale.

Ha debuttato come bambino prodigio in una trasmissione italiana su rete nazionale (Maurizio Costanzo Show 1992) e successivamente è stato presente in diverse trasmissioni televisive su reti nazionali e private.

Ha vinto diversi premi in concorsi nazionali ed internazionali, ha partecipato a numerose masterclasses con diversi musicisti, tra i quali Vincenzo Balzani, Boris Petrushansky, Leonid Margarius, Antonio Pompa Baldi, Marcello Abbado, Leoned Morales, Sergio Perticaroli, Enrico Pace, Vsevodos Dvorkin, Ippazio Ponzetta, beneficiando spesso di borse di studio per merito o ottenendo ingaggi per l'esecuzione di concerti con orchestra o di recitals.

Nonostante la sua giovane età, ha suonato per importanti associazioni musicali in Italia e all'estero, riscuotendo ampi successi e consensi favorevoli da parte della critica e del pubblico, e suscitando viva impressione per il suo magistero tecnico e nobiltà d'espressione. Possiede grande dominio tecnico dello strumento e varietà timbrica, ed un eloquio ampio e di grande potenza. 

Le sue interpretazioni sono molto originali e sempre sorrette da notevole lucidità e profondità del pensiero musicale. 

Il suo stile e la sua tecnica pianistica si distinguono tuttavia in maniera particolare, in quanto frutto di un rapporto organico con lo strumento e soprattutto di un'inventiva che si manifesta ad ogni nuova esecuzione, spingendolo ad offrire sempre nuove interpretazioni delle pagine pianistiche favorite. 

Diplomato col massimo dei voti da privatista al conservatorio "G. Verdi" di Milano, sotto la guida del M. Vincenzo Balzani. Attualmente frequenta il biennio specialistico di pianoforte presso il conservatorio "Nicola Sala" di Benevento e il 2° Anno del Master Triennale di alto perfezionamento presso l'Accademia di Alto Perfezionamento Pianistico "Mendelssohn" di Taurisano (Le) sotto la guida del M° Vincenzo Balzani e del M° Ippazio Ponzetta. Collabora con l'Associazione Musicale Dino Ciani.



	giovedì 12 agosto 2010

alle ore 21.00


Programma

GIOVANNI ALVINO pianista
W. A. Mozart
Variazioni in Do maggiore K265

"Ah, vous dirai-je, maman"

L. v. Beethoven
Sonata Op. 31 n. 2 "Tempesta"

F. Chopin
Valzer Op. 69 n. 1 e 2

Gran Valzer Brillante Op. 18

Barcarola Op. 60 
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