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Muzio Clementi 

Sonata op. 25 n. 5 in fa diesis minore

- Piuttosto allegro con espressione

- Lento e patetico

- Presto
Sonata op. 13 n. 6 in fa minore

- Allegro agitato

- Largo sostenuto

- Presto

Sonata op. 50 n. 3 in sol minore "Didone abbandonata"

- Largo, patetico e sostenuto - Allegro ma con espressione

- Adagio dolente

- Allegro agitato e con disperazione
Olivier CAVÉ, pianista, nasce in Svizzera il 18 dicembre 1977. Studia pianoforte dapprima al Conservatorio di Sion, in seguito al Conservatorio di Losanna, dove ottiene il diploma di pianista con un premio speciale e il riconoscimento della giuria. Partecipa a masterclass con Maria Lilia Bertola a Milano e Nelson Goerner a Ginevra. Nel 1995, incontra Maria Tipo ed entra nella sua classe alla Scuola di Musica di Fiesole. Ha il privilegio di beneficiare dei consigli di Aldo Ciccolini.

Olivier Cavé tiene il suo primo concerto nel settembre del 1991 accompagnato dalla Camerata Lysy sotto la direzione del maestro Yehudi Menuhin. Collabora con artisti come Alexis Weissenberg, Menahem Pressler, Arie Vardi, Howard Griffiths, Tibor Varga, Barbara Hendricks e Isabelle Huppert. Si esibisce come solista con l’Orchesta Sinfonica di Düsseldorf, la London Soloists Chamber Orchestra, l’Orchestra Galileo Galilei di Fiesole, il Zürcher Kammerorchester e l’Orchestre de Chambre di Losanna.

Nel giugno 2000, Olivier Cavé è finalista al concorso Clara Schumann a Düsseldorf. Nel 2002, interpreta il primo Concerto di Beethoven che sarà trasmesso dalla RAI in occasione dell’integrale dei concerti per pianoforte e orchestra del compositore in onore del settantesimo compleanno di Maria Tipo. Nel 2003, è invitato dalla Scala di Milano in occasione della riapertura del Museo e della Biblioteca del Teatro. Per l’occasione, interpreta trascrizioni di opere di Liszt sul pianoforte del compositore.

Nel maggio del 2004, Olivier Cavé pubblica il suo primo disco, intitolato «Réflexions», con l’etichetta Deutsche Grammophon: si tratta di un récital con opere di Beethoven, Schubert, Scarlatti e Schumann. Nel 2008, il suo sodalizio con l’etichetta aeon, presso la quale pubblica un album dedicato alle sonate di Domenico Scarlatti, imprime un nuovo slancio alla sua attività. In tutt’Europa la stampa specializzata accoglie con entusiasmo questo «ritorno alle origini» del pianista elvetico di origini napoletane. Le prossime registrazioni presso la aeon sono già in cantiere, tra cui un récital Muzio Clementi, la cui uscita è prevista per la fine del 2009.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola
