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XVIII anno Festival Internazionale Associazione Musicale Dino Ciani 2010 

per il Turismo e la Cultura
a Palazzo Albrizzi Venezia
con l'Associazione Culturale Italo Tedesca

NAZARENO FERRUGGIO pianista
tra i 4 pianisti italiani selezionati al prestigioso Concorso Gina Bachauer
in Salt Lake City in U.S.A. - giugno 2010
sabato 24 aprile 2010 ore 17.30
F. Chopin



Notturno n.1

C. Franck



Preludio, Choral and Fugue

C. Debussy



Etude n. 11

C. Debussy



Estampes

F. Martin



Preludio n. 7

G. Faure



Nocturne n. 4

M. Ravel



La vallee des Chocles 

Ferruggio NAZARENO, pianista, nasce nel 1981,inizia lo studio del pianoforte all’età di sei anni con il M° F. Peconio.

Si diploma all’età di diciannove anni al conservatorio “N.Piccinni” di Bari sotto la guida del M° P. Camicia con il massimo dei voti e menzione d’onore.

Laureato nella classe di concerto di Ragna Schirmer presso la Musik Hochschule di Mannheim, termina i suoi studi all’Accademia di musica a Berna in Svizzera con Rada Petkova.

Ha seguito masterclasses con illustri Maestri quali:K. H. Kammerling, A. Achucarro, J. Lowenthal, J. Soriano, S. Perticaroli.

All’età di diciassette anni debutta con l’Orchestra Sinfonica di Bari nella Fantasia op.80 di Beethoven.

Vincitore di primi premi in concorsi nazionali (Città di Ostuni, Onde musicali, città di Bucchianico, Città di Monopoli, Città di Casamassima, “F.Rossomandi” Bovino).

Vincitore del secondo premio al concorso P. Argento di Gioia del Colle.

È stato premiato ai concorsi internazionali tra i quali: il Torneo Internazionale della Musica, il Premio Moncalieri, Premio Rovere d’oro, Liszt Special Prize Oslo Grieg International Competition, Sommer Akademy Prize (Mozarteum Salisburgo).

Ha vinto il primo premio all’IBLA GRAND PRIZE in Ragusa dove è stato inoltre premiato per migliore interpretazione di brani di Claude Debussy e Frank Martin.

Vincitore nel 2008 di una borsa di studio del Rotary-Club di Fulda (Germania). 

Nel 2009 è risultato vincitore assoluto nei concorsi internazionali di:”Città di Valentino” di Castellaneta, “G. da Venosa”, “Magnificatlupiae” di Lecce, e primo premio nell’esecuzione pianistica al concorso “Città di Fasano” e nel “Valeria Martina” città di Massafra.

Di recente ha tenuto una tournee di quattro concerti in Giappone nella città di Hamamatsu.

Ha tenuto concerti in numerose città italiane ed estere come Venezia (Palazzo Lavia), Roma (Chiesa Anglicana), Lecce (Teatro Paisiello), Bari (Auditorium Vallisa), Ascoli Piceno, Marsiglia in Francia, Mannheim (Rosengarten), Haidelberg (Stadthalle), Hildesheim in Germania, a Berna in Svizzera, Salisburgo (Wiener saal Mozarteum), Innsbruck (Sala Leopold Theologischen fakultaet) in Austria, Oslo in Norvegia (LindemannHall), Granada, Leon (Auditorium) , Barcellona (Conservatori) in Spagna.

Nel 2006 debutta negli Stati Uniti presso la prestigiosa sala Weill della Carnegie Hall (New York).

Ha suonato inoltre all’Università italiana Casa Zerilli a New York e a Little Rock in Arkansas. Ha partecipato in formazione duo pianistico con la pianista bulgara Stella Timenova all’ultimo Festival Brahms tenutosi in Wiesbaden,Germania .

Nel dicembre 2007 ha tenuto una tournee in Indonesia con concerti e Masterclass a Jakarta e Surabaya.

A giugno 2008 ha concluso un Master annuale di alto perfezionamento presso il Liceu di Barcellona con il Prof. S.Pochekin. È tra i selezionati al prestigioso Concorso Gina Bachauer in Salt Lake City in U.S.A. 

Le sue interpretazioni e la sua grande vena artistica riscuotono sempre grande successo di pubblico e critica.

Gazzetta del Mezzogiorno “tecnica forbita,senso personale del fraseggio”

Leccesera “Nazareno,il pianista prodigio”

Puglia d’oggi “Un originale linguaggio con spiccata personalità”

‘Jaksonville Patriot: “Ferruggio,world-class musician”

New York City: “Chopin Grande Polacca Brillante showed his fine sense of dynamics and real pianistic sensitivy. He lets music breathe and is a very,very fine player”

Jakarta Post “Ferruggio,charmanting performance”

Direzione artistica Maria Lilia Bertola
