V anno FESTIVAL INTERNAZIONALE

I CONCERTI CIANI
Associazione Musicale Dino Ciani

al CIRCOLO ALESSANDRO VOLTA di Milano
sabato 20 marzo 2010 ore 16.00
Festa del Papà con la Dino Ciani
MIN JUNG BAEK pianista

F. Haydn


Sonata in Do maggiore, Hob.XVI:50

Allegro

Adagio

Allegro molto

R. Schumann

Sonata No.2 in Sol minore, Op.22

So rasch wie moglich

Andantino:Getragen 

Scherzo: Sehr rasch und makiert

Rondo:Presto-Prestissimo

F. Chopin


Barcarolle in Fa diesis, Op.60

F. Schubert 

Wanderer Fantasy in Do maggiore, Op.15 (D.760)

Allegro con fuoco ma non troppo

Adagio

Presto

Allegro

Min Jung BAEK,  ventiquattrenne pianista coreana,  attualmente studia all'Accademia Pianistica Internazionale “Incontri col maestro” di Imola con Piero Rattalino. Si è trasferita negli Stati Uniti nel 2004 per perfezionarsi studiando al Mannes College of Music con Jerome Rose. 
Ha iniziato lo studio del pianoforte a quattro anni, ha partecipato al primo concorso a cinque anni e prima fino a quando ha avuto undici anni ha vinto cinquanta primi premi in concorsi nazionali coreani ed internazionali come: Wol-Eum Piano Competition, Music Education News Competition, Eum-ak Chun-chu Competition, Eum-Youn Piano Competition, Korea-Germany Brahms Association Competition, Kyung-Hee University Competition and Samick Piano Competition, Skokie Valley Symphony Orchestra Young Artist Competition, il Concorso di Pedara in Italia, il Christopher Duke International Piano Competition nel Regno Unito (quarto premio con High Distinction). Inoltre è stata selezionata per essere vincitore dell' audizione per giovani artisti della Pusan Philharmonic Orchestra.                           
Ad otto anni tenne il suo primo recital in pubblico nella sala Yurim Art a Seoul come vincitrice del concorso pianistico Wol-Eum.

A dieci anni debuttò con orchestra interpretando il Concerto n. 1 per pianoforte di Beethoven con la Pusan Philharmonic Orchestra.

Si è esibita in recital e concerti negli Stati Uniti (Steinway Hall a New York, Carnegie Weill Recital Hall, Mannes Concert Hall, Kimbell Art Museum in Fortworth, Notre Shore Center for performing Arts in Chicago), in Italia, in Ucraina, Svizzera, Russia, Giappone, Spagna e Korea. 
Nel 1999 si è esibita con Richard Clayderman  nella Sala principale del Pusan Cultural centre in Corea come vincitrice di concorso.
Nel 2002 ha ricevuto l'Highest Student Award of School Honor dalla  Seoul Arts High School e nel febbraio 2007 è stata invitata ad esibirsi  2005 Artist Grant by NewYork Foundation of Arts, and, 2007 Earl Wild’s Teaching Fellowship by Ivory Classic, has been invited to play for Mr.Wild in Febraury, 2007.

Inoltre è stata invitata ad esibirsi in molti festival e per molte istituzioni musicali, tra i quali dal 2003  l'International Keyboard Festival and Institute a New York come studente vincitore di borsa di studio,  nel 2005 al Beethoven Institute a Mannes ed al TCU/Cliburn Piano institute a Fortworth, nel 2006 al Festival pianistico del Lago di Como ed al Sarasota Music Festival,  nel 2007  al Samuel Barber Piano Institute a West Chester, nel 2006 e nel 2008 alla Hamamatsu International Piano Academy in Giappone,  nel 2008  alla Sergei Babayan International Piano Academy a Cleveland, USA,  al Mannes contemporary festival (2004-2005), al The Late Romanticism festival (2005-2006) come solista e ai “I Concerti Ciani di Stresa” (2008 – 2009).
Inoltre è stata invitata a suonare con la NewYork Arts Ensemble orchestra (NYC,USA), la Pusan Philharmonic orchestra (Korea), la Korea Arts Symphony orchestra (Korea), la West Chester Symphony Orchestra(USA), la Kiev symphony orchestra (Ukraine), la Poltava Symphony Orchestra (Ukraine), la Yalta Symphony Orchestra (Ukraine) e la Skokie Valley Symphony Orchestra (Chicago,USA).
Come musicista da camera è membro del Trio Mannes e del Trio Manhattan, esibendosi a New York, a Filadelfia ed in italia, Inoltre premiered ChenYi’s “Qi” at Mannes Concert Hall in NYC. 
Ha partecipato a numerosi masterclass con molti musicisti importanti, tra i quali David Dubal, Vladimir Krainev, Fou Chong, Fabio Bidini, Melvyn Tan, Tamas Ungar, Eteri Andjaparidze, Robert Mcdonald, Jacob Lateiner, Menahem Pressler, Seymoure Bernstein, Claude Frank and Yin,Cheng-Zong.

"Dovete ricordare il nome di questa giovane pianista, Min-Jung Baek. Sarà una pianista di successo" (David Dubal, insegnate di pianoforte alla Julliard School, scrittore e giornalista radiofonico).  
Direzione artistica Maria Lilia Bertola
