V anno FESTIVAL INTERNAZIONALE

I CONCERTI CIANI
Associazione Musicale Dino Ciani

al CIRCOLO ALESSANDRO VOLTA di Milano
sabato 17 aprile 2010 ore 17.00
ELENA PICCIONE pianista

W. A. Mozart
Sonata in La maggiore KV 331 "Alla Turca"

Andante grazioso

- Tema

Variazione I

Variazione II

Variazione III

Variazione IV

Variazione V. Adagio

Variazione VI. Allegro 

- Menuetto- Trio

- Alla turca. Allegretto.

F. Chopin 

Mazurche op.24

- Lento

- Allegro non troppo

- Moderato

- Moderato

Grande valse op.42

R. Schumann
Papillons op.2

F. Chopin

Notturno in mi maggiore op.62 n°2

Ballata in sol minore op.23
Elena PICCIONE, pianista, nasce nel 1989 da una famiglia di non musicisti ed inizia lo studio della musica a sette anni, sotto la guida della Prof.ssa Stefania Tigossi ed in seguito col M° Franco Trabucco.

Studia inoltre musica da camera col M° Massimiliano Damerini e si diploma a diciotto anni, al Conservatorio "N.Paganini" di Genova.

Ha seguito masterclass con Livia Rév, Wim Warman, Eugene Skovorodnikov, Bruno Canino e Aldo Ciccolini. Attualmente studia con la Prof.ssa Laura Palmieri.

Inizia ad esibirsi in pubblico a sette anni, sia come solista sia in formazioni da camera e a 12 anni dà il suo primo recital pubblico. Nel 2003 è vincitrice assoluta della rassegna per giovani musicisti "Adesso Musica" di Savona. Ottiene inoltre il premio speciale "Savona Teatro per la Musica", per la migliore resa interpretativa durante il concerto finale di premiazione.

Possiede un vasto repertorio che va da Bach ai contemporanei. Si segnalano in particolare l'integrale delle mazurche di Chopin (2004) e quello dei trii per pianoforte di Mozart (2007).

Da citare inoltre la collaborazione con compositori contemporanei quali Pino Briasco e Massimo Lauricella.

Ha suonato per l'Associazione "Amici del Carlo Felice", Villa Bombrini, Auditorium Verdi e il Teatro Modena di Genova, Teatro S.Giuseppe di Ruta di Camogli, Teatro Casone di Ortovero, Teatro Nuovo di Valleggia, Villa Medici Giulini a Milano, Villa Cattaneo di Sestri Levante, Sala Ademollo di Lucca, Salone degli Specchi di Corigliano, al Mozarteum di Salisburgo, Muziekzaal e Kleine Zaal a Rotterdam, alla DOK di Delft, Associazione Musicale Dino Ciani. Lo scorso giugno ha inoltre suonato nell'ambito della rassegna "Full Moon Concerts", presso il WMDC di Rotterdam.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola
