V anno FESTIVAL INTERNAZIONALE

I CONCERTI CIANI
Associazione Musicale Dino Ciani

al CIRCOLO ALESSANDRO VOLTA di Milano
sabato 19 giugno 2010 ore 17.00

FRANCESCA VIDAL pianista

targa anno 2006 "Dino Ciani in the World"
R. Schumann


Allegro op.8

Nachtstucke op.23

S. Prokofieff


Quattro pezzi op.4

 

B. Bartok



Improvvisazioni op.20

Francesca VIDAL, pianista, nata a San Donà di Piave(Ve) nel 1985, inizia giovanissima lo studio del pianoforte.

È stata allieva del M° Piero Rattalino presso la”Fondazione S. Cecilia” di Portogruaro, dove nel 2002 ha ottenuto il diploma triennale di alto perfezionamento.

Successivamente ha studiato con i Maestri Franco Scala, Boris Petrushansky e G. Valentini all’Accademia Pianistica “Incontri col Maestro” di Imola. 

Nel 2002 si diploma con il massimo dei voti e la lode presso il Conservatorio “G. Rossini” di Pesaro e nel 2008 ottiene il Diploma Accademico Superiore di II Livello presso il Conservatorio “G. Verdi” di Milano col massimo dei voti e la lode sotto la guida del M° Vincenzo Balzani.
Attualmente studia alla Musik –Akademie der stadt Basel sotto la guida del M° Filippo Gamba.

Nel 2009 ha frequentato l’ Ecole Normale de Musique de Paris “Alfred Cortot” sotto la guida del M° Marian Rybicki.

Ha seguito masterclasses con i Maestri Leonel Morales, Paul Badura-Skoda, Christoph Berner, Emilia Fadini.
A otto anni ha vinto la selezione italiana del concorso “Premio Mozart” che le consente di esibirsi per il concerto finale teletrasmesso in tutta Europa da Calane 5 al palazzo dell’Unesco a Parigi.
Vanta ottimi risultati in numerosi concorsi nazionali ed internazionali tra i quali: 1° premio al concorso “Yamaha Music Foundation of Europe” 1999, al concorso “Taddei” 2003 riservato ai migliori diplomati dei conservatori di Pesaro e Firenze,al Concorso Internazionale “Paul Harris 2005” di Milano, finalista al concorso internazionale “Pecar” di Gorizia 2005, 3° premio al Concorso Internazionale “Rami musicali” 2006 a Cerreto Guidi, 1° premio al Concorso Internazionale “A.GI.MUS.” 2006 di Padova, al VIII Concorso Internazionale “Valsesia Musica Juniores Premio Monterosa Kawai” 2007, la “Targa anno 2006 Dino Ciani in the World” dall’Associazione Dino Ciani per la sua eccellente e decennale collaborazione, una menzione speciale al XVII Concorso Nazionale “Umanitaria” 2007 di Milano, 2° premio al concorso internazionale “Karl Drechsel Forderpreis” a Norimberga nel 2009, 1° premio al Concorso nazionale “Città di Piove di Sacco” 2009.

Nel novembre 2009 è stata scelta tra i concorrenti del prestigioso concorso “Hamamatsu Piano Competition” in Giappone dove ha tenuto numerosi concerti.

Nel 2009 inoltre ha suonato con l’Ensamble Discovery al Castello Sforzesco di Milano per il MITO ed ha collaborato con l’orchestra Cantelli per uno spettacolo di Natale teletrasmesso su Italia Uno.

Svolge intensa attività concertistica anche come solista con orchestre presso importanti associazioni quali “La società dei Concerti”, “Associazione ANIMATO”, “Settimane Musicali Dino Ciani”, “La Triennale” di Milano, “Amici della lirica di Firenze”, “Estate musicale di Portogruaro”, “Festival della musica di Granada”, “Orchestra dell’università degli studi” di Milano, “Circolo artistico di Venezia”, “Associazione Accademia pianistica” di Imola, esibendosi in rinomati teatri e sale da concerto tra cui l’Auditorium Verdi di Milano (in occasione del 150° anniversario della morte di Chopin), il Teatro Alfred Cortot (Parigi, Francia), il Teatro Manuel De Falla (Granada), Concert Hall (Hamamatsu, Giappone), Grosser Saal (Basilea, Svizzera), Sala Puccini (Conservatorio di Milano), Foundation Pierre Gianadda Martigny (Svizzera), Università Statale di Milano, Accademia Filarmonica “Sala Mozart” (Bologna), Palazzo Albrizzi (Venezia), Chiesa di Vivaldi (Venezia), Lyceum (Firenze) e presso altre istituzioni musicali.

Nel 2007 ha registrato per Radio Classica, un’importante emittente radiofonica di Milano.
Svolge spesso attività cameristica in varie formazioni ottenendo risultati come il 3° premio al Concorso Internazionale “Val Tidone 2006” ed il 1° premio al Concorso “Galbiati” al Conservatorio “G. Verdi” di Milano.

Direzione artistica Maria Lilia Bertola
