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F. Mendelssohn


Präludium und Fuge e-Moll op.35

Allegro con fuoco - Andante espressivo

L. van Beethoven 

Waldstein-Sonate C-Dur op.53

I 
Allegro con brio

II 
Adagio molto

III 
Rondo. Allegretto – Prestissimo

R. Schumann 


Sinfonische Etüden op. 13

Thema

Andante
(Les notes de la mélodie sont de la Composition d’un amateur)
Etude I
Variation
I
Un poco piú vivo
Etude II
Variation
II
Marcato il canto
Etude III
-


Vivace
Etude IV
Variation
III 
-
Etude V
Variation
IV 
-
Etude VI
Variation
V
Agitato 
Etude VII 
Variation 
VI 
Allegro molto 
Etude VIII 
Variation 
VII 
-
Etude IX 
-


Presto possibile
Etude X 
Variation 
VIII 
-
Etude XI 
Variation 
IX 
Con espressione
Etude XII 
Finale 


Allegro brillante
LUKAS KLOTZ, pianista, nato a Regensburg, discende da una famiglia di musici.

Dopo la maturità in un Ginnasio ad indirizzo musicale e dopo aver partecipato con successo a varie edizioni del Concorso Federale "Jugend musiziert", nonché a varie masterclasses, ha concluso i suoi studi pianistici presso la Hoachschule für Musik und Theater die Monaco di Baviera sotto la guida dei proff. Klaus Schilde, Franz Massinger e Margarita Höhenrieder Dornier e più tardi con il prof. Karl-Heinz Kämmerling all'Università del Mozarteum di Salisburgo. 

Nel 2003 si è specializzato con il prof. Homero Francesch, a Zurigo.

Premiato a Concorsi pianistici internazionali in ben quattordici edizioni, ricevendo non solo il Primo Premio ma più volte il "Primo Premio assoluto", ha acquisito fama internazionale con le sue esecuzioni, in cui vigore e virtuosismo, accompagnati da una spiccata musicalità, si fondono perfezione tecnica e ad una profonda forza emotiva.

Lukas Klotz è borsista della Richard-Wagner-Stipendien-Stiftung di Bayreuth e membro della Fondazione "live music now", promossa da Yehudi Menuhin.

Nel 2005 gli è stato conferito dalla Città di Regensburg il Kulturförderpreis, premio atto a promuovere la cultura, dopo aver ricevuto la Targa anno 2003 "Dino Ciani in the World". Il Kulturrat di Berlino, organo Federale per la Cultura, gli ha assegnato un posto fra I dieci pianisti più brillanti dell'anno 2003, distintisi a Concorsi internazionali.

Il repertorio di Lukas Klotz si estende dalla Musica barocca a quella contemporanea, comprendendo Bach, Scarlatti, accanto ai compositori moderni. Ha al suo attivo numerosi recital a solo, in formazioni cameristiche, e serate di Lieder.

Molto apprezzato in patria per le sue eccezionali doti musicali, numerose tournée lo hanno fatto conoscere all'Estero, soprattutto in Italia, dove ha suonato a Stresa, Milano, Trieste, Udine e Venezia, città particolarmente amata dal pianista, alla quale ritorna annualmente. Anche in Germania I suoi concerti sono considerati un evento. Lo attest ail successo ottenuto nel gennaio di quest'anno al "Nymphenburger Winter" e il suo recital di maggio nella Mars-Venus-Sall del Nationalmuseum di Monaco, nella cornice della "Lange Nacht der Musik", promossa dalla Casa Steinway. 

Direzione artistica prof. Maria Lilia Bertola Lani
