XIX Anno FESTIVAL INTERNAZIONALE

I CONCERTI CIANI "Musica per la Vita"
Associazione Musicale Dino Ciani

al PIO ALBERGO TRIVULZIO di Milano
martedì 16 agosto 2011 ore 15.00

LIUDMILA HAYRULLAEVA soprano 

ANDREA MERLO pianoforte


W. A. Mozart


Sonata k281 8

W. A. Mozart 


Aria da concerto: “Vorrei spiegarvi o Dio” K418 7

L. v. Beethoven


Fur Elise 3

3 lieder di Schubert

F. Schubert


Nacht und traume 3

F. Schubert 


Gretchen und Spinrade 3

F. Schubert 


Rastloise liebe 2

G. Rossini



Da “Il barbiere di Siviglia” Una voce poco fa 6

F. Chopin



Scherzo n 2 9

L. Arditi



Il bacio 4

F. Liszt



Vallée d’Obermann 13

LIUDMILA HAYRULLAEVA, soprano, è nata a Sochi, Russia. Ha cominciato a cantare fin da piccolissima, a quattro anni ci esibiva in duo con la nonna, nota cantante di canzoni folkloristiche, con la quale si esibiva a cappella, dimostrando oltre che una innata musicalità, un sorprendente orecchio polifonico. 

All’età di dodici anni canta nel coro della Cattedrale Michele Arcangelo di Sochi, e all’età di quattordici comincia a lavorare nella stessa Cattedrale come direttore di coro ed entra al Collegio Musicale nella classe di Direzione. 

A sedici anni viene ascoltata da A. K. Tunayanz, celebre tenore armeno, che la invita a studiare sotto la sua direzione nella Cattedra di canto. Da studente partecipa a numerosi concerti ed eventi musicali e si diploma col massimo dei voti e la lode e subito dopo ottiene il Primo Premio al Concorso Internazionale “Speranza dell’Europa” di Sochi eseguendo la parte della “Regina della notte” di Mozart.

A 23 anni è ammessa  al Conservatorio Statale Tchkaikovsky di Mosca, nella classe della professoressa K. G. Kadinskaya sotto la cui guida si diplomerà nel giugno del 2010. Durante i suoi studi tiene numerose esibizioni e concerti tra cui nel dicembre del 2009 ha debuttato in Bolscioi Sal nell’opera “Boheme” col ruolo di Musetta.

Nell’estate del 2010 si aggiudica il Secondo Premio al concorso internazionale “Anemos” di Roma.

ANDREA MERLO, pianista, nato a Parma nel 1984, ha iniziato gli studi pianistici all’età di 10 anni con Giampiero Gallo. Nel 1997 è entrato a Conservatorio di Parma dove ha studiato pianoforte con Maria Luisa Franco e musica da camera con Pierpaolo Maurizzi. Nell’estate 2003 ha ottenuto la maturità classica e nel 2004 si è diplomato in pianoforte col massimo dei voti e la lode.

Ha debuttato nel 1999 al Teatro Comunale di Casalmaggiore, e da quel momento è apparso come solista in Italia, Stati Uniti, Canada e Russia. 

È stato premiato in concorsi nazionali e internazionali fra i quali ha ottenuto Primi Premi al Concorso Nazionale di Osimo, al Concorso Internazionale di Manerbio, al Concorso A.M.A. Calabria, al Premio Crescendo Agimus di Firenze e al Premio Rotary Club Teramo Est. 

Nel 2004 si è trasferito in Canada per studiare con Lee Kum Sing alla Vancouver Academy of Music dove nonostante la giovane età ha ottenuto nel 2007 l’Artist Diploma col massimo dei voti. Durante il primo anno dei suoi studi a Vancouver ha vinto il concorso Key Meek, un premio conferito al migliore studente dell’accademia ed ha eseguito il 1° Concerto di Tchaikovsky all’Orpheum Theatre di Vancouver.

Nell’ottobre del 2007 è stato ammesso al Conservatorio Statale Tchaikovsky di Mosca nella classe di Vera Gornostaeva. Attualmente frequenta il terzo corso e si perfeziona sotto la guida di Ruvim Ostrovsky, continua i suoi studi di musica da camera con Sergey Voronoff e di accompagnamento per cantanti con Aristoteles Konstantinidi.

Il raro talento di Andrea è stato più volte riconosciuto ed incoraggiato da insigni musicisti quali Lazar Berman, Damiana Bratusz, Mario Delli Ponti, Sergey Dorensky, Andrzej Jasinski, Stephen Kovacevich, Jura Margulis, Alicja Paleta Bugaj, Sergio Perticaroli. 
Si esibisce nei Festival Internazionali dell’Associazione Musicale Dino Ciani.
Nell’ottobre del 2010 è stato invitato ad esibirsi in occasione del Festival di musica contemporanea “Edison Denisov” di Tomsk con il trio da camera dei Solisti di Mosca di Yuri Bashmet e a tenere masterclasses al Tomsk College of Music.

Direzione artistica prof. Maria Lilia Bertola Lani
