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L’Associazione Musicale Dino Ciani, istituita nel 1991 come Ente senza scopo di lucro, dedica la sua attività a manifestazioni che sollecitino l’attenzione sulla cultura musicale e che, in particolare, incoraggino la formazione, il perfezionamento e la professione dei giovani musicisti di talento.

L’Associazione promuove Concorsi Internazionali ove, negli anni, sono stati premiati musicisti che hanno in seguito percorso brillanti carriere, divenendo delle vere speranze del concertismo, e Corsi di Perfezionamento Internazionali, dedicati a tutti gli strumenti e discipline musicali, che hanno visto la partecipazione di centinaia di giovani e nel cui ambito si è costituita una “Orchestra dei Corsi” formata dai partecipanti.

I cicli di concerti ed i Festival, cui la Dino Ciani presta la Direzione Artistica, si svolgono in molte città italiane e vedono esibirsi, oltre a giovani di speciale talento, musicisti affermati di grande prestigio.

In molti casi le attività dell’Associazione uniscono agli scopi di carattere musicale finalità sociali e benefiche. È il caso dei Concorsi, che destinano a beneficenza tutte le risorse generate dall’iniziativa; è pure il caso dei Concerti “Musica per la vita” che si tengono da molti anni al Pio Albergo Trivulzio di Milano e che costituiscono preziosi momenti di evasione e di sollievo spirituale per i malati.

Direzione artistica prof. Maria Lilia Bertola Lani

tel. 0324 243046 - 335 6083581

e-mail concerti@dinociani.com

www.dinociani.com
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L’Associazione Musicale Dino Ciani è presente a titolo gratuito.
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Festival Internazionale I Concerti Ciani

Avventure di Sogni

SARA FERRANDINO pianista

giovedì 19 aprile 2012 alle ore 20.15
Ristorante Toscano Lido
via Adda 73, Imbersago (Lecco)
SARA FERRANDINO, pianista, si è diplomata in pianoforte nel 2005 presso il Conservatorio di Perugia nella classe del Mº L. Tanganelli, conseguendo nel 2009, con votazione di 110 e Lode, la Laurea per il Biennio Specialistico. Frequenta l’ultimo anno del Corso di Perfezionamento tenuto dal Mº Perticaroli, presso l’Accademia di Santa Cecilia in Roma. Ha preso parte, sotto la guida di prestigiosi insegnanti, a molteplici corsi, tra cui la Masterclass Internazionale del Mº Petrushansky nella primavera del 2008, con il conclusivo concerto nell’ambito del XII Festival di Spoleto. Nell’estate del 2008 ha frequentato con borsa di studio la Internationale Sommerakademie presso la Universität Mozarteum di Salisburgo, esperienza ripetuta nel 2011, grazie al premio ottenuto nel concorso Maria Giubilei di Sansepolcro. Il 9 agosto 2011 si è esibita nell’Akademiekonzert presso la Wiener Saal del Mozarteum. Ha partecipato a numerosi concorsi ottenendo sempre piazzamenti nelle prime posizioni: II premio al Concorso Internazionale “Città di San Gemini” (2007); I premio al 6º Concorso Nazionale “Città di Bucchianico” (2008); II premio al 9º Gran Premio Europeo della Musica “Mendelssohn Cup” (2009); II premio Concorso “Fausto Polverini” Città di Castello (2009); I premio al 10º Concorso Nazionale “Città di Castiglion Fiorentino” (2009); I premio al 9º Concorso “Città di Magliano Sabina” (2010). Si è esibita in molteplici concerti solistici, in collaborazione con i Comuni di Arezzo, Castiglion Fiorentino, Città di Castello, Sessa Aurunca (CA), Diano Marina (IM), con la Banca d’Italia a Roma, con F.I.D.A.P.A Valdichiana, con il Lions Club di Ciampino, con l’associazione Dino Ciani (a Venezia e Stresa), per i “Concerti del Tempietto”, con il Teatro Keiros, l’Associazione “La Risonanza” e l’Agimus a Roma, ecc.. Significativa è l’esecuzione, presso l’Auditorium Parco della Musica in Roma (7/3/2010), della Fantasia op. 49 di F. Chopin, nell’ambito della rassegna Ponti Sonori. Viaggio nel mondo del pianoforte dal barocco al jazz (sezione Chopin e Schumann nel bicentenario della nascita). È stata scritturata in qualità di pianista per “I sette pezzi magici allo specchio”, spettacolo inserito nella stagione Tutti a Santa Cecilia 2010/2011, in collaborazione con il Comune di Roma, tenutosi il 10 maggio 2011 presso la Sala Santa Cecilia dell’Auditorium Parco della Musica. Si dedica attivamente all’accompagnamento e alla musica da camera con cantanti. Si menziona al riguardo il concerto conclusivo dei Laboratori di Musica Strumentale e Corale organizzato dal Prof. Antonio Rostagno nell’aprile 2008 presso la Facoltà di Lettere dell’Università “La Sapienza” di Roma. Nel 2011 è stata pianista accompagnatrice per la stagione di operetta del Teatro Cassia di Roma, nonché tastierista per la prima esecuzione romana de “La piccola volpe astuta” di L. Janáček – direttore d’orchestra M° M. Angius, tenutasi presso la Sala Petrassi dell’Auditorium (12/14 aprile). Laureata nel 2007, con Lode, in Lettere Classiche presso “La Sapienza”, è attualmente iscritta al Corso specialistico in Musicologia. Sara Ferrandino, infatti, unisce alla sua vocazione di interprete l’attività di studio e di ricerca musicologica, con particolare attenzione alla musica romantica per pianoforte. Si rinvia al riguardo al volume La funzione della musica nella società tecnicamente progredita di F. Ferrarotti (Roma, Verso l’arte Ed., 2010), che reca in appendice i suoi saggi “Schumann e il concerto per pianoforte e orchestra” e “Funérailles di Franz Liszt”. Collabora, quale esperto musicale, con la Rivista “La Critica Sociologica”, ed. Serra. È docente a contratto per i corsi pre-accademici di pianoforte presso il Conservatorio Santa Cecilia in Roma.
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Programma

SARA FERRANDINO pianista

F. Liszt

Ballata n. 2 in Si minore

La Vallée d’Obermann da Années de Pelèrinage,
Première Année: Suisse

Orage da Années de Pèlerinage,
Première Année: Suisse

Funérailles da Harmonies poétiques et religieuses

Rapsodia Ungherese n. 11

