VI anno FESTIVAL INTERNAZIONALE

I CONCERTI CIANI
Associazione Musicale Dino Ciani

al CIRCOLO ALESSANDRO VOLTA di Milano
sabato 5 novembre 2011 ore 17.00

 
CLAUDIO SOVIERO pianista
F. Chopin

Notturno op. 15 n. 1
F. Chopin 

Scherzo op. 20 n. 1
F. Chopin 

Notturno op. 55 n. 2

F. Chopin 

Scherzo op. 31 n. 2
F. Chopin

Polonaise op. 44 in Fa diesis minore
M. Ravel


Le tombeau de couperin

- Prelude

- Fugue

- Forlane
- Rigaudon
- Menuet
- Toccata
CLAUDIO SOVIERO, pianista, è nato a Milano. Figlio di madre polacca musicista e padre italiano, ha cominciato a suonare il pianoforte all’età di quattro anni, esibendosi in pubblico e suscitando vivo interesse presso la stampa e la televisione a livello nazionale. Ha eseguito numerosi recital in tutta Italia e ha partecipato a festival della musica importanti come il Mendelssohn Festival, la Maratona Chopin di Milano ed altre manifestazioni musicali indette dal Conservatorio G. Verdi di Milano, dove si è diplomato con il massimo dei voti sotto la guida della professoressa Olga Shevkenova, e dove attualmente frequenta l'ultimo anno del biennio di laurea ad indirizzo concertistico con il M° Pietro Soraci. 

Si è ulteriormente perfezionato in Polonia nelle Masterclass dedicate a Chopin e Skriabin seguendo i corsi di Mierzanow (Mosca), Shebanova (Mosca), Kurzinski (direttore Accademia di Wroclaw, Polonia) e Waissenberg (Sophia) a Milano.

Ha suonato in prestigiose sale da concerto a Cracovia, Varsavia, Monaco, Milano (sala Verdi, sala Puccini), Venezia e Napoli e ha partecipato al famoso festival di Durzniki Zdroj dedicato a Chopin. Vincitore di diversi concorsi nazionali e internazionali, si è esibito con diverse orchestre ed è stato premiato al Concorso Internazionale Skriabin di Mosca come miglior pianista italiano. 

Attualmente affianca all’attività concertistica anche composizione e direzione di orchestra e, nonostante l'età, ha già fatto parte di due giurie di concorsi pianistici internazionali. 
Si esibisce da molti anni come solista per l'Associazione Musicale Dino Ciani. 
Pur privilegiando il repertorio pianistico solistico, collabora con importanti giovani formazioni da camera.
Direzione artistica prof. Maria Lilia Bertola Lani
