XX anno dei Pomeriggi Musicali a Palazzo Albrizzi con i Concerti Ciani 2012
 SILVIA TESSARI pianista
sabato 19 maggio 2012
dalle ore 17.30 alle ore 18.30

J. S. Bach

 Partita n. 1 in Si bemolle Maggiore 
F. Schubert 

Sonata D 960 
C. Debussy

 L'Isle joyeuse 
G. Gershwin 

Rhapsody in Blue per piano solo
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SILVIA TESSARI, pianista, diplomanda all'Accademia di Santa Cecilia di Roma, il 16 aprile scorso la pianista bellunese  ha avuto l'onore di debuttare presso la celebre Carnegie Hall di New York City (Weill Recital Hall).

Nata ad Agordo (BL) nel 1984, si è diplomata a 17 anni con il massimo dei voti presso il Conservatorio “Pollini” di Padova. Ha proseguito il suo perfezionamento sotto la guida del M° Giorgio Lovato e poi con il M° Sergio Perticaroli, frequentando anche masterclass tenute da celebri virtuosi e didatti, tra cui Masi, Bogino, Petruschansky, Risaliti, Margarius, Rattalino, Volker Stenzl, Canino, Swann, De Maria, Martinez Mehner. Ha vinto una borsa di studio per approfondire l’interpretazione mozartiana (repertorio per pf. E orchestra) con il M° H. Shelley ed è stata borsista alla Sommerakademie del Mozarteum di Salisburgo. 

Sin dal 1994 è stata premiata in concorsi pianistici nazionali e internazionali, risultando particolarmente apprezzata "per le interessanti ed originali idee musicali e per la buona comunicativa" (Dario De Rosa, presidente di giuria, Concorso Internazionale “Marizza” - Trieste).

Selezionata tra duecento pianisti come vincitrice del secondo premio al “Bradshaw and Buono Piano Competition” di New York, ha debuttato nella città americana nell’ottobre 2010 presso la Kosciuszko Foundation. Apprezzata per la sua capacità di comprendere il senso profondo dei brani che interpreta, è stata invitata nuovamente a New York nel luglio 2011 al festival “Alexander & Buono".

Si è esibita in oltre cento concerti in varie località italiane, tra cui: Venezia (Associazione Amici della Musica, I Concerti Ciani a Palazzo Albrizzi), Cortina d’Ampezzo (Festival Dino Ciani), Padova (Auditorium Pollini), Cremona, Montichiari (BS), Milano (I Concerti Ciani al Circolo Volta, I Concerti Ciani all’Istituto Principessa Jolanda, I Concerti Ciani al Pio Albergo Trivulzio ) , Stresa (I Concerti Ciani al Grand’Hotel Regina Palace, I Concerti Ciani al Grand’Hotel Des Iles Borromees), Udine ( I Concerti Ciani al Circolo Ufficiali di Udine) , Assisi, Bologna, Roma (Parco della Musica, Parco Archeologico del Teatro di Marcello, Accademia di Romania), Spoleto, Ischia (Fondazione W. Walton). Ha effettuato una tournée in Slovenia e Croazia. Ha tenuto recital a Koengen (Germania) e a Salonicco (Grecia).

Si è esibita con le orchestre “Solisti in Villa” di Codroipo (UD), con l’ Orchestra di Padova e del Veneto, con il quartetto d’archi del Teatro “La Fenice”, con “Dolomiti Symphonia”, eseguendo concerti di Mozart, Beethoven, Chopin, Grieg e Rachmaninov.

Per il Museo A. Murer ha eseguito la colonna sonora di alcuni D.V.D. con immagini di opere d’arte del celebre artista e del figlio. Ha collaborato con cantanti nel repertorio liederistico ed ha meritato lo Stipendium per assistere al festival wagneriano di Bayreuth.

Vincitrice del premio “Doglioni Salotto” dell’Istituto Veneto di Scienze, Lettere e Arti per la sua tesi di laurea specialistica in lettere classiche, è dottore di ricerca in filologia bizantina. Invitata in conferenze e convegni (Padova, Venezia, Milano, Sofia – Bulgaria), ha vinto il premio internazionale “N. Panaghiotakis”, conferitole ad Atene, per un suo contributo dedicato all'innografia e alla musica bizantina.

Insegna pianoforte principale alla “Fondazione Morello” e al liceo Giorgione di Castelfranco Veneto.
Direzione artistica prof. Maria Lilia Bertola Lani

