Festival Internazionale i Concerti Ciani “per TE MAMMA” 2012

Museo Martinitt e Stelline di Milano
sabato 26 maggio 2012

dalle ore 18.00 alle ore 19.00

ingresso gratuito

LA ROSE BAROQUE

ELIA GUARNERI SILVINO flauto

FRANCESCA BUONGIORNI violoncello

C. Decrescenzo


La prima carezza

A. Vivaldi



Sonata n.° 1 op. 13 (Il Pastor Fido)

J. S. Bach



Aria dalla suite n° 3

G. P. Telemann


Sonata in Sol Maggiore

C. Gounod



Celebre "Ave Maria"

G. F. Handel


Sonata in sol minore

ELIA GUARNERI SILVINO, flauto, ha iniziato gli studi fin da giovanissimo invogliato e seguito per le sue capacità dai M° Giuseppe Patanè e Luigi Eduardo Dell'Orefice Direttori D'orchestra e amici di famiglia continuando gli studi musicali sotto la guida del M° Maurizio Valentini presso il Liceo Musicale di Varese, conseguendo sotto il suo insegnamento gli esami inferiori presso il Conservatorio "A. Vivaldi" sezione staccata di Novara e il Conservatorio "Nicolini " di Piacenza e sempre con lo stesso insegnante ha assistito a corsi di perfezionamento (Accademia I.C.O.N.S. di Novara) tenuti dal flautista Glauco Cambursano. I suoi studi sono proseguiti sotto la guida del 
M° Angeloni Leonardo e diplomandosi con ottimi voti presso il Conservatorio "A. Vivaldi" di Alessandria, sezione distaccata di Novara, frequentando contemporaneamente l'Università degli studi Roma Tre, ottenendo la laurea in D.A.M.S., perfezionandosi con la flautista Eckstein Marianne Gazzani.

Ha frequentato il corso di perfezionamento musicale CONVITTO DI SANT'ANTONIO Pietrasanta (Tonfano) con 
M° Federica Baronti, in contemporanea, sempre al CONVITTO DI SANT'ANTONIO, ha frequentato il corso di perfezionamento di musica da camera in originali formazioni cameristiche ottenendo ottimi risultati e voti. Ha studiato Wooden flutes con William Dowdall alla The Royal Irish Academy of Music e poi frequentato seminari, stage di perfezionamento e Master Class sia in Italia che all'estero tenuti da illustri Maestri quali: la Flautista Renate Greiss-Armin, James Galway, William Bennet (Royal Academy of Music on Marylebone Road), Judith Hall (Birmingham Conservatoire).

Ha acquisito esperienze orchestrali collaborando sia con gruppi da camera che con compagnie di danza e teatro; è stato 1° Flauto della Banda Filarmonica dell'Artiglieria Missili diretta dal Mar. Mannino per l'apertura dei mondiali di Sci 1992 a Albertville (Francia), partecipando poi al Festival Internazionale delle bande Militari, è stato invitato come Flauto solista dell'Orchestra Giovanile dell'Unione Europea (EUYO) per l'interpretazione dei concerti di: 

A. Vivaldi - “Il Cardellino” - ”La tempesta di mare” - ”La notte ” - concerto n°IV sempre dello stesso autore.

J. S. Bach - “Triple concerto bwv 1044" - ”Il Brandenburg concerto n°2 in F-Major bwv1047" - ”Il Brandenburg concerto n°5 in D-Major Bwv1050 " di altri brani orchestrali.

Ha diretto il coro di montagna “Montepenegra” fino alla fusione con il coro “Cai” della città di Luino.

Proseguendo poi la carriera di concertista e camerista in tutt' Europa, tenendo concerti per vari Enti ed Associazioni Musicali in Italia, Svizzera, Francia, Germania (Dolo, Nuoro, Roma, Bondo, Ginevra, Albertville, Ancy, Lyon, Francoforte sul Meno, Berlino ecc..), collaborando a diversi progetti musicali con i maestri seguenti: Dir. d'orchestra G. Gavazzeni, Rico Saccani, Paul C. Echols, Carlo Maria Giulini, Anton Guadagno, Franco Mannino, Giuseppe Sinopoli. 

Uscito temporaneamente dalla scena musicale per gravi motivi di salute e una lunga degenza ha ripreso le sue attività gradualmente, tutt'oggi collabora con il maestro Stefano Burbi (Compositore Direttore d'Orchestra).

Si è esibito in concerti in varie formazioni tra le quali il Duo "SUONI LEGANTI" (Flauto e Pianoforte).

Con il M° Stefano Burbi è attualmente Fondatore dell’Orchestra e dell'ensemble a organico variabile "La Rose Baroque" con il quale si esibisce in concerti nelle varie formazioni di ensable.

FRANCESCA BONGIORNI, violoncello, ha studiato violoncello presso la Civica Scuola di Musica di Corsico e si è diplomata brillantemente presso il Conservatorio A. Vivaldi di Alessandria sotto la guida del M° Andrea Cavuoto. Da settembre 2011 è iscritta al Master in interpretazione e performance in violoncello presso il Conservatorio della Svizzera Italiana nella classe del M° Taisuke Yamashita. Nel luglio 2011 ha frequentato l’Académie de Musique Tibor Varga nella classe del M° Marcio Carneiro. Ha seguito numerose Masterclass, tenute dal M° Enrico Dindo, dal 
M° Francesco Pepicelli e dal M° Andrea Cavuoto. Ha partecipato a un corso di Alta Formazione Musicale a Pescara con prime parti delle più prestigiose orchestre italiane. Nel gennaio 2011 è risultata idonea all’audizione della Gustav Mahler Jugendorchester in qualità di riserva. Ha collaborato con diverse orchestre, tra cui l’Orchestra Sinfonica della Valle d’Aosta, l’Orchestra Milano Classica, l’Orchestra del Teatro dell’Opera di Milano, l’Orchestra Accademia delle Opere, l’Orchestra Sinfonica di Magenta. Ha avviato l’attività di duo con pianoforte con Marta Caracci, perfezionandosi con il M° Francesco Pepicelli e con il M° Marian Mika presso l’Accademia “F. Chopin” di Padova. Insegna violoncello al Centro culturale Asteria di Milano e alla Scuola di musica “Fassina” di Casorate Primo (PV). Ha ricoperto il ruolo di insegnante di Propedeutica Musicale presso la Scuola Elementare di via Mascherpa” e Primo maggio di Buccinasco (MI) e presso la Scuola Materna “Via dei Mille” a Buccinasco e Scuola Materna “Cassoni” a Milano. Nel settembre 2011 ha completato il Corso di Formazione annuale “Io cresco con la musica” per docenti di musica presso l’Accademia “G. Marziali” di Seveso (MI), riconosciuto dal MIUR. È laureata in Scienze Linguistiche presso l’Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano.
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