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ELENA LORENZI soprano

STEFANO MARZANNI pianoforte
Estate
Desafinado
What a wonderful world
Parole Parole

Besame mucho

The girl of Ipanema

Videogames

Yesterday

Con il nastro rosa

I don’t know why

Masquenada

Summertime

Fly me to the moon

ELENA LORENZI, soprano, si laurea con lode all’università di Bologna, facoltà di lettere e filosofia, dipartimento arte musica e spettacolo, indirizzo musica.

Studia canto lirico al conservatorio di Brescia, sezione staccata di Darfo, dove è iscritta anche al corso di composizione, studiando sotto la guida del M° V. Simmarano.

Ha studiato canto lirico con i docenti C. Starinieri, E. Turlà (metodo voicecraft), A. Ruffini, P. Ballo, D. Lombardi, 
D. Balzani e con il soprano J. Radanovick.

Ha inoltre approfondito lo studio del repertorio operistico con il M° F. Algeri.

Studia musica da camera con il M° A. Valentino, pianoforte e lettura della partitura con il M° A. Rebaudengo.

Ha inoltre sviluppato la vocalità leggera studiando con i docenti M. Trifone e B. Mazzola e approfondito la vocalità jazz con L. Iacovini.

Parallelamente ha affrontato lo studio della danza nelle sue diverse forme.

Nel 2005 frequenta il corso di recitazione presso il Teatro delle Contraddizioni.

Ha partecipato al 5°convegno nazionale di foniatria “La voce artistica” tenuto dal foniatra F. Fussi.

Da diversi anni canta nel coro del conservatorio di Darfo.

Nella stagione 2011-12 ha diretto il coro polifonico valsabbino “Altre Armonie”, con il quale ha partecipato a diverse rassegne e concerti.

Si esibisce in qualità di solista lirica in diversi contesti, con un repertorio che spazia dall’opera, al canto gregoriano, alla musica cameristica.
Si è esibita nei Festival “i concerti Ciani” di Milano.
Nell’agosto 2011 ha partecipato al festival di Bellagio, nel duplice ruolo di cantante solista e direttrice di coro.

Ha frequentato il corso interpreti tenutosi al CET, accademia della musica del M° Mogol.
STEFANO MARZANNI, pianoforte, nato a Brescia nel 1987 ha intrapreso giovanissimo lo studio del pianoforte. Si diploma presso il conservatorio di musica di Brescia con il massimo dei voti e la lode sotto la guida del maestro Riccardo Bettini.
Si è distinto in diversi concorsi nazionali e internazionali tra i quali il concorso pianistico “Camillo Togni”, “Città di Cesenatico”, “Città di Padova”, “Città di Piove di Sacco” conseguendo il primo premio nel 2007 nel concorso 
"I. Capitanio" indetto dal conservatorio di Brescia, nel 2010 in occasione della quinta rassegna concertistica “Città di Montichiari” e nell’XVIII edizione del concorso internazionale “Città di Cortemilia” (CN). Negli ultimi anni la sua attività musicale lo ha portato ad esibirsi sia come solista sia in diverse formazioni in numerose rassegne concertistiche tra le quali le “X giornate d’estate” di Pisogne, le “X giornate”di Brescia, il LidoMusicAgosto di Venezia, l’associazione Artemusica di Roana (VI), il festival Nuove Onde Musicali di Iseo, la rassegna “Nuovi Concertisti” di Verona, i concerti Ciani di Milano ecc. Grazie alla sua versatilità ha avuto modo di approfondire e sperimentare diversi linguaggi musicali dal blues/rock al funky e non da ultimo il jazz. Nel 2007 comincia lo studio del linguaggio jazzistico sotto la guida del maestro Roberto Soggetti presso l'associazione culturale bresciana "altrosuono". Nel 2008 partecipa ai seminari senesi di musica jazz. Ha frequentato diversi corsi di perfezionamento tra i quali un corso sulla lettura a prima vista e l’improvvisazione tenuto dal Maestro Annibale Rebaudengo,un corso di Psicofisiologia dell’esecuzione musicale tenuto dai Maestri Federica Righini e Riccardo Zadra, e diverse masterclasses tenute dai maestri Riccardo Risaliti, Leonid Margarius, Filippo Gamba. Presso il conservatorio di Brescia ha frequentato nel 2010 come tirocinante la classe di pianoforte del maestro Riccardo Bettini e presso lo stesso conservatorio ha collaborato come pianista accompagnatore con il coro del maestro Silvio Baracco per la preparazione di un concerto tenutosi in occasione del prestigioso “festival di Brescia e Bergamo”. Ha frequentato l’Accademia Pianistica di Padova sotto la guida dei maestri Riccardo Zadra e Federica Righini.
Attualmente frequenta il biennio di pianoforte presso il conservatorio di Milano e la Milano Music Master sotto la guida del Maestro Vincenzo Balzani. Presso l’Associazione culturale ”Altrosuono”di Brescia suona nella classe del sassofonista Angelo peli con il gruppo dei “sax family”con i quali spesso si esibisce. Frequenta inoltre il CET l’accademia musicale di Mogol. In formazioni duo sax e piano con i sassofonisti Gerardo Gozzi e Gianluca Zucchi si dedica allo studio di musiche moderne e contemporanee.
Direzione artistica prof. Maria Lilia Bertola Lani
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