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STEFANO MARZANNI pianista
W. A. Mozart
Concerto n 21 in Do maggiore per pianoforte KV 467

Allegro maestoso

Andante

Allegro vivace assai
Sonata per pianoforte in Do maggiore K 309

Allegro con spirito
Andante un poco adagio
Rondeau. Allegretto grazioso
STEFANO MARZANNI, pianista, nato a Brescia nel 1987 ha intrapreso giovanissimo lo studio del pianoforte. Si diploma presso il conservatorio di musica di Brescia con il massimo dei voti e la lode sotto la guida del maestro Riccardo Bettini.
Si è distinto in diversi concorsi nazionali e internazionali tra i quali il concorso pianistico “Camillo Togni”, “Città di Cesenatico”, “Città di Padova”, “Città di Piove di Sacco” conseguendo il primo premio nel 2007 nel concorso 
"I. Capitanio" indetto dal conservatorio di Brescia, nel 2010 in occasione della quinta rassegna concertistica “Città di Montichiari” e nell’XVIII edizione del concorso internazionale “Città di Cortemilia” (CN). Negli ultimi anni la sua attività musicale lo ha portato ad esibirsi sia come solista sia in diverse formazioni in numerose rassegne concertistiche tra le quali le “X giornate d’estate” di Pisogne, le “X giornate”di Brescia, il LidoMusicAgosto di Venezia, l’associazione Artemusica di Roana (VI), il festival Nuove Onde Musicali di Iseo, la rassegna “Nuovi Concertisti” di Verona, i concerti Ciani a Milano ecc. Grazie alla sua versatilità ha avuto modo di approfondire e sperimentare diversi linguaggi musicali dal blues/rock al funky e non da ultimo il jazz. Nel 2007 comincia lo studio del linguaggio jazzistico sotto la guida del maestro Roberto Soggetti presso l'associazione culturale bresciana "altrosuono". Nel 2008 partecipa ai seminari senesi di musica jazz. Ha frequentato diversi corsi di perfezionamento tra i quali un corso sulla lettura a prima vista e l’improvvisazione tenuto dal Maestro Annibale Rebaudengo,un corso di Psicofisiologia dell’esecuzione musicale tenuto dai Maestri Federica Righini e Riccardo Zadra, e diverse masterclasses tenute dai maestri Riccardo Risaliti, Leonid Margarius, Filippo Gamba. Presso il conservatorio di Brescia ha frequentato nel 2010 come tirocinante la classe di pianoforte del maestro Riccardo Bettini e presso lo stesso conservatorio ha collaborato come pianista accompagnatore con il coro del maestro Silvio Baracco per la preparazione di un concerto tenutosi in occasione del prestigioso “festival di Brescia e Bergamo”. Ha frequentato l’Accademia Pianistica di Padova sotto la guida dei maestri Riccardo Zadra e Federica Righini.
Attualmente frequenta il biennio di pianoforte presso il conservatorio di Milano e la Milano Music Master sotto la guida del Maestro Vincenzo Balzani. Presso l’Associazione culturale ”Altrosuono”di Brescia suona nella classe del sassofonista Angelo peli con il gruppo dei “sax family”con i quali spesso si esibisce. Frequenta inoltre il CET l’accademia musicale di Mogol. In formazioni duo sax e piano con i sassofonisti Gerardo Gozzi e Gianluca Zucchi si dedica allo studio di musiche moderne e contemporanee.
Direzione artistica prof. Maria Lilia Bertola Lani
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