Milano aperta ad Agosto 2012
"il segreto dei nostri Concerti di Agosto"
XX anno del Festival Internazionale i Concerti Ciani "Musica per la Vita I" 2012 

all’Auditorium Trivulzio
Martedì 21 agosto 2012 ore 15.00
ELENA PICCIONE  pianista
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W. A. Mozart

Sonata k 311





L. v. Beethoven 
Sonata Op. 27 n. 2





F. Liszt


 Rapsodia Ungherese n. 12
ELENA PICCIONE, pianista,  nasce in una famiglia di non musicisti ed inizia lo studio del pianoforte all'età di sette anni, sotto la guida della Prof. ssa Stefania Tigossi. Studia inoltre musica da camera col M° Massimiliano Damerini e si diploma a diciotto anni, al Conservatorio " N. Paganini" di Genova.
Dal 2010 è seguita dal pianista e pedagogo Giovanni Alvino, maestro fondamentale nella sua formazione.
Inizia ad esibirsi in pubblico a sette anni, sia come solista sia in formazioni da camera e a 12 anni dà il suo primo recital pubblico.
Nel 2003 è vincitrice assoluta della rassegna per giovani musicisti "Adesso Musica" di Savona. Ottiene inoltre il premio speciale "Savona Teatro per la Musica ", per la migliore resa interpretativa durante il concerto finale di premiazione. 
Ha suonato per varie associazioni, rassegne e festival, in Italia e all'estero, tra cui: Associazione "Amici del Carlo Felice" e Associazione "Amici del Conservatorio N. Paganini" di Genova, Associazione "G. Rossini", Associazione "Liguria Eventi", Associazione A.Gi.Mus, Associazione Musicale "Dino Ciani", Associazione Lions International, Stichting Cultuur Moerdijk di Zevenbergen, Stichting Lodewijk di Rotterdam; Festival "InAlassio", Festival "Camogli in Musica", Festival "MusArte", Festival di musica da camera di Lucca, Festival "Sangemini Classic", Festival in Campus 2012; Rassegna "Musica nel borgo" e "Percorsi Sonori" di Finale Ligure, Journée Mondiale de la Philosophie "UNESCO 2005", Full Moon Concerts di Rotterdam.
Ha inoltre suonato a Genova (Villa Bombrini, Auditorium Verdi, Sala Govi, Teatro Modena), Milano (Circolo "A.Volta", Palazzo Cusani), Lucca (Sala Ademollo, Auditorium del Suffragio, Palazzo Sani). Fra le altre sale: Teatro S.Giuseppe di Ruta di Camogli, Teatro Casone di Ortovero, Teatro Nuovo di Valleggia, Villa Medici Giulini di Briosco, Villa Cattaneo di Sestri Levante, Salone degli Specchi di Corigliano, Mozarteum di Salisburgo, Palazzo Albrizzi di Venezia, Sala Martucci e Sala Scarlatti di Napoli, DOK di Delft, Muziekzaal, Kleinezaal e WMDC di Rotterdam.
Nel 2011 ha debuttato al Festival Internazionale "Dino Ciani" di Stresa e ai Concerti Ciani di Milano, in collaborazione con la Biennale di Venezia.Ha suonato spesso per mostre di pittura e scultura, presentazioni di libri e rappresentazioni teatrali. Appassionata camerista, suona in duo col pianista Giovanni Alvino e col flautista Marco Bortoletti
Direzione artistica prof. Maria Lilia Bertola Lani
