XX anno del Festival Internazionale 2012

i Concerti Ciani “Musica per la Vita”

al Pio Albergo Trivulzio di Milano

martedì 21 febbraio 2012 ore 15.00
ingresso libero

MARIANNA MAPPA pianista

C. Saint Saens 

Studio op. 111 n. 4 "les cloches de las palmas"
C. Debussy 

Preludio "la fille aux cheveux de lin"
L. v. Beethoven 

Sonata op. 78 in fa diesis maggiore

MARIANNA MAPPA, pianista, nata a Bari nel 1990,comincia gli studi di pianoforte con la prof.ssa M. Liso,all'età di 6 anni, e lo studio del canto nel coro dei bambini della prof.ssa T.Gissi.
Dagli otto ai dieci anni ha partecipato, nel coro dei bambini, alle opere liriche Bohème, Tosca e Turandot della stagione estiva della Fondazione Petruzzelli.

A 9 anni scrive il testo di un canto liturgico di cui compone la musica il M° di cappella Padre Antonio Alemanno, canto che ha eseguito nei conventi francescani di Bari e Lucera.

A 11 anni è stata ammessa al conservatorio N. Piccinni di Bari nella classe di pianoforte principale della prof.ssa Liso ed ha frequentato la scuola media dello stesso conservatorio.

A 16 anni ha iniziato a studiare canto lirico con il M° P. Naviglio ed un anno dopo è stata ammessa al conservatorio di Bari nella classe della prof.ssa T. Giove.

Diploma di maturità classica presso il liceo statale Socrate di Bari nel 2009 e compimento dell'VIII anno di pianoforte principale.

Nello stesso anno, dopo esami di ammissione, si trasferisce al conservatorio G. Verdi di Milano ove frequenta il terzo anno nella classe di canto lirico del M°V.Terranova ed il decimo anno di pianoforte con la prof.ssa M. De Cesare.
Suona nei festival i Concerti Ciani di Milano.
Direzione artistica prof. Maria Lilia Bertola Lani 

