XX anno del Festival Internazionale 2012

i Concerti Ciani “Musica per la Vita”

al Pio Albergo Trivulzio di Milano

martedì 3 aprile 2012 ore 15.00
ingresso libero

GHENADIE ROTARI fisarmonicista
J. S. Bach


Toccata in sol maggiore BWV 916
J. S. Bach


Preludio e fuga in fa minore BWV 881 

D. Scarlatti 

Sonata in si maggiore K. 245
GHENADIE ROTARI, fisarmonicista, nato nel 1991, ha iniziato a suonare la fisarmonica all'età di 9 anni, diplomandosi alla Scuola di Musica di Chisinau (Moldova), con la valutazione "eccellente" sotto la guida di Rasciupchina Lilia. 

Attualmente continua i suoi studi in Italia presso il Conservatorio "G. Tartini" di Trieste, sotto la guida di Corrado Rojac. Si è inoltre laureato presso il "Collegio del Mondo Unito dell'Adriatico" seguendo i corsi musicali di Stefano Sacher.

È risultato vincitore del secondo premio al Concorso Internazionale di Fisarmonica "Fisa ... Armonie 2008", vincitore del secondo premio nella categoria Variete al Concorso Internazionale di Fisarmonica "Città di Lanciano 2009", vincitore del quarto premio al Concorso Internazionale di Fisarmonica "Fisa ... Armonie 2009", vincitore del secondo premio al Concorso per Giovani Talenti “Val Tidone” a Pianello Val Tidone nel 2010, vincitore del primo premio assoluto al 6° Concorso Internazionale di Musica “Ars Nova” di Trieste nel 2010, vincitore del primo premio al Concorso per Giovani Talenti “Val Tidone” a Pianello Val Tidone nel 2011, vincitore del terzo premio al Concorso Internazionale “Strumenti&Musica” nel 2011 a Spoleto. 

Tiene numerosi concerti in varie città italiane e all’estero (Austria, Belgio, Croazia e Slovenia), eseguendo un repertorio che spazia dalla musica classica originale per fisarmonica fino al tango e la musica jazz. Si esibisce nei Festival I Concerti Ciani.

Ha partecipato a master class con Janne Rättyä, Owen Murray e Primož Parovel.
Direzione artistica prof. Maria Lilia Bertola Lani

