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i Concerti Ciani PRO SINAPSI
energie positive sul territorio
un concerto donato alle associazioni facenti parte del progetto Sinapsi

Il ricavato della manifestazione verrà devoluto all’associazione Amici di Villa Farina di Casatenovo
Villa D'Adda - Mariani

Galgiana di Casatenovo - Lecco

venerdì 11 maggio 2012 ore 20.00
DANIELE RINALDO pianista
Targa Internazionale United Kingdom - Italia 2012 "i Concerti Ciani PRO SINAPSI"

Premio Dino Ciani 2011 nel "Centenario della nascita del Maestro Francesco Molinari Pradelli"

Presentazione delle musiche
D. Scarlatti

Sonata in Do maggiore K.132

Sonata in Sol maggiore K.105

Sonata in Fa minore K.239 “Fandango”

Verdi / Liszt

Danza Sacra e Duetto Finale da “Aida” 

Miserere da “Il Trovatore”

R. Schumann 

Carnaval op.9. Scènes mignonnes sur quatre notes

Préambule – Pierrot - Arlequin - Valse Noble – Eusebius – Florestan - Coquette – Réplique – Sphinxes – Papillons - A.S.C.H. – S.C.H.A. (Lettres Dansantes) - Chiarina – Chopin - Estrella – Reconnaissance - Pantalon et Colombine - Valse Allemande – Intermezzo: Paganini – Aveu – Promenade - Pause - Marche des Davidsbündler contre les Philistins
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 DANIELE RINALDO, pianista.
“Dotato della sottigliezza e della potenza dei grandi” (El Universo), “Uno dei piú grandi talenti italiani della sua generazione” (La Voce), “Un musicista memorabile… di grande maturità e fantasia° (The Citizen)

Daniele Rinaldo, nato a Padova nel 1984, si è esibito in tutta Europa, Stati Uniti, Sud America ed Asia in alcune delle maggiori rassegne internazionali, quali il Festival “NYCA Rising Stars” all’Alice Tully Hall di New York, St. John’s Smith Square e Steinway Hall di Londra, l’Accademia Santa Cecilia di Roma, “Grandi Interpreti” al Bologna Festival, il Festival Dino Ciani di Cortina d’Ampezzo, Yamaha Artists’ Series di Parigi, il Festival Busoni di Bolzano, il Liceu di Barcellona, l’Associazione Dino Ciani a Venezia e Stresa; ha svolto tournèe in Sud America, Giappone, Cina e Hong Kong. Si è esibito da solista con orchestre quali la New York Chamber Orchestra, la Manhattan Symphony Orchestra, LSO Experience, l’University of London Symphony Orchestra, l’Orchestra Filarmonica di Bacau, l'Orquesta Sinfònica Nacional de l'Ecuador, l’Orchestra Sinfonica della Fenice, l’Orchestra Filarmonica Italiana e l'Orchestra di Padova e del Veneto sotto la bacchetta di direttori quali Kurt Masur, Ken-David Masur, Howard Shelley, Eduard Zilberkant, Damian Iorio e Daniel Capps.  

Si è affermato in numerosi concorsi nazionali ed internazionali, tra i quali il Premio Venezia, il “Porrino” di Cagliari e il “Maria Canals” di Barcellona; nel 2009 è risultato finalista del Premio “Busoni” di Bolzano, nel 2011 ha ottenuto il William Mattlin Prize al Concorso Internazionale di Cleveland e gli è stato assegnato il Tunnell Trust Music Prize a Londra. Per Velut Luna nel 2004 ha registrato “Americanizada” con musiche di Barber, Bennett, Milhaud, Copland e Piazzolla.

 Ha ricevuto la sua formazione musicale dapprima al New England Conservatory di Boston studiando con Sergej Schepkin e successivamente al Conservatorio “Pollini” di Padova con Ines Scarlino, diplomandosi con lode. Ha proseguito gli studi all’Accademia Santa Cecilia di Roma con Sergio Perticaroli, diplomandosi nel 2006 col massimo dei voti. Nello stesso anno si è inoltre laureato con lode in Economia all’Università di Padova, ricevendo una lode speciale per la tesi in Matematica. Dal 2008 vive a Londra, dove recentemente ha ottenuto il Master of Arts con menzione speciale di merito alla Royal Academy of Music di Londra sotto la guida di Christopher Elton, dove gli è stato assegnato l’Alfred Knight Prize e borse di studio dalla Clemence Trust e dalla Keyboard Charitable Trust; tuttora continua la sua formazione con Claudio Martinez Mehner. Ha inoltre avuto la possibilità di lavorare con artisti quali Andràs Schiff, Aldo Ciccolini, Dimitri Bashkirov, Michael Roll, Howard Shelley, Rainer Schmidt e Michael Dussek.

Dal 2008 è parte dei New York Concert Artists; tra i prossimi impegni figurano numerosi recital pianistici a Chicago, a Londra, a Francoforte, a Venezia e in tutta Italia, in Sud Africa, Lituania e Spagna, una seconda tournèe in Sud America con la registrazione di un DVD, il secondo concerto di Prokofiev alla Cadogan Hall di Londra e la registrazione dei cinque concerti di Beethoven con la ULSO.

Direzione Artistica prof. Maria Lilia Bertola Lani
