VII anno del Festival Internazionale 2012

i Concerti Ciani al Teatro Alessandro Volta di Milano

sabato 8 settembre 2012 ore 16.00
ingresso libero
ALESSANDRO BATICCI flauto
TING-WEI CHEN flauto
LUCA LAVURI pianoforte

F. D. R. Kuhlau


Introduzione e Rondo op.98 “Ah! Quand il gêle, sans se lasser »

per flauto e pianoforte

C. A. J. G. H. Franck

da Sonata in La maggiore

per flauto (violino) e pianoforte

I) Allegretto ben moderato

II) Allegro - Quasi lento - Tempo I (Allegro)

IV) Allegretto poco mosso

H. C. G. Pierné


Sonata op.36

per flauto e pianoforte

I) Allegretto

II) Allegretto tranquillo

III) Andante non troppo - Allegretto un poco agitato

ALESSANDRO BATICCI, flauto, nasce a Milano il 10 maggio 1991 e intraprende lo studio flautistico privatamente all'età di 6 anni. Nel 2002 inizia il corso di flauto presso il Conservatorio G.Verdi di Milano col M° Rocco Abate e nel 2007 quello di composizione col M° Giuseppe Giuliano.Negli ultimi 2 anni ha intrapreso un intensa attività concertistica e compositiva, che lo hanno portato a vincere parecchi premi prestigiosi in entrambi gli ambiti, tra cui il Premio Paolo Grassi organizzato da "Amici del Loggione del Teatro alla Scala" 2008 e il concorso internazionale di Musica “Jugend Musiziert”, al quale partecipa conseguentemente dal 2004 e dove ha ottenuto:
nel 2004 un primo premio nella categoria “Flauto solo” 
nel 2005 un primo premio nella categoria “Duo Flauto e Pianoforte” 
nel 2006 un primo premio nella categoria “Ensemble di Fiati“
nel 2008 un primo premio nella categoria “Musica Contemporanea“.
Per la sua interpretazione della Sonatine di Pierre Boulez gli è stato aggiudicato il premio “EUROPA“ (Deutsche Stiftung Musikleben). Insieme al Premio gli viene concessa la partecipazione al concorso speciale “WESPE” a Friburgo per sola musica contemporanea dove vince il premio speciale (Sonderpreis des Duetschen Musikverleger-Verbandes) per la migliore esecuzione di un brano scritto dall’esecutore, Sonata SIRIUS op.289 per Flauto, Pianoforte preparato, Mimica e Nastro di Elettronica di Alessandro Baticci (2007). Nel 2009 si è aggiudicato un Premio speciale della città Erlangen per l'interpretazione di Carceri d'Invenzione IIb di Brian Ferneyhough. Ha frequentato diversi corsi di Musica da Camera (Kammermusikkurs 2008 Jeunesses Musicales Deutschland Weikersheim, Kammermusikkurs “Jumu” 2006 Deutschland Fulda, Kammermusikkurs 2007 Rigi-Kaltbad, Kammermusikkurs Jugend Musiziert Sondershausen 2009, Kammermusikkurs Jeunesses Musicales Weikersheim 2009, 'Allegro Vivo 2010' Horn). Si è perfezionato nello strumento con Hartmut Gerhold, Thomas Biermann, Arianne Zech, Jean Claude Gerard, Klaus Holster, Ransom Wilson e Barbara Gisler-Haase. Ha inoltre perfezionato i suoi studi di composizione con Wolfgang Rihm, Vykintas Baltakas, Manos Tsangaris e Klaus Lang ai corsi di musica contemporanea "Ferienkurse fur Neue Musik" di Darmstadt 2008 e con Yuri Kasparov e Dorothèe Hahne. Ha partecipato ai corsi di Sound Projection di Brian Wolf ai "Stockhausen Kurse und Konzerte Kurten 2009". É membro della "Stazione Orbitante". Ha suonato in diversi festival, tra cui "Suono Immagine", "Compositori a confronto" Reggio Emilia, 'Rassegna Contemporanea' a Roma e 'Allegro Vivo 2010' a Horn (Austria). Nel 2009 si è diplomato in flauto col massimo dei voti e la lode al Conservatorio G.Verdi di Milano. Nel 2010 è primo flauto dell'orchestra di produzione del Conservatorio G.Verdi di Milano. Attualmente studia Flauto (Prof. Barbara Gisler-Haase). Composizione (Prof. Martin Lichtfuss) e Tonmeister alla 'Universitat der Musik und darstellende Kunst' di Vienna. Nel 2011 è compositore in Residence al Kyoto International Music Student Festival. La raccolta di brani per flauto e musica elettronica 'Season of the Livings' op.392 verrà pubblicato a Novembre 2011 per la Universal Edition nella scuola per flauto Magic Flute III (Partitura + CD).
LUCA LAVURI, pianoforte, nato a Segrate nel 1991, Si è diplomato lo scorso giugno in organo con il Maestro Mazza e studia pianoforte con la Professoressa Limongelli presso il conservatorio G.Verdi di Milano. Studia inoltre composizione con il Maestro Lorenzini. Vincitore di diversi premi presso il proprio Conservatorio G.Verdi di Milano, fra cui la IX edizione del premio Forziati come pianista, il secondo posto al Premio Murolo (2010 e 2012) come organista, il secondo posto al Premio Lina Bodini (2011) come pianista e il primo posto ex-aequo al Premio Rancati (2011) in duo con il flautista Giorgio Consolati. Ha suonato già per diverse importanti manifestazioni, fra cui Milano Musica (ottobre 2011) e Mito Fringe (giugno 2012). Come pianista ha vinto un primo premio al concorso “Città di Treviso” nella categoria musica contemporanea (2011) da solista, conseguendo il risultato più alto nella sua categoria. Si dedica attivamente alla musica contemporanea, sia come solista che in formazione, curando prime esecuzioni anche di pezzi a lui dedicati sia come organista che pianista. Ha partecipato al concorso mondiale “Jugend musiziert”, vincendo il primo premio in duo con il flautista Alessandro Baticci nella categoria musica contemporanea (2008) e il premio speciale ( Sonderpreis des Deutschen Musikverlag-Verbandes) per la migliore esecuzione di un brano scritto dall’esecutore ( Sonata SIRIUS per Flauto Pianoforte preparato Mimica e nastro di Elettronica di Alessandro Baticci 2007). Ha partecipato all’esecuzione della sinfonia per 21 pianoforti di Daniele Lombardi. Come organista ha vinto diversi concorsi ottenendo importanti riconoscimenti, fra cui primo premio all’International Organ Competition a Baceno nella Cat.I (2009) e il primo premio assoluto al concorso “Marco Agrati” a Rho (2011), il secondo premio al Concorso Nazionale Organistico Città di Crema 2012 cat. non diplomati ( primo non assegnato). Si è esibito per diverse rassegne organistiche, “Storici Organi della Valsesia” (2010) come più giovane interprete, “Vespri d’organo” presso il duomo di Monza (2010) e “Gli organi delle giudicarie” presso la chiesa parrocchiale di Tione. Ha studiato tramite progetto Erasmus presso la prestigiosa Universität für musik und darstellende kunst di Vienna sotto la guida del Maestro Peretti.

Direzione artistica prof. Maria Lilia Bertola Lani

