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Abendempfindung 



Mozart 

Laudate Dominum



Mozart
Oh Sleep 





from Handel’s Semele

Crudele... Non mi dir 



from Mozart’s Don Giovanni

Chacun le sait 




from Donizetti’s La Fille du Regiment

Je veux vivre 




from Gounod’s Roméo et Juliette

Oh mio babbino caro 



from Puccini’s Gianni Schicchi
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PIETRO LUIGI GANDETTO tenore

MATTIA MISTRANGELO pianoforte

Là ci darem la mano 



from Mozart’s Don Giovanni
PIETRO LUIGI GANDETTO tenore

MATTIA MISTRANGELO pianoforte

Melodie di Auguri 



Merry Christmas 2013 da Milano a Londra

Silent Night 




F. Gruber
CHARLOTTE NORTH, soprano.
Performance Experience

Full Roles

· Summer 2007- L’incoronazione di Poppaea, (Drusilla) with The Complete Singer Opera Company.

· July 2008- Drusilla with the Complete Singer Opera Company at Longborough Festival Opera and St Paul’s Church in Covent Garden.

Opera Scenes

· 2006-2007 -Opera Foundation Course at Birkbeck University, scenes performed from- La Calisto (Calisto), Xerxes (Atalanta) and The Midsummer Marriage (Bella).  

· 2007-2008 Opera Diploma course at Birkbeck, director Liz Rowe, scenes performed from Idomeneo (Ilia), Hänsel und Gretel (Gretel) and Die Fledermaus (Rosalinde).  Roles covered, scenes from Le Nozze di Figaro (Susanna), I Capuleti e I Montecchi (Giulietta) and Der Rosenkavalier (Sophie).

· 2006 and 2007- performed in scenes from Die Zauberflöte (1st lady) and Hänsel und Gretel (Gretel) for the Complete Singer Summer Course.

· August 2008- Frasquita in Act II of Carmen for a scene at Ardingly International Summer School.

· January 2011- Despina in the Act II Finale of Cosi for the RNCM operatic excerpts.

· June 2011- Amor in Prologue of Poppea for the RNCM operatic excerpts.

Chorus

· December 2010- chorus in the RNCM’s production of Carmen.
· August 2011- chorus of Co-opera co for Carmen and The Magic Flute.

Miscellaneous

· 2007- 2008 I performed every other week in a master-class run by Richard Jackson at Morley College.

· January 2010- performed various songs and arias in a concert at St Luke’s Church, Charlton.

· August 2011- performed for Co-opera co in the end of season gala concert (see http://vimeo.com/28479254 and http://vimeo.com/28690206). 

· Summer 2013 I performed at masterclasses run by Associazione Artes Padova and Opera Verona.
· She is part of the group of artists of Associazione Musicale "Dino Ciani".
PIETRO LUIGI GANDETTO, tenore.

Nato ad Alessandria nel 1982, inizia lo studio del pianoforte all’età di 9 anni e, dopo il conseguimento del compimento inferiore, intraprende lo studio del canto lirico, come tenore, sotto la guida del soprano Gabriella Ravazzi, con la quale frequenta nel 2004 il corso internazionale di perfezionamento presso il Teatro Mancinelli di Orvieto.

Nel contempo, collabora con il Teatro Comunale di Alessandria, partecipando come corista alla rappresentazione de La Traviata e del Don Giovanni.

Parallelamente agli studi musicali, nel 2008 consegue la laurea in giurisprudenza a pieni voti, presso l’Università degli Studi di Genova, per trasferirsi subito dopo a Milano, dove esercita tutt’ora l’attività di avvocato.
Fa parte del gruppo di artisti dell'Associazione Musicale "Dino Ciani".
MATTIA MISTRANGELO, pianoforte.

Nato a Milano, ha iniziato precocemente ad avvicinarsi alla musica ed allo studio del pianoforte. Allievo di Ottavio Minola, si è diplomato presso il Conservatorio «Giuseppe Verdi» della sua città, con il massimo dei voti, la lode e la menzione speciale. Raggiungendo per primo in Italia il diploma Accademico di Secondo Livello e altresì conseguendo nello stesso anno il diploma in Composizione Sperimentale, è stato insignito da parte delle Istituzioni Accademiche dell’autorevole “Premio Cultura”.

Dopo aver approfondito la sua formazione musicale con Gerhard Oppitz nell’ Hochschule di Monaco di Baviera e presso l’École Normale «Alfred Cortot» di Parigi con Jean-Marc Luisada, ha seguito seminari e masterclass di docenti e musicisti di chiara fama internazionale quali Kostantin Bogino e Vincenzo Balzani.

Nel 2010 si è diplomato presso l’Accademia S. Cecilia di Roma con il massimo dei voti sotto la guida di Sergio Perticaroli. Sin dagli anni dei suoi primi esordi ha vinto borse di studio e premi in diversi concorsi nazionali ed internazionali. Tra gli altri, fra i più recenti, il premio speciale al concorso “Ettore Pozzoli” di Seregno (Mi) (2009), il terzo premio al concorso “Ennio Porrino” di Cagliari (2009), il secondo premio al concorso “Domenico Cimarosa” di Monate (Va) (2010), il secondo premio al concorso “Silvio Bengalli” in Val Tidone (Pc) (2011), il terzo premio al concorso “Palma d’oro” di Finale Ligure (Sv), il quarto premio al “Concours Europèen de Piano” a Caen in Francia (2011), il premio speciale “USF Steinway Award” al Piano Memorial “Isidor Bajic” a Novi Sad in Serbia, il secondo premio alla “Coppa Pianisti” e primo premio al Concorso Pianistico Internazionale di Osimo (2012).

Si è esibito come solista nelle più importanti sale di tutta Italia, ma anche all’estero in Svizzera, Germania, Austria, Francia, Spagna, Svezia, Slovenia e Stati Uniti.

Fa parte del gruppo di artisti dell'Associazione Musicale "Dino Ciani" e “LiBe” da oltre dieci anni.
È laureato in Storia Moderno-Contemporanea, con “pieni voti”, presso la Facoltà di Lettere e Filosofia dell’Università Statale di Milano.
Direzione artistica prof. Maria Lilia Bertola Lani
